Администрация Большесельского

муниципального района

Ярославской области

152360, Ярославская обл.,

с. Большое Село, 

ул. Челюскинцев, д. 21.

АКТ ПРОВЕРКИ № 3
04 июля 2016 года






         г. Ярославль

На основании приказа о проведении плановой проверки № 225 от 30.05.2016 была проведена проверка в отношении Администрация Большесельского муниципального района Ярославской области по адресу: 152360, Ярославская обл.,

с. Большое Село, ул. Челюскинцев, д. 21.


Продолжительность проверки 20 рабочих  дней.


Акт составлен членом инспекции Гавриловым С.В.


Лица, проводившие проверку: Гудкевич Е.В., начальник отдела контроля органов власти, Гаврилов С.В., главный специалист отдела контроля органов власти, Коженков Е.В., специалист-эксперт отдела контроля органов власти.


При проведении проверки присутствовал: Дадонов Е.Б., заведующий организационно-правовым отделом.


Руководителем проверяемого лица в период проведения проверки является Глава Большесельского муниципального района Лубенин В.А.

Предметом проведенной проверки являлось соблюдение требований антимонопольного законодательства Администрацией Большесельского муниципального района Ярославской области (далее - Администрация).


Период, за который проводилась проверка соблюдения антимонопольного законодательства — 2014 – июнь 2016 г.г.


Срок проведения проверки — с 06.06.2016 по 04.07.2016.


В ходе проверки были исследованы в ходе проверки были исследованы постановления администрации Большесельского муниципального района Ярославской области в количестве 3560 за 2015 год, 1064 за 2016 год, акты, регламентирующие оказание муниципальных услуг, действующие договоры аренды и безвозмездного пользования недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности, нормативные правовые акты в сфере распространения рекламы.

По результатам проверки выявлены следующие факты и обстоятельства, указывающие на наличие признаков нарушения антимонопольного законодательства.
1. Согласно Постановлениям Администрации от 31.12.2015 № 1180,  от 20.04.2015 №№ 392, 394, от 14.08.2015 № 677, от 13.08.2015 №№ 666, 667, в хозяйственное ведение МУП «Коммунальник» передано имущество — сети наружной канализации и водопровода, здание электрокотельной РЭС, скважина, шахтные колодцы.
Вместе с тем, по мнению Ярославского УФАС России, вышеуказанные нормативные правовые акты были приняты Администрацией с нарушением требований действующего законодательства.
Федеральным законом от 07.05.2013 N 103-ФЗ внесены изменения в Федеральные законы от 21.07.2005 N 115-ФЗ "О концессионных соглашениях", от 27.10.2010 N 190-ФЗ "О теплоснабжении" и от 07.12.2011 N 416-ФЗ "О водоснабжении и водоотведении", устанавливающие особенности передачи прав владения и (или) пользования объектами теплоснабжения, централизованными системами горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения, отдельными объектами таких систем, находящимися в государственной или муниципальной собственности.
Частью 1 статьи 41.1 Федерального закона от 07.12.2011 N 416-ФЗ "О водоснабжении и водоотведении" передача прав владения и (или) пользования централизованными системами горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения, отдельными объектами таких систем, находящимися в государственной или муниципальной собственности, осуществляется по договорам аренды таких систем и (или) объектов, которые заключаются в соответствии с требованиями гражданского законодательства, антимонопольного законодательства Российской Федерации и принятых в соответствии с ними иных нормативных правовых актов Российской Федерации с учетом установленных настоящим Федеральным законом особенностей, или по концессионным соглашениям, заключенным в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации о концессионных соглашениях, за исключением случая, предусмотренного частью 1 статьи 9 настоящего Федерального закона.
Договор аренды систем и (или) объектов, указанных в части 1 настоящей статьи, заключается по результатам проведения конкурса на право заключения этого договора в порядке, установленном антимонопольным законодательством Российской Федерации и принятыми в соответствии с ним иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, с учетом установленных настоящим Федеральным законом особенностей и на условиях, предусмотренных конкурсной документацией, а также в заявке на участие в конкурсе, поданной участником торгов, с которым заключается договор (часть 6 статьи 41.1 Федерального закона от 07.12.2011 N 416-ФЗ "О водоснабжении и водоотведении).

Аналогичный порядок прав владения и (или) пользования предусмотрен в отношении объектов теплоснабжения, находящихся в государственной или муниципальной собственности (части 1, 5 статьи 28.1 Федерального закона от 27.10.2010  N 190-ФЗ "О теплоснабжении").  
Передача муниципального имущества без проведения обязательной в таком случае процедуры торгов ставит конкретного хозяйствующего субъекта (в данном случае — МУП «Коммунальник») в преимущественное положение по сравнению с иными хозяйствующими субъектами, которые потенциально могли бы претендовать на получение такого имущества при проведении законодательно установленной процедуры, что в свою очередь обеспечило МУП «Коммунальник» более выгодные условия осуществления хозяйственной деятельности. 
В соответствии с частью 1 статьи 15 Федерального закона от 26 июля 2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции» органам местного самоуправления запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействие), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции. Установленный приведенной нормой запрет адресован органам, осуществляющим властные функции, в целях предупреждения их негативного вмешательства в конкурентную среду посредством использования административных (волевых) инструментов.
Таким образом, в действиях  Администрации по  передаче муниципального имущества (сетей наружной канализации и водопровода, здания электрокотельной РЭС, скважины, шахтных колодцев) в хозяйственное ведение, без проведения процедуры торгов, усматриваются признаки нарушения части 1 статьи 15   Закона о защите конкуренции, так как данные действия могут привести к негативным последствиям для конкуренции на товарном рынке услуг водо- и теплоснабжения в границах города Большесельсого муниципального района.

2. Согласно Постановлению Администрации от 10.02.2015 № 116 органом местного самоуправления МУП «Коммунальник» разрешено передать функции по сбору, вывозу твердых бытовых отходов и сбору денежных средств за предоставленные услуги от жителей многоквартирных домов, расположенных на территории Большесельского и Вареговского сельского поселения МУП «Универсал Сервис».
В соответствии с пунктом 2 Правил предоставления услуг по вывозу твердых и жидких бытовых отходов, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.02.1997 № 155, под твердыми и жидкими бытовыми отходами следует считать отходы, образующиеся в результате жизнедеятельности населения (приготовление пищи, упаковка товаров, уборка и текущий ремонт жилых помещений, крупногабаритные предметы домашнего обихода, фекальные отходы нецентрализованной канализации и др.). Кроме того, данными Правилами даны определения понятиям "потребитель" - гражданин, использующий, заказывающий или имеющий намерение заказать исключительно для личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности, услуги по вывозу бытовых отходов; а также "исполнитель" - организация независимо от ее организационно-правовой формы, а также индивидуальный предприниматель, оказывающие потребителю услуги по вывозу бытовых отходов по возмездному договору.
В соответствии со статьей 1 Федерального закона от 31.12.2004 N 210-ФЗ "Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса" регулированию в соответствии с указанным Федеральным законом подлежат тарифы на товары и услуги организаций коммунального комплекса - производителей товаров и услуг в сфере утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов.

Данный Федеральный закон не относит услуги по сбору и вывозу твердых бытовых отходов к числу услуг организаций коммунального комплекса, подлежащих государственному регулированию. Данная услуга является конкурентной и ее стоимость устанавливается организацией, оказывающей данный вид деятельности, на основании договора с потребителем. Организация, оказывающая услуги по сбору и вывозу твердых бытовых отходов, вправе самостоятельно урегулировать взаимоотношения с организациями, оказывающими услуги по захоронению твердых бытовых отходов.

В соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 15 Закона о защите конкуренции  органам местного самоуправления запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействие), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, за исключением предусмотренных федеральными законами случаев принятия актов и (или) осуществления таких действий (бездействия), в частности запрещаются установление для приобретателей товаров ограничений выбора хозяйствующих субъектов, которые предоставляют такие товары.
Учитывая, что данный вид предпринимательской деятельности является конкурентным, то установление органом местного самоуправление каких-либо ограничений для приобретателя услуги выбора потенциального поставщика (путем определения конкретного исполнителя в лице МУП «Коммунальник» или МУП «Универсал Сервис») является нарушением пункта 5 части 1 статьи 15 Закона о защите конкуренции.

Подписи лиц, проводивших проверку:




Е.В. Гудкевич





                                                                           С.В. Гаврилов 











Е.В. Коженков

Главе Большесельского

муниципального района

Ярославской области

В.А. Лубенину 

152360, Ярославская обл., 

с. Большое Село, 

ул. Челюскинцев, д. 21.





Уважаемый Владимир Алексеевич!


Управление Федеральной антимонопольной службы по Ярославской области направляет экземпляр акта № 3 от 04.07.2016 по результатам проверки соблюдения антимонопольного законодательства Администрацией Большесельского муниципального района Ярославской области.


Просим в течение пятнадцати дней со дня получения акта проверки представить в управление письменные возражения (при их наличии) на акт проверки, либо сведения об устранении выявленных нарушений.

Приложение: акт № 3 от 04.07.2016 на 4 л.

Руководитель управления                                                                             А.В. Ширков
Гаврилов

72-92-88

