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АКТ ПРОВЕРКИ № 6 
28 декабря 2016 года






           г. Ярославль


На основании приказа о проведении плановой выездной проверки № 427      от 29.11.2016 была проведена проверка в отношении администрации Борисоглебского муниципального района Ярославской области по адресу: 152170, Ярославская область, п. Борисоглебский, ул. Транспортная, д. 1.


Продолжительность проверки 11 рабочих дней.


Акт составлен членами инспекции Гудкевич Е.В., Мельниковой О.И.


Лица, проводившие проверку: Гудкевич Е.В., начальник отдела контроля органов власти и рекламы, Коженков Е.В., ведущий специалист-эксперт отдела контроля органов власти и рекламы, Мельникова О.И., специалист-эксперт отдела контроля органов власти и рекламы. 


При проведении проверки присутствовали: Попов В.П., Глава Борисоглебского муниципального района Ярославской области, Васильев И.Н., Начальник отдела строительства и имущественных отношений администрации Борисоглебского муниципального района Ярославской области.

Руководителем проверяемого лица в период проведения проверки являлся Глава Борисоглебского муниципального района Ярославской области Попов В.П.

Предметом проведенной проверки являлось соблюдение требований антимонопольного законодательства и законодательства о рекламе администрацией Борисоглебского муниципального района Ярославской области.


Период, за который проводилась проверка соблюдения антимонопольного законодательства и законодательства о рекламе, с 1 января 2014 г. по 20 декабря 2016 г. включительно.


Срок проведения проверки  14.12.2016 - 28.12.2016.


В ходе проверки были исследованы постановления администрации Борисоглебского муниципального района Ярославской области (далее - Администрация)  в количестве 1404 за 2014 год, 1124 за 2015 год, 762 за 2016 год, акты, регламентирующие оказание муниципальных услуг, действующие договоры аренды и безвозмездного пользования недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности, нормативные правовые акты в сфере распространения рекламы.

1. По результатам проверки выявлены следующие факты и обстоятельства, указывающие на наличие признаков нарушения антимонопольного законодательства.

Согласно Постановлениям Администрации от 18.07.2016 № п-0483,                от 28.07.2016 № п-0502, в хозяйственное ведение МУП «Акватерм-сервис» передано муниципальное имущество, в том числе: артсважина, водонапорная башня, водопроводные сети, расположенные по адресу: Ярославская область, Борисоглебский район, Андреевское сельское поселение, д. Андреевское. 

Согласно договору аренды имущества № 2 (ВХ-7/2014-ВДК) от 27.01.2014 заключенному между Администрацией и ОАО «Водоканал ЯГК» передается в аренду (во временное владение и пользование в соответствии с их назначением за плату) муниципальное имущество, в том числе: здания, сооружения, сети водоснабжения и водоотведения. Данные о проведении Администрацией конкурса на право заключения этого договора в порядке, установленном антимонопольным законодательством Российской Федерации, отсутствуют.
Исходя из положений пункта 2 статьи 295 Гражданского кодекса РФ               и пункта 2 статьи 18 Федерального закона от 14 ноября 2002 г. № 161-ФЗ                 «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» государственное или муниципальное предприятие не вправе продавать принадлежащее ему недвижимое имущество, сдавать его в аренду, отдавать в залог, вносить в качестве вклада в уставный (складочный) капитал хозяйственного общества или товарищества или иным способом распоряжаться таким имуществом без согласия собственника имущества государственного или муниципального предприятия, Ярославским УФАС России в ходе проверки установлено следующее.
По договору аренды имущества № ВХ-16/2014-ВДК от 21.03.2014 заключенному между МУП «Акватерм-сервис» и ОАО «Водоканал ЯГК» передается в аренду (во временное владение и пользование в соответствии с их назначением за плату) муниципальное имущество, в том числе: здания, сооружения, сети водоснабжения и водоотведения. Данные о проведении         конкурса на право заключения этого договора в порядке, установленном антимонопольным законодательством Российской Федерации, отсутствуют.

По договору аренды имущества № ВХ-28/2014-ВДК от 21.03.2014 заключенному между МУП «Акватерм-сервис» и ОАО «Водоканал ЯГК» передается в аренду (во временное владение и пользование в соответствии с их назначением за плату) муниципальное имущество, в том числе: здания, сооружения, сети водоснабжения и водоотведения. Данные о проведении         конкурса на право заключения этого договора в порядке, установленном антимонопольным законодательством Российской Федерации, отсутствуют.

Вместе с тем, по мнению Ярославского УФАС России, вышеуказанные нормативные правовые акты были приняты Администрацией с нарушением требований действующего законодательства.


Федеральным законом от 07.05.2013 № 103-ФЗ внесены изменения                в Федеральные законы № 115-ФЗ от 21.07.2005 «О концессионных соглашениях», от 27.10.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении» и № 416-ФЗ от 07.12.2011                  «О водоснабжении и водоотведении», устанавливающие особенности передачи прав владения и (или) пользования объектами теплоснабжения, централизованными системами горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения, отдельными объектами таких систем, находящимися в государственной или муниципальной собственности.

Частью 1 статьи 41.1 Федерального закона от 07.12.2011 № 416-ФЗ         «О водоснабжении и водоотведении» (далее — Закон о водоснабжении и водоотведении) передача прав владения и (или) пользования централизованными системами горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения, отдельными объектами таких систем, находящимися в государственной или муниципальной собственности, осуществляется по договорам аренды таких систем и (или) объектов, которые заключаются в соответствии с требованиями гражданского законодательства, антимонопольного законодательства Российской Федерации и принятых в соответствии с ними иных нормативных правовых актов Российской Федерации с учетом установленных настоящим Федеральным законом особенностей, или по концессионным соглашениям, заключенным в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации о концессионных соглашениях, за исключением случая, предусмотренного частью 1 статьи 9 настоящего Федерального закона.

Согласно части 6 статьи 41.1 Закона о водоснабжении и водоотведении договор аренды систем и (или) объектов, указанных в части 1 статьи 41.1 Закона о водоснабжении и водоотведении заключается по результатам проведения конкурса на право заключения этого договора в порядке, установленном антимонопольным законодательством Российской Федерации и принятыми в соответствии с ним иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, с учетом установленных настоящим Федеральным законом особенностей и на условиях, предусмотренных конкурсной документацией, а также в заявке на участие в конкурсе, поданной участником торгов, с которым заключается договор.

Аналогичный порядок передачи прав владения и (или) пользования предусмотрен в отношении объектов теплоснабжения, находящихся в государственной или муниципальной собственности (части 1, 5 статьи 28.1 Федерального закона от 27.10.2010  № 190-ФЗ "О теплоснабжении").  
Передача муниципального имущества без проведения обязательной в таком случае процедуры торгов ставит конкретного хозяйствующего субъекта (в данном случае — МУП «Акватерм-сервис») в преимущественное положение по сравнению с иными хозяйствующими субъектами, которые потенциально могли бы претендовать на получение такого имущества при проведении законодательно установленной процедуры, что в свою очередь обеспечило МУП «Акватерм-сервис» более выгодные условия осуществления хозяйственной деятельности. 

В соответствии с частью 1 статьи 15 Федерального закона от 26 июля 2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее - Закон о защите конкуренции) органам местного самоуправления запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействие), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции. Установленный приведенной нормой запрет адресован органам, осуществляющим властные функции, в целях предупреждения их негативного вмешательства в конкурентную среду посредством использования административных (волевых) инструментов.
Таким образом, в действиях  Администрации по  передаче муниципального имущества (артсважина, водонапорная башня, водопроводные сети, здания, сооружения) в хозяйственное ведение, без проведения процедуры торгов, усматриваются признаки нарушения части 1 статьи 15 Закона о защите конкуренции, поскольку такие действия могут привести к негативным последствиям для конкуренции на товарном рынке услуг водо- и теплоснабжения в границах Борисоглебского муниципального района Ярославской области.
2. В рамках проведенной проверки были проанализированы правовые акты, регулирующие отношения, связанные с установкой и эксплуатацией рекламных конструкций на территории Борисоглебского муниципального района Ярославской области.

Решением Собрания представителей Борисоглебского муниципального района Ярославской области четвертого созыва от 30.10.2007 № 294 утверждено Положение о порядке распространения наружной рекламы             на территории Борисоглебского муниципального района Ярославской области. В Соответствии с пунктом 3.8 указанного документа участником торгов на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламных конструкций не вправе быть лицо, занимающее преимущественное положение в сфере распространения наружной рекламы на момент подачи заявки              на участие в аукционе. Согласно пункту 3.9 для участия в конкурсе или аукционе лицо обязано предоставить информацию об общей площади информационных полей рекламных конструкций, разрешения на установку которых выданы этому лицу и его аффилированным лицам на территории Борисоглебского муниципального района Ярославской области. Пунктом 3.23 установлен запрет на выдачу разрешений на установку рекламных конструкций лицам, занимающим преимущественное положение в сфере распространения рекламы на территории Борисоглебского муниципального района Ярославской области. Указанные ограничения и предъявляемые в связи с ним требования противоречат положениям Федерального закона № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон о рекламе). 


В соответствии с частью 1 статьи 15 Закона о защите конкуренции органам местного самоуправления, иным осуществляющим функции указанных органов органам или организациям, организациям, участвующим в предоставлении государственных или муниципальных услуг запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействие), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, за исключением предусмотренных федеральными законами случаев принятия актов и (или) осуществления таких действий.
Бездействие Администрации, выразившееся в отказе от исключения пунктов 3.8, 3.9., 3.23 Положения содержит признаки нарушения части 1    статьи 15 Закона о защите конкуренции, так как неправомерно ограничивает право ряда субъектов на участие в торгах, право заключения договоров, получения разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории Борисоглебского муниципального района Ярославской области.

Постановлением Администрации Борисоглебского муниципального района Ярославской области от 02.07.2012 № 489 утвержден Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на установку рекламных конструкций, аннулирование таких разрешений, выдачу предписаний о демонтаже самовольно установленных рекламных конструкций, заключение договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на территории Борисоглебского муниципального района Ярославской области».
Пунктом 2.3 Административного регламента установлены основания для отказа в предоставлении муниципальной услуги по выдаче разрешения на установку рекламной конструкции, в числе которых указаны:

- наличие преимущественного положения в сфере распространения рекламы на территории муниципального района;

- ненадлежащее оформление заявления.


Указанные основания не соответствуют закрытому перечню оснований отказа в выдаче разрешений на установку рекламных конструкций, установленному частью 15 статьи 19 Закона о рекламе.

Бездействие Администрации по исключению названных ограничений содержит признаки нарушения части 1 статьи 15 Закона о защите конкуренции.

Решением собрания представителей Борисоглебского муниципального района Ярославской области шестого созыва от 24.12.2013 № 26 утверждена Схема размещения рекламных конструкций на территории Борисоглебского муниципального района Ярославской области. Согласно названному документу в Схему размещения рекламных конструкций включены три конструкции, расположенные по адресу: п. Борисоглебский, ул. Транспортная, д. 14. Вместе с тем в рамках проверки установлено наличие действующих разрешений на установку рекламных конструкций от 29.08.2013 №№ 01,02,03,04,05,06,07,08,   а также от 06.09.2013 №№ 09,10, не включенных в утвержденную Схему. Согласно пункту 3 части 20 статьи 19 Закона о рекламе, по иску органа местного самоуправления разрешения на рекламные конструкции,                     не включенные в Схему, могут быть признаны судом недействительными. Бездействие Администрации по отказу от обращения в суд                                   с соответствующими исками, ставит хозяйствующих субъектов, эксплуатирующих рекламные конструкции вне утвержденной Схемы их размещения в преимущественное положение на рынке услуг                              по распространению рекламы, что содержит признаки нарушения части 1 статьи 15, пункта 8 части 1 статьи 15 Закона о защите конкуренции.
3. Протокол об итогах аукциона по продаже недвижимого муниципального имущества (извещение № 121114/1153177/01) составлен и подписан 26.12.2014,        а договор купли-продажи № 2545 заключен 22.01.2015, следовательно, позднее установленного законного требования о заключении договора по результатам торгов в течение 5 дней. Аналогичная ситуация прослеживается при проведении торгов по продаже другого недвижимого муниципального имущества (протокол     № 1 об итогах аукциона составлен и подписан 09.06.2015, договор купли-продажи № 2580).

Подписи лиц, проводивших проверку:




Гудкевич Е.В.

Коженков Е.В.

Мельникова О.И.

Главе Борисоглебского муниципального района 

Ярославской области

В.П. Попову 

152170, Ярославская область,  

п. Борисоглебский, 

ул. Транспортная, д. 1
e-mail: borg_okrug@adm.yar.ru




Уважаемый Владимир Петрович!


Управление Федеральной антимонопольной службы по Ярославской области направляет акт № 6 от 28.12.2016 по результатам проверки соблюдения антимонопольного законодательства и законодательства              о рекламе администрацией Борисоглебского муниципального района Ярославской области.


Просим в течение пятнадцати дней со дня получения указанного акта проверки представить письменные возражения (при их наличии) либо сведения об устранении выявленных нарушений.

Приложение: акт проверки № 6 от 28.12.2016 на ___ л.

Руководитель управления                                                                  А.В. Ширков

Исп.: Мельникова Ольга Игоревна

тел.: (4852)72-92-88

