Государственное учреждение здравоохранения Ярославской области «Ярославское областное бюро судебно-медицинской экспертизы»

150003, г. Ярославль, 

ул. Загородный сад, д. 9

АКТ ПРОВЕРКИ № 4
8 августа 2016 года






        г. Ярославль


На основании приказа от 20.06.2016 № 245 «О проведении внеплановой выездной проверки» была проведена проверка в отношении ГУЗ ЯО «Ярославское областное бюро судебно-медицинской экспертизы»    по адресу: 150003, г. Ярославль, ул. Загородный сад, д. 9


Акт составлен членом инспекции Мельниковой О.И.


Лица, проводившие проверку: Гудкевич Е.В., начальник отдела контроля органов власти, Матишевская М.И., начальник отдела контроля топливно-энергитического комплекса и жилищно-комунального хозяйства, Шушкова А.С., главный специалист-эксперт отдела антимонопольного контроля, Коженков Е.В., специалист-эксперт отдела контроля органов власти, Мельникова О.И., специалист-эксперт отдела контроля органов власти, Соколова А.В., специалист-эксперт отдела антимонопольного контроля, Мелёшкин В.А., специалист-эксперт отдела антимонопольного контроля, Соловьева А.А., специалист-эксперт отдела контроля топливно-энергитического комплекса и жилищно-комунального хозяйства,        Бочарова А.В., специалист-эксперт отдела естественных монополий и рекламы, Безрук Е.С., старший специалист 2 разряда. 


При проведении проверки присутствовали: Малахов Н.В., начальник бюро.


Руководителем проверяемого лица в период проведения проверки являлся начальник бюро Малахов Н.В.

Предметом проведенной проверки являлось соблюдение требований антимонопольного законодательства ГУЗ ЯО «Ярославское областное бюро судебно-медицинской экспертизы».


Период, за который проводилась проверка соблюдения антимонопольного законодательства с 1 января 2014 года по 27 июня        2016 года включительно.


Срок проведения проверки  27.06.2016 — 27.08.2016.


В ходе проверки проведен осмотр территории и помещений ГУЗ ЯО «Ярославское областное бюро судебно-медицинской экспертизы», получены  письменные пояснения от должностных лиц проверяемого лица:        Малахова Н.В., начальника бюро, Клименко А.Г., заведующего отделом экспертизы трупов, Бочаровой С.Е., начальника отдела кадров,          Мальцева И.А., главного бухгалтера, Куландина А.А., заведующего отделом, врача судебно-медицинского эксперта, Бодровой В.В., санитара; истребованы у проверяемого лица следующие документы (надлежащим образом заверенные их копии):

- Устав ГУЗ ЯО «Ярославское областное бюро судебно-медицинской экспертизы»;

- приказ от 25.03.2015 № 443 «Об утверждении новой редакции устава       ГУЗ ЯО «Ярославское областное бюро судебно-медицинской экспертизы»;

- свидетельство о государственной регистрации юридического лица,                   серия 76 № 000762187;

- свидетельство о постановке юридического лица на учет в налоговом органе,   серия 76 № 002610287;

- приказ департамента здравоохранения и фармации Ярославской области      от 11.03.2015 № 63-л «О заключении трудового договора с Малаховым Н.В.»;

- штатное расписание ГУЗ ЯО «Ярославское областное бюро судебно-медицинской экспертизы»;

- Приказ от 08.06.2015 № 101 п.1 «Об утверждении прейскуранта цен на платные услуги»;

- Приказ от 17.05.2013 № 83 п.3 «Об утверждении прейскуранта цен на платные услуги»;

- журнал регистрации поступления трупов;

- журнал выдачи трупов;

- две книги регистрации исходящих документов;

- квитанции на оплату ритуальных услуг за 2014, 2015 гг.


На территории и в помещениях ГУЗ ЯО «Ярославское областное бюро судебно-медицинской экспертизы» не находятся хозяйствующие субъекты, оказывающие ритуальные услуги. Пропускная система для въезда на территорию ГУЗ ЯО «Ярославское областное бюро судебно-медицинской экспертизы» не установлена. После проведения мероприятий по регистрации в журнале выдачи трупов в холодильных камерах учреждения тела умерших не хранятся. В секционных залах ГУЗ ЯО «Ярославское областное бюро судебно-медицинской экспертизы» не оказываются ритуальные услуги по бальзамированию, сохранению, санитарной и косметической обработке тел умерших. Для получения тела умершего родственнику необходимо представить документ, удостоверяющий его личность, свидетельство              о смерти и квитанцию, выданную медицинским регистратором с указанием на ней номера тела и фамилии умершего, сведений об оплате услуг учреждения. В регистратуре ГУЗ ЯО «Ярославское областное бюро судебно-медицинской экспертизы» нет сведений, указывающих на заключение соглашений с ритуальными компаниями.

Таким образом, в ходе проведенной проверки фактов и обстоятельств, указывающих на наличие признаков нарушения антимонопольного законодательства, не выявлено.
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