Администрация Даниловского

муниципального района

Ярославской области

152070, Ярославская обл.,

г. Данилов, пл. Соборная, д. 14а.

АКТ ПРОВЕРКИ № 1
15 марта 2017 года






         г. Ярославль

На основании приказа о проведении плановой проверки № 49 от 03.02.2017 была проведена проверка в отношении Администрации Даниловского муниципального района Ярославской области по адресу: 152070, Ярославская обл.,

г. Данилов, пл. Соборная, д. 14а.


Продолжительность проверки 20 рабочих  дней.


Акт составлен членом инспекции Гавриловым С.В.


Лица, проводившие проверку: Гаврилов С.В., заместитель начальника отдела контроля органов власти и рекламы, Солодяшкина С.Д., главный специалист-эксперт отдела контроля органов власти и рекламы, Мельникова О.И., специалист-эксперт отдела контроля органов власти и рекламы, Симонова И.В., специалист-эксперт отдела контроля органов власти и рекламы.


Руководителем проверяемого лица в период проведения проверки является Глава Администрации Даниловского муниципального района Смирнов А.В.

Предметом проведенной проверки являлось соблюдение требований антимонопольного законодательства и законодательства о рекламе Администрацией Даниловского муниципального района Ярославской области (далее - Администрация).


Период, за который проводилась проверка соблюдения антимонопольного законодательства и законодательства о рекламе — 2015 – январь 2017 г.г.


Срок проведения проверки — с 14.02.2017 по 15.03.2017.


В ходе проверки были исследованы постановления администрации Даниловского муниципального района Ярославской области за 2015 - 2017 гг., акты, регламентирующие оказание муниципальных услуг, действующие договоры аренды и безвозмездного пользования недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности, нормативные правовые акты в сфере распространения рекламы.

1. По результатам проверки выявлены следующие факты и обстоятельства, указывающие на наличие признаков нарушения антимонопольного законодательства.
Согласно Постановлению Администрации от 30.03.2016 № 0268 в аренду ИП Киселеву К.И. на срок 30 календарных дней для предоставления услуг по водоснабжению было передано следующее муниципальное имущество:

- артезинская скважина, назначение: сооружения водозаборные, адрес объекта: Ярославская обл., Даниловский район, Середское с/п, д. Копнинское;

- водопровод, назначение: сооружения водозаборные, протяженность 1035 м., адрес объекта: Ярославская обл., Даниловский район, Середское с/п, д. Копнинское — д. Косково;

- артезинская скважина, назначение: сооружения водозаборные, адрес объекта: Ярославская обл., Даниловский район, Середское с/п, д. Козлово;

- водопровод, назначение: сооружения водозаборные, протяженность 1991 м., адрес объекта: Ярославская обл., Даниловский район, Середское с/п, д. Козлово.

01.04.2016 года на основании вышеуказанного постановления между Даниловским муниципальным районом, в лице Управления муниципальным имуществом Администрации, и ИП Киселевым К.И. был заключен договор аренды № 1. При этом, согласно пункту 6.1. договора, срок договора был установлен с 01.04.2016 по 31.03.2017 года.
Согласно пункту 11 части 1 статьи 17.1 Федерального закона от 26 июля 2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее — Закон о защите конкуренции) заключение договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования в отношении государственного или муниципального имущества, не закрепленного на праве хозяйственного ведения или оперативного управления, может быть осуществлено только по результатам проведения конкурсов или аукционов на право заключения этих договоров, за исключением предоставления указанных прав на такое имущество, на срок не более чем тридцать календарных дней в течение шести последовательных календарных месяцев (предоставление указанных прав на такое имущество одному лицу на совокупный срок более чем тридцать календарных дней в течение шести последовательных календарных месяцев без проведения конкурсов или аукционов запрещается).

Вместе с тем, исходя из положений договора аренды № 1 от 01.04.2016 правовым основанием для заключения данного договора без торгов послужил пункт 3 части 1 статьи 17.1 Закона о защите конкуренции (передача муниципального имущества государственным и муниципальным учреждениям). Кроме того, срок действия договора, определенный в пункте 6.1., составляет более чем тридцать календарных дней, и, следовательно, данный договор не мог быть заключен без проведения торгов.
Передача муниципального имущества без проведения обязательной в таком случае процедуры торгов ставит конкретного хозяйствующего субъекта (в данном случае — ИП Киселева К.И.) в преимущественное положение по сравнению с иными хозяйствующими субъектами, которые потенциально могли бы претендовать на получение такого имущества при проведении законодательно установленной процедуры, что в свою очередь обеспечило ИП Киселеву К.И. более выгодные условия осуществления хозяйственной деятельности. 
Таким образом, в действиях Администрации по предоставлению муниципального имущества в аренду ИП Киселеву К.И., путем заключения договора аренды № 1 от 01.04.2016, без проведения процедуры торгов, усматриваются признаки нарушения части 1 статьи 17.1 Закона о защите конкуренции.

2. По результатам проверки выявлены следующие факты и обстоятельства, указывающие на наличие признаков нарушения законодательства о рекламе.
Порядок установки и эксплуатации рекламных конструкций на территории Даниловского муниципального района регламентирован Положением о порядке установки и эксплуатации рекламных конструкций на территории Даниловского муниципального района, утвержденным Решением Земского собрания Даниловского муниципального района от 13.03.2014 г. № 26 (далее - Положение), и Административным регламентом администрации Даниловского муниципального района предоставления муниципальной услуги "Выдача разрешений на установку рекламных конструкций на соответствующей территории, аннулирование таких разрешений, выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных вновь рекламных конструкций", утвержденным Постановлением администрации Даниловского муниципального района от 27.03.2014 г. № 0389 (далее — Административный регламент).
Указанные нормативно-правовые акты противоречат требованиям статьи 19 ФЗ «О рекламе», а именно:
· Пунктами 4.3-4.5 Положения установлено ограничение на право участия в торгах на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции для лиц, занимающих преимущественное положение в сфере распространения наружной рекламы. Для участия в торгах на заявителя возложена обязанность предоставления информации об общей площади информационных полей рекламных конструкций, разрешения на установку которых выданы этому лицу и его аффилированным лицам на территории района.

Вместе с тем, пункты 5.2-5.5 ФЗ «О рекламе», содержащие данные положения, с 22.07.2014 г. признаны утратившими силу в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2014 N 264-ФЗ.

· Ссылки на утратившие законную силу пункты 5.2- 5.5, а также пункт 9.1 ФЗ «О рекламе» содержатся в пунктах 5.5, 6.10, 6.11 Положения, а также в подпункте 2.4.2 Административного регламента

· Согласно подпунктам 2.6.2.1, 2.6.2.2 Административного регламента для получения разрешения на установку рекламной конструкции к заявлению должен быть приложен документ, подтверждающий право собственности, аренды или иное вещное право на земельный участок, здание, строение, сооружение или иной объект, к которому присоединяется рекламная конструкция. рекламирования либо о его одобрении физическими или юридическими лицами;

    В соответствии с частью 12 статьи 19 ФЗ «О рекламе» орган местного самоуправления муниципального района или орган местного самоуправления городского округа в целях проверки факта, является ли заявитель или давшее согласие на присоединение к недвижимому имуществу рекламной конструкции иное лицо собственником или иным законным владельцем этого имущества, сведения о которых содержатся в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним, запрашивает в порядке межведомственного информационного взаимодействия в федеральном органе исполнительной власти, уполномоченном в области государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, сведения о правах на недвижимое имущество, к которому предполагается присоединять рекламную конструкцию. Таким образом, возложение такой обязанности на заявителя не соответствует части 12 статьи 19 ФЗ «О рекламе».
Администрацией Даниловского муниципального района в 2015, 2016, 2017 г.г выданы следующие разрешения на установку рекламных конструкций: 

1) № 1/2016 от 07.06.2016 г., выдано АО «Дикси Юг» на установку рекламной конструкции по адресу: г. Данилов, ул. Советская. д. 9;

2) № 2/2016 от 07.06.2016 г., выдано АО «Дикси Юг» на установку рекламной конструкции по адресу: г. Данилов, ул. Советская. д. 9;

3) № 1/2017 от 13.01.2017 г., выдано Смирновой Е.П. на установку рекламной конструкции по адресу: г. Данилов, ул. Кирова, д. 42.

В разрешениях на установку рекламных конструкций указано, что собственником здания, расположенного по адресу: г. Данилов, ул. Советская. д. 9, является ИП Афров В.Н., собственником здания по адресу: г. Данилов, ул. Кирова, д. 42 — Смирнова Е.П. (заявитель). К разрешительной документации приложено согласие ИП Афрова В.Н. на присоединение рекламных конструкций к фасаду принадлежащего ему на праве собственности здания. 
Вместе с тем, разрешительная документация не содержит полученной от федерального органа исполнительной власти, уполномоченного в области государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, сведений о правах на недвижимое имущество, к которому были присоединены указанные рекламные конструкции.
Подписи лиц, проводивших проверку:




С.В. Гаврилов





                                                                   С.Д. Солодяшкина 











О.И. Мельникова

И.В. Симонова

Главе Администрации

Даниловского

муниципального района

Ярославской области

А.В. Смирнову

152070, Ярославская обл.,

г. Данилов, пл. Соборная, д. 14а.





Уважаемый Александр Владимирович!


Управление Федеральной антимонопольной службы по Ярославской области направляет экземпляр акта № 1 от 15.03.2017 по результатам проверки соблюдения антимонопольного законодательства и законодательства о рекламе Администрацией Даниловского муниципального района Ярославской области.


Просим в течение пятнадцати дней со дня получения акта проверки представить в управление письменные возражения (при их наличии) на акт проверки, либо сведения об устранении выявленных нарушений.

Приложение: акт № 1 от 15.03.2017 на 4 л.

Исполняющий обязанности

руководителя управления                                                                               И.Г. Паутов
Гаврилов

72-92-88

