Департамент имущественных и земельных отношений 

Ярославской области

150999, г. Ярославль, 

ул. Челюскинцев, д. 10/3.

АКТ ПРОВЕРКИ № 1
21 апреля 2016 года






         г. Ярославль

На основании приказа о проведении плановой проверки № 59 от 17.02.2016, приказа о о продлении срока проведения плановой выездной проверки № 108 от 22.03.2016 была проведена проверка в отношении Департамента имущественных и земельных отношений Ярославской области по адресу: 150999, г. Ярославль, ул. Челюскинцев, д. 10/3.


Продолжительность проверки 38 рабочих  дней.


Акт составлен членом инспекции Гавриловым С.В.


Лица, проводившие проверку: Гудкевич Е.В., начальник отдела контроля органов власти, Гаврилов С.В., главный специалист отдела контроля органов власти, Коженков Е.В., специалист 2 разряда отдела контроля органов власти.


При проведении проверки присутствовали: Чернышев Ю.А., заместитель директора Департамента.


Руководителем проверяемого лица в период проведения проверки является Кусков В.И.

Предметом проведенной проверки являлось соблюдение требований антимонопольного законодательства Департаментом имущественных и земельных отношений Ярославской области (далее - Департамент).


Период, за который проводилась проверка соблюдения антимонопольного законодательства — 2015 – февраль 2016 г.г.


Срок проведения проверки — с 29.02.2016 по 22.04.2016. 


В ходе проверки были исследованы следующие документы:

- правовые и распорядительные акты Департамента, в частности акты, регулирующие вопросы распоряжения государственной собственностью;

- действующие договоры аренды и безвозмездного пользования недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности, заключенные Департаментом.
В соответствии с Положением о Департаменте имущественных и земельных отношений Ярославской области, утвержденным Постановлением Правительства Ярославской области от 02.04.2007 г. № 116, Департамент является уполномоченным органом исполнительной власти Ярославской области, осуществляющим полномочия по управлению и распоряжению собственностью Ярославской области, в том числе земельными участками.

В соответствии с возложенными на него полномочиями Департамент, в том числе, дает согласие государственным учреждениям Ярославской области на распоряжение имуществом, закрепленным на праве оперативного управления, в порядке, установленном действующим законодательством (пункт 3.1.2.2.3. Положения), согласовывает государственным предприятиям Ярославской области продажу, передачу в аренду, внесение в качестве вклада в уставный (складочный) капитал хозяйственного общества или товарищества, залог недвижимого имущества, принадлежащего им на праве хозяйственного ведения, или распоряжение иным способом таким имуществом в порядке, установленном действующим законодательством, а также казенным предприятиям Ярославской области отчуждение имущества, принадлежащего им на праве оперативного управления, или распоряжение иным способом указанным имуществом в порядке, установленном действующим законодательством (пункт 3.1.2.3.3. Положения).
Согласно части 1 статьи 17.1 Федерального закона  от 26.07.2006  №135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее — Закон о защите конкуренции)  заключение договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования в отношении государственного или муниципального имущества, не закрепленного на праве хозяйственного ведения или оперативного управления, может быть осуществлено только по результатам проведения конкурсов или аукционов на право заключения этих договоров, за исключением предоставления указанных прав на такое имущество в случаях прямо поименованных в указанной норме.

Частью 3 статьи 17.1 Закона о защите конкуренции указано, что в порядке, предусмотренном частью 1 настоящей статьи, осуществляется заключение договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования в отношении:

1) государственного или муниципального недвижимого имущества, которое принадлежит на праве хозяйственного ведения либо оперативного управления государственным или муниципальным унитарным предприятиям;

2) государственного или муниципального недвижимого имущества, закрепленного на праве оперативного управления за государственными или муниципальными автономными учреждениями;

3) государственного или муниципального имущества, которое принадлежит на праве оперативного управления государственным или муниципальным бюджетным и казенным учреждениям, государственным органам, органам местного самоуправления.

Согласно части 1 статьи 296 Гражданского кодекса РФ учреждение и казенное предприятие, за которыми имущество закреплено на праве оперативного управления, владеют, пользуются этим имуществом в пределах, установленных законом, в соответствии с целями своей деятельности, назначением этого имущества и, если иное не установлено законом, распоряжаются этим имуществом с согласия собственника этого имущества.
По результатам проверки выявлены следующие факты и обстоятельства, указывающие на наличие признаков нарушения антимонопольного законодательства.
1. Распоряжением Департамента от 02.03.2015 № 430-р ГУЗ ЯО «Детская поликлиника № 3» разрешено заключить на новый срок с ИП Балеевских Д.В. договор аренды для использования под розничную продажу медицинских и расходных материалов, ортопедических изделий и косметических товаров на срок до одного года на помещение, закрепленное за ГУЗ ЯО «Детская поликлиника № 3» на праве оперативного управления, а именно: часть нежилого помещения первого этажа, общей площадью 7,35 кв.м. в здании поликлиники, расположенном по адресу: г. Ярославль, Тутаевское шоссе, д. 29.

Из преамбулы указанного распоряжения, а также обращения ГУЗ ЯО «Детская поликлиника № 3» в Департамент за согласованием, следует, что основанием передачи имущества в аренду без проведения торгов является часть 9 статьи 17.1 Закона о защите конкуренции, так как  ИП Балеевских Д.В. надлежащим образом исполнял свои обязанности по договору аренды недвижимого имущества № 3-А от 21.10.2013 года.
Согласно  части 9 статьи 17.1 Закона о защите конкуренции по истечении срока договора аренды, указанного в частях 1 и 3 настоящей статьи, заключение такого договора на новый срок с арендатором, надлежащим образом исполнившим свои обязанности, осуществляется без проведения конкурса, аукциона, если иное не установлено договором и срок действия договора не ограничен законодательством Российской Федерации, при одновременном соблюдении следующих условий:

1) размер арендной платы определяется по результатам оценки рыночной стоимости объекта, проводимой в соответствии с законодательством, регулирующим оценочную деятельность в Российской Федерации, если иное не установлено другим законодательством Российской Федерации;

2) минимальный срок, на который перезаключается договор аренды, должен составлять не менее чем три года. Срок может быть уменьшен только на основании заявления арендатора.
Таким образом, исходя из формулировки части  статьи 17.1 Закона о защите конкуренции договор аренды на новый срок с арендатором, надлежащим образом исполнившим свои обязанности, осуществляется без проведения конкурса, в том числе, в том случае, если предыдущий договор был заключен с соблюдением требований частей 1 (либо 3) статьи 17.1 Закона о защите конкуренции, то есть по результатам проведения торгов.

Из содержания договора № 3-А от 21.10.2013 года не следует, что данный договор был заключен по результатам проведения торгов, или его заключение без их проведения предусмотрено каким-либо исключением, предусмотренным частью 1 статьи 17.1 Закона о защите конкуренции.

Таким образом, распоряжением Департамента от 02.03.2015 № 430-р о согласовании заключения на новый срок с ИП Балеевских Д.В. договор аренды было дано ГУЗ ЯО «Детская поликлиника № 3» с нарушением частей 3, 9 статьи 17.1, части 1 статьи 15 Закона о защите конкуренции.
 Кроме того, в обращении  ГУЗ ЯО «Детская поликлиника № 3» в Департамент за согласованием (письмо от 12.02.2015 № 60) указано, что срок на который будет заключен новый договор будет составлять 1 год, соответствующего заявления арендатора (ИП Балеевских Д.В.) об уменьшении установленного пунктом 2 части 9 статьи 17.1 Закона о защите конкуренции срока к обращению не приложено.

Аналогичная ситуация сложилась относительно следующих распоряжений Департамента:

- от 02.03.2015 № 431-р (согласование ГУЗ ЯО «Детская поликлиника № 3» заключения договора аренды с ИП Трухиной Л.В.);

- от 02.03.2015 № 432-р (согласование ГУЗ ЯО «Детская поликлиника № 3» заключения договора аренды с ИП Токаревым М.И.);

- от 04.03.2015 № 446-р (согласование ГАУЗ ЯО «Клиническая больница № 9» заключения договора аренды с ООО «Социальное питание»);

- от 10.03.2015 № 462-р (согласование ГУЗ ЯО «Ярославская центральная районная больница» заключения договора аренды с потребительским обществом «Новый север»);

- от 13.03.2015 № 511-р (согласование ГБУЗ ЯО «Борисоглебская центральная районная больница» заключения договора аренды с ООО «Сосновый бор»);

- от 13.03.2015 № 512-р (согласование ГУЗ ЯО «Городская детская больница» заключения договора аренды с ООО «Рыбинскэкспо»);

- от 02.04.2015 № 626-р (согласование ГБУЗ ЯО «Областной кожно-венерологический диспансер» заключения договора аренды с ООО «Благомед»);

- от 02.04.2015 № 629-р (согласование ГАУЗ ЯО «Клиническая больница № 9» заключения договора аренды с ИП Агашиной С.А.);

- от 02.04.2015 № 630-р (согласование ГБУЗ ЯО «Областной кожно-венерологический диспансер» заключения договора аренды с ООО «Яринвест Медикал»);
- от 02.04.2015 № 631-р (согласование ГБКУЗ ЯО «Городская больница им. Н.А. Семашко» заключения договора аренды с ГП ЯО «Областная фармация»);

- от 16.04.2015 № 737-р (согласование ГБКУЗ ЯО «Поликлиника № 2» заключения договора аренды с ООО «Ригла»);

- от 27.04.2015 № 806-р (согласование ГПОАУ ЯО «Рыбинский промышленно-экономический колледж» заключения договора аренды с ООО «Промкомплект»).
Подписи лиц, проводивших проверку:




Е.В. Гудкевич





                                                                     С.В. Гаврилов 











Е.В. Коженков

Директору Департамента

имущественных и земельных

отношений Ярославской области

В.И. Кускову 

150999, г. Ярославль, 

ул. Челюскинцев, д. 10/3.





Уважаемый Владимир Иванович!


Управление Федеральной антимонопольной службы по Ярославской области направляет экземпляр акта № 1 от 21.04.2016 по результатам проверки соблюдения антимонопольного законодательства Департаментом имущественных и земельных отношений Ярославской области.


Просим в течение пятнадцати дней со дня получения акта проверки представить в управление письменные возражения (при их наличии) на акт проверки, либо сведения об устранении выявленных нарушений.

Приложение: акт № 1 от 20.04.2015 на 4 л.

Исполняющий обязанности

руководителя управления                                                                              И.Г. Паутов
Гаврилов

72-92-88

