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АКТ ПРОВЕРКИ № 3 
27 октября 2017 года






           г. Ярославль

На основании приказа о проведении плановой выездной проверки № 401                 от 25.09.2017 была проведена проверка в отношении администрации Первомайского муниципального района Ярославской области, расположенной по адресу: 152430, Ярославская обл., Первомайский р-н, п. Пречистое,                                           ул. Ярославская, д. 90.


Продолжительность проверки - 21 рабочий день.


Акт составлен членами инспекции - Гавриловым С.В., Мельниковой О.И., Солодяшкиной С.Д.


Лица, проводившие проверку: Гаврилов С.В., заместитель начальника отдела контроля органов власти и рекламы, Солодяшкина С.Д., главный специалист-эксперт отдела контроля органов власти и рекламы, Мельникова О.И., ведущий специалист-эксперт отдела контроля органов власти и рекламы. 


При проведении проверки присутствовали: Голядкина И.И., Глава Первомайского муниципального района Ярославской области; Кошкина Е.И., заместитель главы Первомайского муниципального района Ярославской области.

Руководителем проверяемого лица в период проведения проверки являлся Глава Первомайского муниципального района Ярославской области                     Голядкина И.И.

Предметом проведенной проверки являлось соблюдение требований антимонопольного законодательства и законодательства о рекламе администрацией Первомайского муниципального района Ярославской области.


Период, за который проводилась проверка соблюдения антимонопольного законодательства и законодательства о рекламе, с 1 января 2014 г. по 20 декабря 2016 г. включительно.


Срок проведения проверки с 29.09.2017 по 27.10.2017.


В ходе проверки были исследованы постановления администрации Первомайского муниципального района Ярославской области (далее — Администрация) за 2015 - 2017 гг., акты, регламентирующие оказание муниципальных услуг, действующие договоры аренды и безвозмездного пользования недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности, нормативные правовые акты в сфере распространения рекламы.

В ходе проведенной проверки фактов и обстоятельств, указывающих                     на наличие признаков нарушения антимонопольного законодательства                            и законодательства о рекламе не выявлено.
Подписи лиц, проводивших проверку:




Гаврилов С.В.

Солодяшкина С.Д.

Мельникова О.И.

Главе Первомайского муниципального района 

Ярославской области

И.И. Голядкиной
152430, Ярославская обл., Первомайский р-н, п. Пречистое,                                           ул. Ярославская, д. 90
e-mail: admin@pervomay.adm.yar.ru 




Уважаемая Инна Ильинична!


Управление Федеральной антимонопольной службы по Ярославской области направляет акт № 3 от 27.10.2017 по результатам проверки соблюдения антимонопольного законодательства и законодательства о рекламе администрацией Первомайского муниципального района Ярославской области.


Просим в течение пятнадцати дней со дня получения указанного акта проверки представить письменные возражения (при их наличии).

Приложение: акт проверки № 3 от 27.10.2017 на 2 л.

Временно исполняющий обязанности

руководителя управления                                                                               И.Г. Паутов

Исполнитель: Мельникова Ольга Игоревна

тел.: 8 (4852) 72-92-88

