
	
	
	ОАО «Заволжский рынок»

150051, г.Ярославль, 

пр-т Машиностроителей, д.11
ООО «Валенсия»

150051, г.Ярославль, 

пр-т Машиностроителей, д.11
ООО «Антарекс»

150051, г.Ярославль, 

пр-т Машиностроителей, д.11
Автономная некоммерческая организация «Центр правового развития «Фемида»

150014, г.Ярославль, 

ул.Победы, д.51
Прокуратура Заволжского района

150007, г.Ярославль,

Тверицкая наб., 14
(для сведения)


ОПРЕДЕЛЕНИЕ
о назначении дела № 03-03/18-14 о нарушении 

антимонопольного законодательства к рассмотрению

	30 апреля  2014 года
	г. Ярославль


Председатель Комиссии Ярославского УФАС России по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства  Ширков А.В. на основании приказа руководителя Ярославского УФАС России от «16» апреля 2014 года № «198» о возбуждении дела и создании Комиссии по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства по признакам нарушения ОАО «Заволжский рынок», ООО «Валенсия», ООО «Антарекс»  части 4 статьи 11 Федерального закона «О защите конкуренции» № 135-ФЗ, выразившемся в заключении соглашения о навязывании предпринимателям условий договора, невыгодных для него или не относящихся к предмету договора,  руководствуясь частью 6 статьи 44 Федерального закона от 26 июля 2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции» 
определил:
1. Назначить дело № 03-03/18-14 к рассмотрению  на 6 июня 2014 года в 14 часов 00 минут по адресу: г. Ярославль, ул. Свободы, 46, 150000 (3 этаж, приемная);
2. Привлечь к участию в рассмотрении дела в качестве ответчиков ОАО «Заволжский рынок», ООО «Валенсия», ООО «Антарекс» ( 150051,  г. Ярославль, проспект Машиностроителей, д.11),
3. Привлечь в качестве заявителя Автономную некоммерческую организацию «Центр правового развития «Фемида»
4. ОАО «Заволжский рынок»  в срок до 3 июня 2014 года представить следующие документы и доказательства:
- подробный письменный отзыв по существу вменяемого нарушения;

- договор с ОАО «Ярославская сбытовая компания» на энергоснабжение торгового центра, со всеми приложениями и дополнительными соглашениями, письменно пояснить, где располагаются приборы учета электроэнергии, в каком порядке и кем осуществляется потребление и оплата потребленной электроэнергии;
-  сведения о персонале организации с 2011 года по настоящее время (указать численность, а также представить список сотрудников с указанием занимаемых должностей в указанный период, в том числе,  по совместительству);
- сведения о хозяйственной деятельности, в том числе, хозяйственные договоры (по вопросам уборки, вывоза мусора и пр.), указать кем и когда заключены;
- подробную калькуляцию стоимости арендной платы за 1 кв.м. в месяц с разбивкой по расходам;

- внутренние документы, устанавливающие целевое назначение помещений (торговля продовольственными, непродовольственными товарами, бытовыми принадлежностями и прочее) или иное разделение помещений для целей осуществления торговой деятельности.
5. ООО «Антарекс», ООО «Валенсия» в срок до 3 июня 2014 года представить следующие документы и доказательства:
- подробный письменный отзыв по существу вменяемого нарушения;
- подробную калькуляцию стоимости платы субаренды за 1 кв.м. в месяц с разбивкой по расходам;

- перечень всех договоров займа, с указанием сумм, в соответствии с прилагаемой таблицей:
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-перечень всех договоров «О предоставлении права субаренды», с указанием сумм, в соответствии с прилагаемой таблицей:
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-перечень всех договоров субаренды нежилых помещений, с указанием сумм, в соответствии с прилагаемой таблицей:
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- экономическое обоснование и подробную калькуляцию стоимости услуги по предоставлению права заключения договора субаренды;

- сведения о персонале организации c  2011 года по настоящее время (указать численность, а также список сотрудников с указанием занимаемых должностей в указанный период, в том числе,  по совместительству).
Явка ответчиков по делу или их представителей (с доверенностью на участие в рассмотрении дела) обязательна.


Доводим до Вашего сведения, что в соответствии с частью 5 статьи 19.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях непредставление или несвоевременное представление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган сведений (информации), предусмотренных антимонопольным законодательством Российской Федерации, в том числе непредставление сведений (информации) по требованию указанных органов, а равно представление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган заведомо недостоверных сведений (информации), влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до пятисот тысяч рублей. 
Председатель Комиссии                                                                                 А.В. Ширков

