30 мая состоялось  заседание Общественного совета при Ярославском УФАС России в новом составе.
            Руководитель Ярославского УФАС России Иван Паутов вручил председателю Общественного совета при Ярославском УФАС России Анатолию Упадышеву  благодарственное письмо Общественной палаты Российской Федерации за большой вклад в работу и достижение высоких показателей деятельности Общественного совета при Ярославском УФАС России.
            В заседании Общественного совета под руководством Анатолия Упадышева, приняли участие члены Совета, приглашенные представители сетевых организаций, руководитель Ярославского УФАС России Иван Паутов, заместитель руководителя Управления Анна Шушкова и временно исполняющий обязанности заместителя руководителя Светлана Охинцева.    
            Анна Шушкова выступила с докладом «Итоги работы Ярославского УФАС России по  контролю соблюдения антимонопольного законодательства», в котором рассказала о работе ведомства по различным направлениям и сложившейся практике. 
            Об основных показателях Управления   по контролю в сфере законодательства о контрактной системе рассказала Светлана Охинцева, обратив внимание на основные нарушения, допущенные заказчиками.
            В дискуссии, посвящённой технологическому присоединению к электрическим сетям приняли участие и присутствующие на открытом заседании представители сетевых организаций, которые озвучили имеющие проблемные вопросы, а представители антимонопольного органа дали рекомендации о возможных способах их решения.
