Состоялось первое заседание Общественного совета при Ярославском межрегиональном УФАС России

В повестке — выбор председателя и заместителя председателя Общественного совета, антимонопольное регулирование рынка ритуальных услуг в Ярославской области 
26.12.2023г состоялось заседание Общественного совета при территориальном управлении. 
Открыл заседание руководитель управления Иван Геннадьевич Паутов и предложил кандидатов на должность председателя и его заместителя.

Члены Совета проголосовали единогласно за председателя Анатолия Игоревича Упадышева и его заместителя Маргариту Израйлевну Беркович (бывший председатель Общественного совета при Костромском УФАС России). 

С докладом о текущей ситуации на рынке ритуальных услуг выступила заместитель руководителя управления Анна Сергеевна Шушкова.

Начальник отдела антимонопольного контроля Александра Валерьевна Белокурова представила судебную практику с участием Ярославского межрегионального УФАС России рассмотрения споров в сфере ритуальных услуг по Ярославской области.

С докладом о применении статьи 15 Федерального закона "О защите конкуренции" от 26.07.2006 N 135-ФЗ в сфере оказания ритуальных услуг ознакомил начальник отдела контроля закупок Александр Олегович Артамонов. Указал на наиболее часто встречающиеся нарушения указанной статьи.
На заседании представители Ярославского союза специализированных похоронных организаций и крематориев довели до сведения Совета о проблемах, с которыми они сталкиваются при оказании ритуальных услуг. Также сообщили сведения о возможном нарушении антимонопольного законодательства хозяйствующими субъектами на рынке ритуальных услуг. Совет принял решение о контроле данной ситуации и о необходимости запросить разъяснения у организаций.
Помимо прочего, на заседании председатель Совета предложил новому составу Общественного совета предоставить значимые темы для составления плана на 2024 год. 
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