Общественный совет при Ярославском межрегиональном УФАС России обсудил итоги прошедшего года и план будущей работы
В повестке также был обозначен вопрос об исполнении Послания Президента Российской Федерации В.В. Путина Федеральному Собранию в части газификации садовых товариществ
28 марта состоялось первое в 2024 году заседание Общественного совета при Ярославском межрегиональном УФАС России.

Открыл заседание руководитель управления Иван Геннадьевич Паутов, сообщил, что 9 марта 2004 года была создана ФАС России. Рассказал о результатах работы ведомства за 20 лет своего развития, отметил самые интересные и важные дела антимонопольной службы и сообщил о задачах, стоящих перед ФАС России.

На заседании выступил Председатель Общественного совета Анатолий Игоревич Упадышев, огласив повестку совещания.
С докладами об итогах работы Ярославского межрегионального УФАС России за 2023 г. выступили заместитель руководителя Анна Сергеевна Шушкова и заместитель руководителя Светлана Николаевна Охинцева. 
Общественный совет положительно оценил работу антимонопольного органа и отметил высокую значимость примененных в 2023 году превентивных мер антимонопольного регулирования, а также отметив доверие к контрольному органу со стороны заявителей.
Наиболее живую дискуссию членов Общественного совета и приглашённых участников вызвал вопрос исполнения Послания Президента Российской Федерации В.В. Путина Федеральному Собранию в части газификации садовых товариществ. 

Председатель правления Ярославского союза садоводческих, огороднических некоммерческих объединений Александр Иванович Минькин довел до сведения Совета проблемы, с которыми садоводы могут столкнуться при осуществлении подключения к сетям газоснабжения, а также сообщил какие критерии могут быть установлены к садовым товариществам. Предложил обобщить имеющуюся информацию до следующего заседания Общественного совета.
На заседании представители региональных органов власти, газораспределительных организаций Ярославской и Костромской областей высказали свою точку зрения по данному вопросу, отметив, что в Постановление Правительства РФ от 13.09.2021 N 1547 «Об утверждении Правил подключения (технологического присоединения) газоиспользующего оборудования и объектов капитального строительства к сетям газораспределения и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации» должны быть внесены соответствующие изменения, позволяющие наиболее эффективно осуществить строительство газораспределительных сетей до границ земельных участков заявителей в рамках догазификации.
По завершению заседания, участники обсудили план дальнейшей работы Общественного Совета при Ярославском межрегиональном УФАС России на 2024 год.   
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