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Сама идея ограничить потребление ресурса за неисполнение обязательства по оплате этого ресурса проста и следует из гражданского законодательства – исполнение обязательства по поставке товара сопровождается обязательством оплатить товар. Неисполнение своих обязательств одним из контрагентов предоставляет право второму прекратить исполнение своего обязательства. 
Ограничение режима потребления электрической энергии энергопринимающими устройствами (далее также – ограничение режима потребления или ограничение) потребителей, которые не исполняют своих финансовых обязательств в отрасли является способом повышения платежной дисциплины.
Однако электроэнергия не является обычным товаром в общем понимании этого слова, и прекращение ее подачи связано с большим числом технологических особенностей, следствием чего явилось принятие 4 мая 2012 года Правил ограничения, которые устанавливают основы регулирования отношений, связанных с введением полного или частичного ограничения режима потребления электрической энергии потребителями электрической энергии (мощности) - участниками оптового и розничных рынков электрической энергии.
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Правительством Российской Федерации утверждается порядок полного и (или) частичного ограничения режима потребления электрической энергии потребителями - участниками оптового и розничных рынков, в том числе его уровня, в случае нарушения своих обязательств потребителями, а также в случае необходимости принятия неотложных мер по предотвращению или ликвидации аварийных ситуаций. Указанный порядок в части введения ограничения режима потребления электрической энергии в связи с неисполнением обязательств по оплате электрической энергии обеспечивает:

 обязательность предварительного (не менее чем за десять дней) предупреждения о возможном введении полного и (или) частичного ограничения режима потребления, содержащего информацию о состоянии задолженности потребителя за электрическую энергию, а также о предполагаемом сроке введения ограничений режима потребления;

обязательность введения предварительного частичного ограничения режима потребления электрической энергии, в том числе его уровня, перед полным ограничением режима потребления электрической энергии, в том числе его уровня, для категорий потребителей, определяемых Правительством Российской Федерации;

 запрет на нарушение прав иных потребителей в связи с вводимым ограничением режима потребления электрической энергии, в том числе его уровня;

ответственность за нарушение порядка ограничения режима потребления электрической энергии, в том числе его уровня, повлекшее за собой причинение убытков потребителям и (или) продавцам электрической энергии;

 меры по социальной защите граждан Российской Федерации, в том числе по выплате им компенсаций на оплату стоимости электрической энергии, осуществляемые в соответствии с законодательством Российской Федерации;

недопустимость ограничения режима потребления электрической энергии до прекращения действия предоставленных обеспечений исполнения обязательств по оплате электрической энергии (мощности).

Предусмотренный Правилами ограничения порядок содержал в себе пробелы и процедурные барьеры, которые препятствовали широкому применению такого механизма повышения платежной дисциплины. Ввиду чего впоследствии 29 сентября 2017 года в Правила ограничения были внесены изменения, о которых мы поговорим далее.
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В соответствии с пунктом 1(1) Правил ограничение режима потребления  - полное и (или) частичное ограничение режима потребления электрической энергии энергопринимающими устройствами и (или) объектами электроэнергетики потребителя, в том числе уровня потребления электрической энергии, осуществляемое в порядке и в случаях, которые определяются настоящими Правилами.
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1. Инициатор введения ограничения 
Ограничение режима потребления может быть инициировано различными лицами в зависимости от возникновения соответствующего основания. 
  В подавляющем большинстве случаев инициатором является гарантирующий поставщик. Наряду с ним инициатором может выступать энергосбытовая, энергоснабжающая организации и производитель электрической энергии на розничном рынке.
 Они могут инициировать ограничение в связи со следующими основаниями:
 – возникновение задолженности по оплате электрической энергии, а также услуг по передаче электрической энергии и иных услуг, оказание которых является обязательным; 
– невыполнение потребителем условий договора, касающихся устройств релейной защиты, противоаварийной и режимной автоматики, устройств компенсации реактивной мощности;
 – выявление гарантирующим поставщиком (заключившим с потребителем договор энергоснабжения (купли-продажи (поставки) электрической энергии (мощности) при отсутствии документов, подтверждающих технологическое присоединение (далее – техприсоединение) и (или) разграничение балансовой принадлежности), факта ненадлежащего техприсоединения энергопринимающих устройств и (или) объектов электроэнергетики этого потребителя к объектам электросетевого хозяйства (данное условие следует из пункта 47 Основных положений функционирования розничных рынков); 
– выявление бездоговорного потребления электрической энергии, если сетевая организация не присутствовала при проведении проверки, в результате которой оно выявлено. 
Еще одним участником процедур, которому принадлежит право инициировать ограничение, является сетевая организация, оказывающая потребителю услуги по передаче электрической энергии. 
Она может инициировать ограничение режима потребления в связи со следующими основаниями:
 – возникновение задолженности по оплате услуг по передаче электрической энергии; – невыполнение потребителем условий договора, касающихся устройств релейной защиты, противоаварийной и режимной автоматики, устройств компенсации реактивной мощности; 
– подключение оборудования, повлекшее нарушение характеристик техприсоединения, указанных в документах о техприсоединении, в том числе превышение максимальной мощности;
 – прекращение обязательств по купле-продаже электрической энергии или по оказанию услуг по передаче электрической энергии (сетевая организация получила возможность инициировать ограничение в кратчайшие сроки по предварительно полученной информации о прекращении поставки электрической энергии, а также в связи с прекращением договора на оказание услуг по передаче электрической энергии). 
Поскольку в отдельных случаях требуется введение ограничения в максимально короткие сроки, инициатором введения ограничения может являться также любое лицо, к объектам электросетевого хозяйства которого подключен потребитель. Такими случаями являются: 
– выявление бездоговорного потребления электрической энергии; 
– получение законного требования судебного пристава-исполнителя;
 – окончание срока, на который осуществлялось техприсоединение с применением временной схемы электроснабжения, или возникновение основания для его досрочного прекращения. 
Кроме того, сам потребитель может направить заявление с просьбой ввести ограничение в отношении его устройств при наличии такой необходимости, если у него отсутствует возможность введения ограничения самостоятельно. 
Предыдущей редакцией Правил ограничения было предусмотрено также ограничение в связи с: – выявлением безучетного потребления; – получением предписания Ростехнадзора; – нарушением введенного ранее ограничения; – соглашением сторон; – приостановлением или прекращением исполнения обязательств по договору о присоединении к торговой системе оптового рынка; – нарушением гарантирующим поставщиком обязательств по оплате услуг по передаче электрической энергии. Эти основания исключены в связи с тем, что на практике не применялись, и в рамках новой редакции Правил ограничения также стали неприменимыми. В числе перечисленных оснований для введения ограничения присутствуют принципиально новые основания по сравнению с теми, что существовали до вступления в силу изменений в Правила ограничения: выявление бездоговорного потребления, получение требования судебного пристава-исполнителя и окончание срока, на который осуществлялось техприсоединение с применением временной схемы электроснабжения (возникновение основания для его досрочного прекращения). Кроме того, были существенно скорректированы отдельные основания, на которых следует остановиться подробнее. Одним из ключевых изменений является предоставление инициатору права начать процедуру введения ограничения в кратчайшие сроки по основанию невыполнения потребителем своих финансовых обязательств – при возникновении задолженности в любом объеме без накопления ее в предопределенном размере.
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Ограничение режима потребления подлежит классификации по его уровню, соответственно предполагается полное прекращение потребления электрической энергии энергопринимающими устройствами и (или) объектам электроэнергетики потребителей (полное ограничение) или сокращение объема потребляемой энергии (частичное ограничение). Действующее законодательство предусматривает частичное и полное ограничение режима потребления.
 Частичное ограничение режима потребления  - ограничение режима потребления, вводимое в отношении энергопринимающих устройств и (или) объектов электроэнергетики и предполагающее сокращение объема подачи электрической энергии (мощности) потребителю до уровня, определенного в соответствии с настоящими Правилами.
Полное ограничение режима потребления  - ограничение режима потребления, предполагающее прекращение подачи электрической энергии (мощности) потребителю в отношении энергопринимающих устройств и (или) объектов электроэнергетики потребителя, ограничение режима потребления которыми подлежит введению в соответствии с настоящими Правилами.
   С 29 сентября 2017 года  Правилами ограничения предусмотрено, что частичное ограничение возможно только в отношении очень узкого перечня потребителей, введение ограничения режима потребления электрической энергии в отношении которых требует этапности. 
В отношении потребителей, не имеющих особенностей функционирования на рынках электрической энергии, то есть не относящихся к «неотключаемым» и не имеющих актов согласования брони, общая процедура введения ограничения сокращена до одного этапа – полного ограничения, которое вводится после предварительного уведомления.
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Частичное ограничение режима потребления вводится в отношении энергопринимающих устройств и (или) объектов электроэнергетики потребителей, имеющих в отношении этих устройств и (или) объектов составленный и согласованный в установленном законодательством Российской Федерации об электроэнергетике порядке акт согласования технологической и (или) аварийной брони, при этом в связи с наступлением обстоятельств, указанных в подпунктах "д" и "ж" пункта 2 настоящих Правил, частичное ограничение режима потребления не вводится.

Законом об электроэнергетике предусмотрены специальные условия деятельности на рынках электрической энергии потребителей, отдельно выделяемых как «потребители электрической энергии, ограничение режима потребления которых может привести к экономическим, экологическим или социальным последствиям» и которые для упрощения именуются по тексту «неотключаемыми» потребителями. Тем не менее употребление такого категоричного термина призвано лишь выделить данный класс потребителей с учетом их особенностей и не означает фактической невозможности применения к ним ограничения режима потребления.

Правилами ограничения режима потребления устанавливаются категории потребителей, ограничение режима потребления электрической энергии которых может привести к экономическим, экологическим или социальным последствиям.

 Введение полного ограничения режима потребления электрической энергии в отношении потребителей, ограничение режима потребления электрической энергии которых может привести к экономическим, экологическим или социальным последствиям, возможно только при устранении возможности наступления указанных последствий.
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Нарушение выразилось в действиях   ПАО «МРСК Центра» по  несоблюдению специального порядка ограничения режима энергопотребления объектов  АО «Ярославская генерирующая компания» (Центральная котельная с. Н.Некоуз; Котельная ЦРБ (Пошехонский филиал); Котельная бани (Пошехонский филиал); Котельная Промплощадка (Ростовский филиал); 38 котельная (Ростовский филиал); Котельная «Речной порт» (Угличский филиал)) при направлении уведомления                   № МР4-ЯП/22-2/2963 от 03.06.2016 , заявки на введение ограничения  № ЯР/22-2/168 от 09.06.2016 совершены вне допустимых пределов осуществления гражданских прав, создали угрозу ущемления интересов  заявителя и неопределённого круга потребителей, получающих коммунальные ресурсы от  АО «ЯГК», и нарушили запрет части 1 статьи 10 Закона о защите конкуренции.
ПАО «МРСК Центра» направило в АО «ЯГК» уведомление № МР1-ЯР/22-2/2963 от 03 июня 2016 года о введении ограничения режима потребления электрической энергии в связи с образовавшейся задолженностью в размере 119 460 722,46 руб (с. 17).  В случае непогашения задолженности в период с 14-00 14 июня  года о 17-00 17 июня 2016 года будет проводиться прекращение оказания услуг по передаче электрической энергии путем отключения объектов в соответствии с прилагаемым к письму перечнем (142 объекта).
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Кроме того, ограничение режима потребления можно различать по исполнителю: ограничение может вводиться сторонней организацией (как правило, сетевой  рганизацией), и потребитель может самостоятельно сократить или вовсе прекратить потребление электрической энергии.
Самостоятельное ограничение режима потребления  - осуществление полного или частичного ограничения режима потребления электрической энергии потребителем самостоятельно в его энергопринимающих устройствах и (или) на его объектах электроэнергетики любым способом.

Безусловная обязанность самоограничения призвана обеспечить введение ограничения режима потребления в отношении тех потребителей, ограничение подачи электрической энергии которым в соответствии с предыдущей редакцией Правил ограничения было затруднительным или невозможным. 
Запуск процедуры ограничения инициатором накладывает на исполнителя обязанность ввести ограничение со своих объектов электросетевого хозяйства, если такая возможность существует. Вместе с тем, в случае, если возникли основания для введения ограничения режима потребления, потребитель, получивший соответствующее уведомление, обязан ограничить свое потребление самостоятельно в срок, указанный в этом уведомлении. Эта обязанность не связана с тем, будет введено ограничение исполнителем или нет (в случае отсутствия технической возможности ввести ограничение со стороны). Ранее самостоятельное ограничение режима потребления (при этом только в виде частичного ограничения) было предусмотрено как отдельный этап процедуры, который потребители зачастую игнорировали, а введение ограничения с центров питания исполнителя было возможным только после отказа потребителя ограничить объем потребляемой энергии самостоятельно.
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Субисполнитель:

Субисполнитель осуществляет действия по введению ограничения режима потребления в соответствии с требованиями Правил ограничения, установленными как для субисполнителя, так и для исполнителя, и несет установленную гражданским законодательством Российской Федерации ответственность за несоблюдение указанных требований с возмещением всех понесенных исполнителем и иными лицами расходов, убытков, причиненного вреда в полном объеме.
	Основание разграничения
	Статус потребителя
	Статус субисполнителя.

	1. Основание возникновения 
	Договор поставки/купли-продажи э/э.
	Владение объектом электросетевого хозяйства, к которому присоединен субъект, в отношении которого вводится ограничение.

	2. Лицо с которым выстаиваются правоотношения
	Поставщик (продавец) по договору.
	Инициатор введения ограничения, которым может выступать в соответствии с п. 4 Правил ограничения:

- гарантирующий поставщик;

- энергосбытовая, энергоснабжающая организация;

- производитель электрической энергии (мощности) на розничном рынке;

- организация коммерческой инфраструктуры оптового рынка;

- сетевая организация;

- орган государственного энергетического надзора; 

- сам потребитель. 

	3. Сущность обязательства
	Отбирать э/э, вносить за нее оплату.
	Ввести ограничение по требованию Исполнителя, который в свою очередь получил заявку от Инициатора. 

	4. Предусмотренная ответственность.
	Введение ограничения (п. 2 Правил ограничения)
	В соответствии с п. 26 Правил ограничения Субисполнитель, не исполнивший или ненадлежащим образом исполнивший уведомление инициатора введения ограничения о необходимости введения ограничения режима потребления, несет ответственность перед инициатором введения ограничения в размере, равном стоимости электрической энергии (мощности), отпущенной потребителю после предполагаемой даты введения ограничения режима потребления, указанной в уведомлении

	5. Характер отношений
	Исключительно гражданско-правовые, коммерческие, возмездные
	Основаны на публичной обязанности. Имеется косвенно предусмотренное право возместить убытки на основании п. 24 Правил ограничения. Таким образом, указанная деятельность – не коммерческая. Она не оплачивается субисполнителю.  

	6. Характер возникающих прав и обязанностей
	Потребитель имеет право на получение энергии и обязанность ее оплатить – они являются встречными. При неисполнении одной ст. 328 ГК РФ позволяет не исполнять встречную.
	Субисполнитель несет обязанность по введению ограничения, т.е. в данном случае не он получатель услуги, а он – лицо, который ее оказывает и не имеет права уклониться. При этом, как указывалось, встречное право – покрыть свои убытки. Не исполнил обязанность (не отключил) – не реализуется встречное право (не компенсируются убытки).

	7. Правовая природа платы, которая взыскивается с этого субъекта.
	Плата по договору за полученный товар (электрическую энергию) – встречное предоставление.
	Плата за электрическую энергию, потребленную лицом, ограничение в отношении которого не было введено виновными действиями субисполнителя – мера ответственности субисполнителя. 


Таким образом, статусы «Потребителя» по договору и «Субисполнителя» по обязательству отключить являются принципиально разными. Имеют разную природу, юридическое основание, правовое регулирование.

Отдельно подчеркнем, что ответственность в этих случаях также различна.
Таким образом, в данном случае ПАО «ТНС энерго Ярославль» допущено несоблюдение порядка введения ограничения режима потребления электрической энергии ООО «Прецизионная оптика» 02.01.2016 в связи с имеющейся задолженностью у Общества, как субисполнителя по оплате электроэнергии в размере, равном стоимости электрической энергии (мощности), отпущенной потребителю ООО «Люкс», и при отсутствии у Общества, как у потребителя задолженности по договору энергоснабжения №9060 нарушает права и законные интересы ООО «Прецизионная оптика», образует нарушение антимонопольного законодательства, а именно части 1 ст. 10 Федерального закона №135-ФЗ «О защите конкуренции».
