Контроль состава и свойств сточных вод со стороны ресурсоснабжающей организации (Турутина)
Осуществление контроля состава и свойств сточных вод является важным элементом деятельности организаций водопроводно-канализационного хозяйства, так как в случае сброса загрязняющих веществ им придется осуществлять плату за негативное воздействие на окружающую среду и эквивалент платы внушительных размеров.
С целью частичной компенсации указанной платы организация ВКХ выставляет счета на оплату за негативное воздействие на работу централизованной системы водоотведения и за превышение допустимых концентраций загрязняющих веществ «недобросовестным» абонентам.
Выставлению счетов предшествует проведение отбора проб и их анализ. Однако на практике организация ВКХ допускает нарушения, которые приводят к невозможности выставления счетов «недобросовестным» абонентам, а при их выставлении к штрафным санкциям со стороны антимонопольного органа.
Своим докладом я раскрою процедуру контроля состава и свойств сточных вод с точки зрения наиболее распространенных нарушений.
Взаимоотношения организаций водопроводно-канализационного хозяйства и абонентов в сфере водоснабжения и водоотведения регламентируются нормативно-правовыми актами представленными на слайде. К ним относятся:
– Федеральный закон от 07.12.2001 № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении»,
– Правила холодного водоснабжения и водоотведения, утвержденные Постановлением Правительства от 29.07.2013 № 644,
– Правила осуществления контроля состава и свойств сточных вод, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 21.06.2013 № 525,
– Правила пользования системами коммунального водоснабжения и канализации в Российской Федерации, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 12.02.1999 № 167,
а также нормативно-правовые акты субъекта федерации. В Ярославской области это:
– Постановление Правительства Ярославской области от 16.06.2017 № 480-п                      «О взимании платы за сверхнормативный сброс сточных вод и (или) загрязняющих веществ в составе сточных вод в централизованные системы водоотведения Ярославской области и признании утратившим силу постановления Правительства области от 28.07.1997 № 172-п»,
– Постановление Администрации городского округа город Рыбинск от 30.12.2009 № 4647 «Об утверждении Порядка приема сточных вод в систему канализации городского округа город Рыбинск»
Организация водопроводно-канализационного хозяйства обязана осуществлять контроль за составом и свойствами принимаемых в канализационную сеть сточных вод и соблюдением нормативов по объему сточных вод и нормативов водоотведения по составу сточных вод, нормативов допустимых сбросов абонентов, а также требований, установленных в целях предотвращения негативного воздействия на работу централизованной системы водоотведения (п.п. «е» п. 34 Постановления № 644).
Абонент в свою очередь обязан соблюдать нормативы допустимых сбросов абонента, нормативы по объему сточных вод и нормативы водоотведения по составу сточных вод, требования к составу и свойствам сточных вод, отводимых в централизованные системы водоотведения, устанавливаемые в целях предотвращения негативного воздействия на работу централизованной системы водоотведения, а также принимать меры по соблюдению указанных нормативов и требований (п.п. «и» п. 35 Постановления №644).
Существует два вида контроля состава и свойств сточных вод:
1. Плановый
2. Внеплановый
Плановый контроль осуществляется не чаще одного раза в квартАл (п.6 Постановления №525), однако в случае выявления нарушений со стороны абонента за последние три года, отбор проб производится не чаще одного раза в месяц (п.7).
Внеплановый контроль производится в строго установленных случаях (п.9):
– возникновения аварийной ситуации,
– выявления веществ запрещенных к сбросу,
– отсутствия у абонента очистных сооружений,
– получения предписаний от контролирующих органов.
При этот как плановый, так внеплановый отбор проб может осуществляться в любое время, в том числе во внерабочее время абонента.
Процедура начала отбора проб начинается с уведомления абонента о проведении такого отбора. Уведомление осуществляется за 15 минут до начала отбора. В случае если абонент не присутствует в назначенное время на месте отбора, то организации ВКХ необходимо подождать 15 минут, после чего можно проводить отбор без представителя абонента.
Важную роль играет место отбора проб. Контрольные канализационные колодцы должны быть указаны либо в договоре, либо в программе контроля состава и свойств сточных вод. Программа контроля состава и свойств сточных вод разрабатывается и утверждается организацией, осуществляющей водоотведение, и согласовывается территориальным органом Федеральной службы по надзору в сфере природопользования. Программа включает: перечень абонентов, периодичность планового контроля состава и свойств сточных вод и основания для проведения внепланового контроля состава и свойств сточных вод, а также указание мест отбора проб сточных вод. Самовольное определение мест отбора проб не допускается.
Вместе с тем, даже при надлежащем установлении мест отбора проб и наличии в законодательстве обязанности абонента обеспечить беспрепятственный доступ к месту отбора проб сточных вод, не всегда эта обязанность со стороны абонента исполняется надлежащим образом. В таком случае отбор проб сточных вод осуществляется из первого доступного колодца на сети водоотведения, по которой осуществляется транспортировка сточных вод абонента, ближайшего к канализационному выпуску с объекта абонента. В данной ситуации частым нарушением является неправильное определение следующего колодца. На практике организации ВКХ могут выбрать и любой по своему усмотрению и ближайший к выходу в централизованную систему водоотведения, что является нарушением. Если не доступны и контрольные и ближайшие к контрольному лучше всего зафиксировать этот факт и двигаться к следующему ближайшему.
После уведомления абонента и определения надлежащего места отбора проб организация ВКХ производит непосредственно сам отбор. Факт отбора фиксируется актом, который подписывается обеими сторонами (при присутствии представителя абонента). Абонент имеет право произвести параллельный отбор проб, в таком случае у организации ВКХ возникает обязанность по отбору резервной пробы, что также фиксируется в акте с указанием пломб параллельной и резервной проб. Она необходима для разрешения спорных ситуаций по результатам анализа контрольной и параллельной пробы. Хочу обратить внимание, что отбор резервной пробы в данной ситуации является обязанностью организации ВКХ, а не правом. Подобное нарушение в Ярославской области также имеет место быть на практике.
После произведенного отбора пробы передаются на анализ в лабораторию. Контрольная проба организацией ВКХ и параллельная проба абонентом. Результаты анализа организация ВКХ направляет абоненту в течение 3 рабочих дней с момента получения, а абонент направляет в течение 24 часов с момента получения. Указанный срок также часто нарушается организациями, но не всегда это приводит к ущемлению интересов абонента. После получения результатов обеих проб организации ВКХ необходимо произвести анализ сопоставимости (отличаются не более чем на погрешность метода измерения по более чем 90 процентов измеряемых показателей).
При выявлении нарушения состава и свойств сточных вод со стороны абонента
- в случае отсутствия разногласий между сторонами и сопоставимости результатов расчет производится исходя из среднего арифметического показателей двух протоколов анализа проб сточных вод (п. 36 №525).
- при несогласии одной из стороны с применением среднего арифметического или несопоставимостью результатов производится анализ резервной пробы, тогда расчет производится исходя из среднего арифметического результатов резервной пробы и одной из параллельных проб, результаты которой меньше отличаются от результатов резервной пробы (п. 37 №525).
Анализ резервной пробы проводится за счет несогласной стороны в течение 1 рабочего дня. При наличии такой возможности анализ резервной пробы осуществляется в аккредитованной лаборатории, не участвовавшей в анализе параллельных проб сточных вод.
Расчет платы за негативное воздействие на работу централизованной системы водоотведения производится в порядке, предусмотренном Постановлением №644, (п.120 при залповом сбросе, п. 123 – если нет залпа).
Расчет платы за превышение предельно допустимой концентрации (ПДК) загрязняющих веществ в составе сточных вод осуществляется в соответствии с Постановлением Правительства ЯО №480-п.
Наиболее ярким примером антимонопольного дела является дело в отношении АО «Ярославльводоканал» номер судебного дела можно увидеть на слайде (номер судебного дела А82-12775/2016).
В качестве нарушений антимонопольный орган установил:
1. неисполнение обязанности по отбору резервной пробы, при отборе параллельной пробы абонентом;
2. ненаправление организацией ВКХ в адрес абонента результатов анализа в установленный срок (напоминаю что этот срок составляет 3 рабочих дня с момента получения);
3. при расчете размера платы организация ВКХ не учитывала результаты анализа проб сточных вод, проведенного абонентом, а производила расчет исходя исключительно из результатов анализа проведенного водоканалом;
4. по требованию абонента организация ВКХ не выдала резервную пробу абоненту, а самостоятельно направила на анализ без учета мнения абонента по вопросу выбора независимой лаборатории.
Решение антимонопольного органа о признании АО «Ярославльводоканал» нарушившем части 1 статьи 10 Федерального закона о защите конкуренции было обжаловано организацией ВКХ в арбитражный суд, позже в апелляционную и в кассационную инстанции. Все три суда поддержали позицию антимонопольного органа.
Спасибо за внимание.
