ОЦЕНКА СОСТОЯНИЯ КОНКУРЕНЦИИ В РФ.

СОГЛАШЕНИЕ О ВЗАИМОДЕЙСТВИИ 

МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ЯО И ФАС РОССИИ

30 августа 2018 года на заседании Правительства РФ руководитель ФАС России И. Ю. Артемьев представил Доклад о состоянии конкуренции в РФ за 2017 год. 
Доклад состоит из 812 страниц, включает в себя 5 глав: 

1. Оценка состояния конкуренции в РФ;

2. Тема года: антимонопольное регулирование в условиях цифровой экономики;

3. Состояние конкуренции на отдельных товарных рынках РФ;

4. Об оценке ранее предпринятых мер по развитию конкуренции;

5. Задачи по совершенствованию государственной политики по развитию конкуренции в РФ.


В своем выступлении руководитель ФАС России И.Ю. Артемьев акцентировал внимание на основных важных моментах Доклада, а именно, что препятствует развитию конкуренции в РФ, что нужно предпринять для ее развития.
2 слайд

Препятствия развитию конкуренции:

1. Высокая степень государственного участия в экономике
В настоящее время можно говорить не о сокращающемся, а даже о растущем участии государства в тех сегментах экономики, где его присутствие не является необходимым.
Проблема государственной монополизации экономики на национальном уровне сопряжена с проблемами государственно-монополистических тенденций региональных экономик и применения не рыночных, а административно-хозяйственных методов управления экономикой на региональном и муниципальном уровне.
Президент РФ обозначил свою позицию по указанному вопросу: «Доля государства в экономике должна постепенно снижаться».

Несмотря на предпринимаемые государством реформы, направленные на выход государства из участия в хозяйствующих субъектах, общее количество хозяйствующих субъектов, относящихся к государственной и муниципальной собственности, по данным Росстата, на сегодняшний день составляет 311044 предприятия.
2. Картелизация российской экономики
Картели и иные антиконкурентные соглашения в РФ представляют реальную угрозу экономической безопасности страны.
В 2017 году было возбуждено 675 дел об антиконкурентных соглашениях, из них 360 дел о картелях, что на 8% больше, чем в 2016 году (334 дела). При этом более 85 % дел по картелям – сговоры на торгах (310 дел), что почти на 3% больше, чем в 2016 году (300 дел).
Антиконкурентные соглашения, включая наиболее опасный их вид – картели, широко распространены в сфере государственных закупок, закупок компаний с государственным участием и закупок в сфере государственного оборонного заказа, во всех секторах российской экономики, в том числе имеющих стратегическое значение, например, поставок медикаментов или продуктов питания, но все же «лидерство» по картелизации уже не первый год удерживает строительство, в том числе дорожное строительство.

3. Существенное количество нарушений конкуренции со стороны органов власти
Количество нарушений антимонопольного законодательства органами власти снижается незначительно (в 2017 году было возбуждено дел всего на 2% меньше, чем в предыдущий период), несмотря на предпринимаемые ФАС России меры, направленные на предупреждение нарушений обязательных требований антимонопольного законодательства.
Наиболее опасным видом нарушения являются антиконкурентные соглашения органов власти с хозяйствующими субъектами, что приводит к крайней форме монополизации товарных рынков и устранению конкуренции. Так, в 2017 году ФАС России выявлено 239 случаев заключения органами власти ограничивающих конкуренцию соглашений (осуществления согласованных действий) (в 2016 году — 238). 
4. Несовершенство регулирования естественных монополий и тарифной политики
Неэффективное тарифное регулирование создает серьезную угрозу для конкуренции. Традиционно рост тарифов считается одной из наиболее существенных преград для развития бизнеса. Современная система тарифного регулирования должна стать инструментом повышения эффективности, снижения издержек экономики и стимулирования конкуренции.

Основные вопросы тарифного регулирования решаются на уровне подзаконных актов, большая часть из которых – ведомственные акты (ранее ФСТ России, сейчас ФАС России). Единого системообразующего нормативного правового акта, регулирующего отношения в сфере государственного регулирования цен (тарифов), в современных условиях, не существует.

Не урегулированы вопросы оплаты услуг при отсутствии утвержденного тарифа. Отсутствует четкое понимание состава перечня затрат, учитываемых в тарифном регулировании, а также их «экономической обоснованности». Также нет четкой взаимосвязи тарифного регулирования и закупочной деятельности субъектов естественных монополий.

Существенные отклонения в тарифах организаций, учете состава перечня затрат наблюдаются как на территории Российской Федерации, так и в рамках одного субъекта Российской Федерации, что свидетельствует о существовании тарифной дискриминации при государственном регулировании цен (тарифов) с применением действующей методологии.

Тарифная дискриминация в виду отсутствия единых на всей территории Российской Федерации правил установления тарифов имеет следствием создание входных барьеров и неконкуретных условий для ведения бизнеса на территории разных субъектов Российской Федерации.

Выходом из сложившийся ситуации ФАС России видит переход на эталонный принцип регулирования, когда эталоны (нормативы) затрат определяются в самих методических указаниях, утвержденных Федеральным органом исполнительной власти Российской Федерации в области регулирования тарифов, с учетом их дифференциации исходя из географических, климатических, социально-экономических, технологических и иных различий.

5. Незначительная доля малого бизнеса
В настоящее время уровень обеспеченности как малых, так и средних предприятий основными средствами пока является крайне низким. Малые и средние компании владеют только 5-6% от общего объема основных средств и формируют около 6% от общего объема инвестиций в основной капитал. Более того, сравнение уровня развития малого и среднего предпринимательства в России с другими странами показывает заметное отставание по ряду показателей. 

Определенное влияние на ключевые проблемы оказывает сфера деятельности, в которой занят субъект малого и среднего предпринимательства. Так, для сельского хозяйства важной проблемой является вопрос отсутствия источников финансирования. Напротив, для представителей сектора услуг, торговли и строительства - острая конкуренция.
Малый и средний бизнес развивается на территории Российской Федерации неравномерно. Распределение субъектов малого и среднего предпринимательства по регионам характеризуется высокой степенью концентрации. 
6. Системные проблемы обеспечения равного доступа к закупкам и государственным ресурсам
В настоящее время основным способом предоставления неограниченному кругу лиц возможности приобретения прав в отношении государственного и муниципального имущества, имущественных прав, природных ресурсов, а также имущества и имущественных прав, принадлежащих отдельных группам лиц, является проведение торгов. 

Однако более 63% объявленных процедур торгов в 2017 году были признаны несостоявшимися либо в связи с отсутствием лиц, допущенных к участию в торгах (39% от всех объявленных торгов), либо в связи с допуском единственного лица к участию в торгах (24% от всех объявленных торгов). 
Приведенная статистика свидетельствует о том, что существующий механизм предоставления прав в отношении ресурсов, находящихся в государственной или муниципальной собственности, не оправдывает целей, на которые его применение направлено, а именно не обеспечивает реализацию в рамках проведения процедур торгов принципов конкурентности и состязательности.

Поэтапная и последовательная реализация концепции унификации процедур торгов, обязательных в силу законодательства РФ, позволит обеспечить устранение регуляторных барьеров, информационную прозрачность распределения государственных ресурсов, будет способствовать предупреждению антиконкурентных действий органов власти и органов местного самоуправления, операторов электронных площадок, что в совокупности создаст максимально благоприятную инвестиционную среду.

Основные цели и задачи деятельности антимонопольных органов России в 2018 году и двух последующих годах связаны с реализацией Национального плана развития конкуренции, утвержденного Указом Президента РФ от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции».
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Указ Президента РФ предусматривает определение основных направлений государственной политики по развитию конкуренции; основных стратегических целей, принципов государственной политики по развитию конкуренции, а также ключевых показателей в наиболее актуальных отраслях экономики (видах деятельности), а также объединение деятельности и усилий в этом направлении всех ветвей и уровней власти, институтов гражданского общества.
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Помимо выполнения задач Национального плана, в соответствии с Поручением Президента РФ каждый субъект РФ с учетом специфики социально-экономического развития региона:

1. должен разработать и утвердить ключевые показатели развития конкуренции в отраслях (сферах) экономики субъекта РФ, отражающие долю организаций частной формы собственности в соответствующих отраслях (сферах);

2. должны быть актуализированы и утверждены региональные и муниципальные Планы мероприятий («дорожные карты») по содействию развития конкуренции с учетом необходимости достижения к 1 января 2022 года ключевых показателей развития конкуренции в отраслях (сферах) экономики субъекта Российской Федерации.

Уже в настоящее время по результатам совместной работы ФАС России и субъектов Российской Федерации подавляющее большинство регионов определились с перечнем ключевых показателей и готовы их утвердить.

Для эффективного выполнения Поручений Президента Российской Федерации между ФАС России и практически всеми регионами  заключены соглашения о взаимодействии по вопросам развития конкуренции. в том числе и Ярославская область.

5 слайд

5 сентября в г. Ярославль состоялось заседание Совета по улучшению инвестиционного климата, развитию промышленности и конкуренции с участием зам. руководителя ФАС России Даниила Фесюка, зам. председателя Правительства области Екатерины Троицкой и руководителя Ярославского УФАС России Ивана Паутова. 
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На встрече было отмечено, что совместная деятельность областного правительства с ФАС России, управлением Федеральной антимонопольной службы по Ярославской области будет способствовать созданию еще более благоприятных условий для развития здоровой конкуренции в регионе.
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· Зам. руководителя ФАС России Д.В. Фесюк рассказал об общих базовых показателях развития конкуренции до 2020 года, о необходимости региону к 2020 году снизить количество нарушений антимонопольного законодательства со стороны органов власти не менее, чем в 2 раза, по сравнению с 2017 годом.
· Заместитель Председателя Правительства Ярославской области Екатерина Троицкая сообщила, что Ярославской областью из 41 выбраны 37 ключевых направлений деятельности по развитию конкуренции. В Центральном федеральном округе Ярославский регион является первым по количеству отобранных товарных рынков. В настоящее время разрабатывается «План мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции в Ярославской области на 2016-2021 годы. 
По итогам совещания состоялось подписание соглашения об организации взаимодействия по осуществлению мероприятий, направленных на активное содействие развитию конкуренции между ФАС России и Правительством Ярославской области.
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Предметом настоящего Соглашения является организация взаимодействия Сторон по осуществлению мероприятий, направленных на активное содействие развитию конкуренции в Ярославской области во исполнение Указа Президента РФ от 21 декабря 2017 года № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции». 
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Стороны осуществляют взаимодействие по следующим направлениям: 
· развитие и защита конкуренции;

· создание условий для эффективного функционирования товарных рынков;

· реализация государственной политики по развитию конкуренции в Ярославской области;

· повышение инвестиционной активности, 

· повышение уровня конкуренции в государственных и муниципальных закупках;

· повышение информационной открытости деятельности органов исполнительной власти и местного самоуправления, 

· соблюдение антимонопольного законодательства, законодательства в сфере деятельности субъектов естественных монополий, в сфере государственного регулирования цен (тарифов) на товары (услуги);

· содействие внедрению на территории Ярославской области Стандарта развития конкуренции в субъектах РФ
видеосюжет о приезде Д.В. Фесюка
