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«Реклама финансовых услуг: особенности,
практика применения, актуальные проблемы»
На сегодняшний день рынок финансовых услуг является стремительно развивающейся сферой, что проявляется в большом количестве участников, предлагающих различные виды финансовых услуг, так и во все нарастающем спросе на данные услуги со стороны потребителей, поскольку вопрос сохранения, получения и приумножения денежных средств всегда является актуальным. К тому же стоит отметить, что сфера предоставления финансовых услуг раздвигает свои границы, появляются новые формы взаимодействия финансовых организаций с потребителями, прежде всего это интернет банкинг, таким образом, сферы действия контрольно-надзорных органов также расширяются. И, прежде чем перейти непосредственно к особенностям рекламы финансовых услуг, а также контроля данной области со стороны Ярославского УФАС России, дадим краткую характеристику основных категорий финансового рынка.
Рынок финансовых услуг, финансовой деятельности регламентируется, в частности (вывести на слайд), ФЗ от 02.07.2010 № 151-ФЗ «О микрофинансовой деятельности и МФО», ФЗ от 02.12.1990 № 395-1 «О банках и банковской деятельности», ФЗ от 21.12.2013 № 353-ФЗ «О потребительском кредите (займе)», ФЗ от 19.07.2007 № 196-ФЗ «О ломбардах», ФЗ от 10.07.2002 № 86-ФЗ «О Центральном банке РФ».
В соответствии с пунктом 2 статьи 4 Федерального закона от 27.06.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» финансовая услуга - банковская услуга, страховая услуга, услуга на рынке ценных бумаг, услуга по договору лизинга, а также услуга, оказываемая финансовой организацией и связанная с привлечением и (или) размещением денежных средств юридических и физических лиц.
В данной статье также дается определение финансовая организация - хозяйствующий субъект, оказывающий финансовые услуги. К ним относятся (вывести на слайд):
-кредитная организация (банки),
-профессиональный участник рынка ценных бумаг (брокеры, дилеры),
-организатор торговли,
-клиринговая организация,
-микрофинансовая организация,
-кредитный потребительский кооператив,
-страховая организация, страховой брокер, общество взаимного страхования,
-негосударственный пенсионный фонд,
-управляющая компания инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов, негосударственных пенсионных фондов,
-специализированный депозитарий инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов, негосударственных пенсионных фондов,
-ломбард (финансовая организация, поднадзорная Центральному банку Российской Федерации),
-лизинговая компания (иная финансовая организация, финансовая организация, не поднадзорная Центральному банку Российской Федерации).
Таким образом, рынок финансовых услуг включает в себя множество субъектов, и именно данным организациям в первую очередь необходимо помнить о требованиях законодательства РФ о рекламе при рекламировании своих услуг.  
Требования к рекламе финансовых услуг и финансовой деятельности определены статьей 28 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе», которая так и называется «Реклама финансовых услуг и финансовой деятельности». Перейдем к основным положениям данной статьи.
1. Реклама банковских, страховых и иных финансовых услуг и финансовой деятельности должна содержать наименование или имя лица, оказывающего эти услуги или осуществляющего данную деятельность (для юридического лица - наименование, для индивидуального предпринимателя - фамилию, имя и (если имеется) отчество). Здесь важно отметить, что при указании наименования юридического лица необходимо размещать полное наименование с указанием организационно-правовой формы лица. Часто кредитные организации указывают наименование не в полном объеме или указывают коммерческое обозначение (примеры вывести на слайд), что является нарушением приведенной нормы.
2. Реклама банковских, страховых и иных финансовых услуг и финансовой деятельности не должна:
1) содержать гарантии или обещания в будущем эффективности деятельности (доходности вложений), в том числе основанные на реальных показателях в прошлом, если такая эффективность деятельности (доходность вложений) не может быть определена на момент заключения соответствующего договора;
2) умалчивать об иных условиях оказания соответствующих услуг, влияющих на сумму доходов, которые получат воспользовавшиеся услугами лица, или на сумму расходов, которую понесут воспользовавшиеся услугами лица, если в рекламе сообщается хотя бы одно из таких условий.
Здесь имеется в виду реклама услуг по привлечению средств. Это могут быть банковские вклады, услуги потребительских кооперативов. Так, если в рекламе указано одно условие, влияющее на сумму будущего дохода, например, процентная ставка, то остальные условия также должны быть указаны (можно пример про «РиФонд» в газете, где указано одно условие).
Аналогичной нормой только уже в сфере предоставления кредитов и займов является  часть 3. Если реклама услуг, связанных с предоставлением кредита или займа, пользованием им и погашением кредита или займа, содержит хотя бы одно условие, влияющее на его стоимость, такая реклама должна содержать все остальные условия, определяющие полную стоимость кредита (займа), определяемую в соответствии с Федеральным законом "О потребительском кредите (займе)", для заемщика и влияющие на нее. К таким условиям относятся сумма, срок кредита, условия о платежах и комиссиях по кредитным операциям.
Законодателем четко определено требование относительно указания в рекламе всех условий, влияющих на сумму будущего дохода или стоимость кредита, однако на практике часто встречается, что рекламодатели либо в коммерческих целях указывают только привлекательные для потребителя условия (например,высокую процентную ставку) предоставления финансовых услуг либо указывают полные условия мелким шрифтом.
Рекламодатель вправе выбрать форму, способ и средства рекламирования своего товара. Однако  в соответствии с Постановлением Пленума ВАС РФ от 08.10.2012 № 58 «О некоторых вопросах практики применения арбитражными судами Федерального закона «О рекламе»», если информация изображена таким образом, что она не воспринимается или плохо воспринимается потребителем (шрифт (кегль), цветовая гамма и тому подобное), и это обстоятельство приводит к искажению ее смысла и вводит в заблуждение потребителей рекламы, то данная информация считается отсутствующей.
Факт нечитаемости (невоспринимаемости) рекламной информации устанавливается визуально должностным лицом антимонопольного органа.
При признании нечитаемой информации о наименовании банка и условиях предоставления кредита в спорной рекламе должностным лицом Ярославского УФАС России учитывается совокупность обстоятельств размещения рекламы. А именно: способ размещения рекламы, место ее расположения, высота  расположения над уровнем поверхности земли и удаленность от проезжей части и пешеходной зоны, размер шрифта, которым написано наименование банка, по сравнению со шрифтом остальной информации.
Ярославским УФАС России были рассмотрены дела по факту распространения наружной рекламы крупных банков (Совкомбанк, Промсвязьбанк), в которой полные условия предоставления кредита были указаны мелким шрифтом. Указанный способ подачи информации (использование значительно различающихся шрифтов) в сочетании с особенностями размещения рекламы (баннеры, расположенные на высоте более трех метров, что исключает возможность приблизиться к нему)  не позволяет потребителю понять и уяснить с равной степенью концентрации внимания всю совокупность изложенной в рекламе информации. При таких обстоятельствах указанные мелким шрифтом наименование организационно-правовой формы общества и условия предоставления финансовой услуги — кредита, были признаны отсутствующими, реклама- ненадлежащей. В отношении кредитных организаций были наложены штрафы.
Статей 28 ФЗ «О рекламе» также регламентируется реклама  связанная с привлечением денежных средств участников долевого строительства для строительства (создания) многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости. Данная сфера регулирования является значимой, поскольку учащаются случаи появления недобросовестных застройщиков,
Так, в соответствии с частью 7. Реклама, связанная с привлечением денежных средств участников долевого строительства для строительства (создания) многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, должна содержать
-сведения о месте размещения проектной декларации, предусмотренной федеральным законом,
-фирменное наименование (наименование) застройщика либо указанное в проектной декларации индивидуализирующее застройщика коммерческое обозначение.
 (Пример рекламы без указания места размещения проектной декларации)
Стоит также отметить, что реклама, связанная с привлечением денежных средств участников долевого строительства  не допускается:
-до выдачи в установленном порядке разрешения на строительство многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости, государственной регистрации права собственности или права аренды, субаренды на земельный участок, на котором осуществляется строительство (создание) многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости, в составе которых будут находиться объекты долевого строительства
-получения заключения уполномоченного на осуществление государственного контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации, на территории которого осуществляется строительство (создание) соответствующих многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости, о соответствии застройщика и проектной декларации требованиям, установленным Федеральным законом от 30 декабря 2004 года N 214-ФЗ "Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации", если получение такого заключения предусмотрено указанным Федеральным законом.
В настоящий момент на территории Ярославской области уполномоченным органом в сфере выдачи такого заключения является департамент строительства ЯО.
В рамках темы также особо важно отметить часть 14. Если оказание банковских, страховых и иных финансовых услуг или осуществление финансовой деятельности может осуществляться только лицами, имеющими соответствующие лицензии, разрешения, аккредитации либо включенными в соответствующий реестр или являющимися членами соответствующих саморегулируемых организаций, реклама указанных услуг или деятельности, оказываемых либо осуществляемой лицами, не соответствующими таким требованиям, не допускается.
В этой связи Ярославским УФАС России были рассмотрены обращения Центрального Банка РФ о распространении рекламы финансовых услуг организаций, которые не имели законных оснований на осуществление финансовой деятельности.
1) «АльфаИнвест» рассмотрено обращение, поступившее в адрес Ярославского УФАС (вх. № 13172 от 23.12.2015), направленное Центральным банком Российской Федерации (Банк России) о распространении информации рекламного характера Центра микрофинансирования «ФинСервис» с текстом следующего содержания: «Берем курс на приумножение; Наименование программы «Новичкам везет» «Плюс» «Супер плюс» с указанием условий и указанием кем принимаются сбережения  (ООО«АльфаИнвест»), размещенной на странице 5 газеты «Ва-БанкЪ. Ярославский выпуск».
        Согласно данным Банка России Общество с ограниченной ответственностью «АльфаИнвест» (далее ООО«АльфаИнвест») по состоянию на 18.12.2015 года не является кредитной организацией и не относится ни к одному из видов некредитных финансовых организаций при этом согласно рекламной информации ООО«АльфаИнвест» ведет деятельность по привлечению денежных средств граждан на основании договора займа под заранее определенный процент (от 36% до 96% в год). В распространяемых объявлениях содержится предложение заключить договор займа, включающее все существенные условия такого договора, что признается публичной офертой.
         2) КПК «Социальный капитал» рассмотрено обращение, поступившее в адрес Ярославского УФАС (вх. № 13339 от 28.12.2015), направленное Центральным банком Российской Федерации (Банк России) о распространении информации рекламного характера Кредитным потребительским кооперативом «Социальный капитал» с текстом следующего содержания: «Куда выгодно вложить сбережения в новом году?»; Наименование программы «Вклад - «Пенсионный», Вклад - «Доходный», Вклад - «Полгода» с указанием условий: суммы вкладов, ставки с учетом капитализации, сроков, возможности пополнения с указанием кем принимаются сбережения (КПК«Социальный капитал»), размещенной на странице 5 газеты «PRO ГОРОД Ярославль» (ООО «Про Город 76»)
Согласно данным Банка России Кредитный потребительский кооператив «Социальный капитал» (далее КПК «Социальный капитал») по состоянию на 28.12.2015 года не является банковской организацией и не имеет лицензии на осуществление банковских операций при этом согласно рекламной информации КПК «Социальный капитал» ведет деятельность по привлечению денежных средств граждан во вклады под заранее определенный процент (от 16,62% до 20,6% в год). В распространяемых объявлениях содержится предложение заключить договор вклада, включающее все существенные условия такого договора.
            3) ООО «Феникс Капитал групп»
         В ходе рассмотрения обращения Отделения по Ярославской области Главного управления Центрального банка Российской Федерации по Центральному федеральному округу (вх. № 4210 от 05.05.2016) установлено, что в газете «PRO город» № 16 (135) от 23.04.2016 года на странице 2 размещена следующая информация: «ФЕНИКС КАПИТАЛ ГРУПП, СТАБИЛЬНО, НАДЕЖНО, ВЫГОДНО! Суммарная стоимость активов 75,6 млрд.$. На рынке с 1782 года. Более 5 миллионов клиентов по всему миру. ФЕНИКС КАПИТАЛ ГРУПП ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ДОХОДА. Два варианта инвестиционных программ. Доходность от 25 % до 37% годовых. Вклады от 28% годовых. Федеральный 8 800 555 90 53, Ярославль 33 90 53. ООО «ФЕНИКС КАПИТАЛ ГРУПП», пер. Депутатский, 6, офис 2, ИНН 7721438971/КПП 772101001».
Согласно данным Банка России ООО «ФЕНИКС КАПИТАЛ ГРУПП» по состоянию на 29.04.2016 года не является банковской организацией и не имеет лицензии на осуществление банковских операций при этом согласно рекламной информации ООО «ФЕНИКС КАПИТАЛ ГРУПП» ведет деятельность по привлечению денежных средств граждан во вклады под заранее определенный процент (от 28% в год).

