Основные тенденции, проблемные вопросы и практика выявления нарушений 
ФЗ «О рекламе»
Как было сказано ранее одним из самых распространенных видов нарушений является нарушение части 1 статьи 18 ФЗ «О рекламе»
1) Реклама по сетям электросвязи без согласия абонентов на ее получение
Звонки из медицинских центров, салонов красоты, банков
В указанных звонках в начале разговоров с абонентами содержится следующая информация «Здравствуйте. Звонок из регистратуры медицинского центра амбулаторного обследования», далее следуют вопросы абонентам «Удобно прослушать информацию?», «есть минутка времени?», «уделите пару минут вашего времени?», «уделите пару минут вашего внимания, чтобы прослушать информацию?». Далее после положительных ответов абонентов, излагается подробная информация рекламного характера об услугах медицинского центра.
В пункте 15 Постановления  Пленума ВАС РФ от 08.10.2012 N 58 "О некоторых вопросах практики применения арбитражными судами Федерального закона "О рекламе", указано, что поскольку Закон о рекламе не определяет порядок и форму получения предварительного согласия абонента на получение рекламы по сетям электросвязи, то, следовательно, согласие абонента может быть выражено в любой форме, достаточной для его идентификации и подтверждения волеизъявления на получение рекламы от конкретного рекламораспространителя.
          Таким образом, как следует из содержания аудиозаписей телефонных разговоров, перед началом распространения рекламы вопросы о согласии абонентов конкретно на получение рекламы не задавались.  В связи с этим, у абонентов в самом начале телефонных разговоров отсутствует объективное представление о том, на получение какой информации они дают согласие, и, следовательно, отсутствует подтверждение волеизъявления на получение рекламы об услугах медицинского центра г. Рыбинска, что не позволяет в данном случае расценивать перечисленные вопросы как получение надлежащего предварительного согласия на прослушивание рекламной информации.
Нередко с использованием автоматического набора номеров
В соответствии с частью 2 статьи 18 ФЗ «О рекламе» не допускается использование сетей электросвязи для распространения рекламы с применением средств выбора и (или) набора абонентского номера без участия человека (автоматического дозванивания, автоматической рассылки).
В соответствии с Письмом ФАС России от 28.04.2011 N АК/16266 "О некоторых вопросах применения законодательства о рекламе" под запрет, установленный в части 2 статьи 18 ФЗ «О рекламе», подпадают как случаи, когда выбор абонента (абонентского номера) осуществляется не человеком, а техническим устройством, программой, компьютером, машиной, так и случаи, когда набор такого номера осуществляется автоматически, без участия человека (даже если выбор абонентов был произведен человеком).
В связи с изложенным, поскольку при распространении рассматриваемой рекламы набор номеров абонентов осуществляется автоматически специальной программой, без участия человека, то в данном случае установлено также нарушение части 2 статьи 18 ФЗ «О рекламе».
Посредством сообщений на абонентские номера и по электронной почте 
В Письме ФАС России от 27.06.2016 N АД/43482/16 "Об отнесении к рекламе информации с личным обращением" указано, что под неопределенным кругом лиц в ФЗ «О рекламе» понимаются те лица, которые не могут быть заранее определены в качестве получателя рекламной информации и конкретной стороны правоотношения, возникающего по поводу реализации объекта рекламирования.
Таким образом, под рекламой понимается определенная неперсонифицированная информация, направленная на продвижение определенного объекта рекламирования, даже если она направляется по определенному адресному списку.
Так, например, в случае направления посредством СМС-сообщения информации, содержащей сведения о товарах, услугах, мероприятиях конкретного лица или о самом лице (сведения об объекте рекламирования), такая информация может признаваться рекламой, если она носит обобщенный характер, способна формировать интерес к данному объекту рекламирования не только непосредственно у лица, которому поступила такая информация, но и у иного лица. 
Такие сведения не носят персонализированного характера, несмотря на личное обращение в сообщении (упоминание имени и отчества абонента), представляют интерес для неопределенного круга лиц и являются рекламой.
Бывают случаи — предоставляются Анкеты с недействительным согласием от иных лиц
Согласие при регистрации на сайтах, оплате услуг через терминалы по умолчанию, у лиц отсутствует возможность отказа от получения рекламы до получения необходимых услуг 
Граждане как правило не осознают, что одновременно с получением услуг, дают согласие и на получение рекламы
Примеры: Одним из примеров является реклама распространенная Альфа-банком одному из своих клиентов, у которого был заключен договор потребительского кредита

Сам факт заключения договора потребительского кредита не подтверждает согласие на получение рекламы, поскольку отражает волеизъявление абонента (или лица, действующего в его интересах) исключительно на получение кредитной карты и соответствующего кредита, при этом предусмотренное соглашением автоматически действующее независимо от волеизъявления абонента (или лица, действующего в его интересах) согласие на получение рекламы и порядок заключения договора потребительского кредита вынуждает его (осознанно либо неосознанно) согласиться на получение смс-сообщений рекламного характера в целях осуществления желаемого заключения договора потребительского кредита.
Согласие абонента на получение рекламы, выраженное любым способом, должно четко содержать волеизъявление конкретного абонента на получение рекламы от конкретного рекламораспространителя и должно быть зафиксировано каким-либо образом. В случае отсутствия таких доказательств реклама признается распространенной без предварительного согласия абонента.
Конкретные доказательства, подтверждающие наличие добровольного предварительного согласия абонента на получение рекламного сообщения, АО «Альфа-банк» не представлены.
Нахождение заключения договора потребительского кредита в прямой зависимости от дачи согласия на получение рекламы не позволяет расценивать совершение лицом действий в рамках алгоритма по заключению договора потребительского кредита как дачу им своего согласия на получение рекламной рассылки, так как не соответствует его фактическому волеизъявлению. Навязанное против воли абонента согласие будет действовать до тех пор, пока абонент не обратит внимания на не имеющее отношения к заключению договора потребительского кредита условие. 
В данном случае возможно отозвать только ранее данное при заключении договора потребительского кредита согласие, при том, что данное заключение договора не могло бы состояться без принятия условий договора комплексного обслуживания в целом. Данное обстоятельство также не позволяет признать дачу согласия на получение рекламы описанным выше способом в качестве добровольного волеизъявления.
Кроме того, порядок и способы отказа не прописаны в документах, представленных АО «Альфа-банк». В связи с чем, потребитель может быть не осведомлен даже о наличии такой возможности и своем праве на отказ от получения нежелательной рекламы.
При заключении договора с АО «Альфа-банк» у потребителя отсутствует возможность добровольного выбора, согласиться на получение рекламы или отказаться.
2) также одной из актуальных тем является
нарушения которые могут затрагивать права автовладельцев
реклама услуг по техосмотру автомобилей
Согласно пункту 7 части 1 статьи 1 Федерального закона от 01.07.2011 N 170-ФЗ "О техническом осмотре транспортных средств и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" оператор технического осмотра - юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, аккредитованные в установленном порядке на право проведения технического осмотра. 
То есть лица, оказывающие данные услуги должны быть аккредитованы в установленном законом порядке и иметь соответствующие аттестаты об аккредитации.
Вместе с тем, размещается реклама в некоторых случаях без аттестата аккредитации на право осуществления рекламируемой деятельности.
В случае, если это не соблюдается то нарушаются требования п. 7 ст. 7 ФЗ «О рекламе» - не допускается реклама товаров, на производство и (или) реализацию которых требуется получение лицензий или иных специальных разрешений, в случае отсутствия таких разрешений.
Кроме того, существуют требования и к самому порядку проведения техосмотра
В соответствии с пунктом 12 части 1 статьи 1 Федерального закона от 01.07.2011 N 170-ФЗ (ред. от 04.06.2014) "О техническом осмотре транспортных средств и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" технический осмотр транспортных средств (далее также - технический осмотр) - проверка технического состояния транспортных средств (в том числе их частей, предметов их дополнительного оборудования) на предмет их соответствия обязательным требованиям безопасности транспортных средств в целях допуска транспортных средств к участию в дорожном движении на территории Российской Федерации и в случаях, предусмотренных международными договорами Российской Федерации, также за ее пределами.
Согласно пункту 10 части 1 статьи 1 указанного федерального закона пункт технического осмотра - совокупность сооружений и средств технического диагностирования (в том числе средств измерения), необходимых для проведения технического осмотра транспортных средств оператором технического осмотра и находящихся по одному адресу.
В части 1 статьи 17 данного федерального закона также указано, что технический осмотр проводится по выбору владельца транспортного средства или его представителя любым оператором технического осмотра в любом пункте технического осмотра вне зависимости от места регистрации транспортного средства.
В случаях, когда в рекламе предлагается техосмотр «без заезда» это не законно и нарушает ч. 8 ст. 5, где сказано, что в рекламе товаров, в отношении которых в установленном порядке утверждены правила использования, хранения или транспортировки либо регламенты применения, не должны содержаться сведения, не соответствующие таким правилам или регламентам.
Примеры:
Часто такая реклама встречается в газетах, на листовках, на вывесках, заборах
«ТЕХОСМОТР быстро, без заезда, с занесением в базу ЕИАСТО ОСАГО без переплат и дополнительных услуг»
Встречается иногда еще указание «государственный технический осмотр»
Что является недостоверным, так как государственный технический осмотр сейчас не проводится
Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.12.2011 № 1008 «О проведении технического осмотра транспортных средств» признано утратившим силу Постановление Правительства Российской Федерации от 31.07.1998 г. № 880 «О порядке проведения государственного технического осмотра транспортных средств, зарегистрированных в Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел РФ», устанавливавшее организацию и проведение обязательного государственного технического осмотра Госавтоинспекцией.
Согласно части 1 статьи 5 Федерального закона от 01.07.2011 г. № 170- ФЗ «О техническом осмотре транспортных средств и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее- Закон) технический осмотр проводится операторами технического осмотра, аккредитованными в соответствии с Законом профессиональным объединением страховщиков, созданным в соответствии с Федеральным законом от 25 апреля 2002 года N 40-ФЗ "Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств". Кроме того, на основании статьи 25 Закона наименование «Государственный технический осмотр» заменено словами «Технический осмотр».
Указание в рассматриваемой рекламе словосочетания «Государственный технический осмотр» вводит в заблуждение потребителей, намеревающихся воспользоваться услугами по проведению технического осмотра транспортного средства, формирует у потребителей представление о том, что технический осмотр проводит государственный орган. 
Таким образом, рассматриваемая реклама содержит не соответствующие действительности сведения о природе товара, его характеристике, что не соответствует требованиям пункта 2 части 3 статьи 5 ФЗ «О рекламе».
Пути решения: имея в виду эти особенности и «подводные камни» в целях профилактики нарушений желательно запрашивать разрешительную документацию на подобные виды деятельности (лицензии, разрешения и так далее)
Иначе возможен риск рекламирования услуг, на которые отсутствует разрешение, что недопустимо и несет общественную опасность и угрозу для потребителя
Кроме того, права автовладельцев может затрагивать также реклама
3) в том числе, ОСАГО, 
- без указания наименования лица, оказывающего рекламируемые услуги, а также в некоторых случаях без лицензии на право осуществления рекламируемой деятельности.
В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 4 Федеральный закон от 26.07.2006 N 135-ФЗ "О защите конкуренции" (далее - ФЗ «О защите конкуренции») финансовая услуга - банковская услуга, страховая услуга, услуга на рынке ценных бумаг, услуга по договору лизинга, а также услуга, оказываемая финансовой организацией и связанная с привлечением и (или) размещением денежных средств юридических и физических лиц.
Как расшифровывается аббревиатура
«ОСАГО» - это обязательное страхование гражданской ответственности владельцев транспортных средств, в соответствии с Федеральным законом от 25.04.2002 N 40-ФЗ (ред. от 28.03.2017) "Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств".
Согласно статье 1 ФЗ "Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств" договор обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств (далее - договор обязательного страхования) - договор страхования, по которому страховщик обязуется за обусловленную договором плату (страховую премию) при наступлении предусмотренного в договоре события (страхового случая) возместить потерпевшим причиненный вследствие этого события вред их жизни, здоровью или имуществу (осуществить страховое возмещение в форме страховой выплаты или путем организации и (или) оплаты восстановительного ремонта поврежденного транспортного средства) в пределах определенной договором суммы (страховой суммы); 
страхователь - лицо, заключившее со страховщиком договор обязательного страхования;
страховщик - страховая организация, которая вправе осуществлять обязательное страхование гражданской ответственности владельцев транспортных средств в соответствии с разрешением (лицензией), выданным в установленном законодательством Российской Федерации порядке.
Таким образом, только страховые организации имеют право заключать договоры обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств (ОСАГО) со страхователями.
Не все знают, что ОСАГО это именно страхование, в связи с чем, часто забывают указывать наименование лиц, оказывающих эти услуги
В соответствии с частями 1, 2 статьи 32 Закона РФ от 27.11.1992 N 4015-1 "Об организации страхового дела в Российской Федерации" на осуществление страхования, перестрахования, взаимного страхования, посреднической деятельности в качестве страхового брокера выдается лицензия - специальное разрешение на право осуществления страховой деятельности, предоставленное органом страхового надзора субъекту страхового дела.
Если наименование не указано и отсутствует лицензия на оказание таких услуг
Ч. 1 ст. 28, п. 7 ст. 7 ФЗ «О рекламе»
п. 7 ст. 7 ФЗ «О рекламе» - не допускается реклама товаров, на производство и (или) реализацию которых требуется получение лицензий или иных специальных разрешений, в случае отсутствия таких разрешений.
- в некоторых случаях характер таких рекламируемых услуг не соответствует действительности 
Например, указано «ОСАГО», но оказываются только консультационные услуги по заполнению документов для страховых компаний для получения электронного полиса ОСАГО-онлайн
Такая реклама является недостоверной, поскольку согласно пункту 2 части 3 статьи 5 ФЗ «О рекламе» недостоверной признается реклама, которая содержит не соответствующие действительности сведения о любых характеристиках товара, в том числе о его природе, составе, способе и дате изготовления, назначении, потребительских свойствах, об условиях применения товара, о месте его происхождения, наличии сертификата соответствия или декларации о соответствии, знаков соответствия и знаков обращения на рынке, сроках службы, сроках годности товара.
4) реклама медицинских услуг (без указания пометки о наличии противопоказаний), размер пометки также должен соответствовать 
Перечень медицинских услуг утвержден приказом Минздрава России от 13.10.2007 № 804н «Об утверждении номенклатуры медицинских услуг»
Ч. 7 ст. 24 ФЗ «О рекламе» - Реклама лекарственных препаратов, медицинских услуг, в том числе методов профилактики, диагностики, лечения и медицинской реабилитации, медицинских изделий должна сопровождаться предупреждением о наличии противопоказаний к их применению и использованию, необходимости ознакомления с инструкцией по применению или получения консультации специалистов.
Пример:
«Профессиональный массаж ГИРУДОТЕРАПИЯ (лечение медицинскими пиявками) 8-906-633-49-17 Лицензия № 2275-А 27.11.2008 г.» на стр.12 в № 4 (446) газеты «Независимая Жизнь в Переславле»
Перечень медицинских услуг утвержден приказом Минздрава России от 13.10.2007 № 804н «Об утверждении номенклатуры медицинских услуг», согласно которого гирудотерапия – постановка пиявок (А14.05.001), массаж также относится к медицинским услугам.
Поскольку в рассматриваемой рекламе услуг гирудотерапии (лечение медицинскими пиявками), профессионального массажа не указано предупреждение о наличии противопоказаний, необходимости получения консультации специалистов, то в данном случае установлено нарушение части 7 статьи 24 ФЗ «О рекламе».
- реклама бадов, обязательно указывать, что не является лекарственным средством, размер пометки должен соответствовать;
Ст. 25 Реклама биологически активных добавок в каждом случае должна сопровождаться предупреждением о том, что объект рекламирования не является лекарственным средством. В данной рекламе, распространяемой в радиопрограммах, продолжительность такого предупреждения должна составлять не менее чем три секунды, в рекламе, распространяемой в телепрограммах, при кино- и видеообслуживании, - не менее чем пять секунд, и такому предупреждению должно быть отведено не менее чем семь процентов площади кадра, а в рекламе, распространяемой другими способами, - не менее чем десять процентов рекламной площади (пространства).
- реклама средств, не являющихся лекарственными, п. 6 ч. 5 ст. 5 не допускается указание на лечебные свойства, то есть положительное влияние на течение болезни, объекта рекламирования, за исключением такого указания в рекламе лекарственных средств, медицинских услуг, в том числе методов профилактики, диагностики, лечения и медицинской реабилитации, медицинских изделий.
Яркий пример незарегистрированное в качестве СМИ печатное издание «Вестник здоровья», многие указанные в нем ср-ва не явл. лекарственными, содержатся многочисленные отзывы и благодарности от физических лиц, ссылки на конкретные случаи излечения
Пути решения: проверять сведения о внесении в Государственный Реестр лекарственных средств
5) «лучшие товары, самые низкие цены» некорректные сравнения, недостоверные сведения о преимуществах
П. 1 ч. 2 ст. 5, п. 1 ч. 3 ст. 5, п. 4 ч. 3 ст. 5 — некорректные сравнения, недостоверные сведения о преимуществах, о ценах
Пути решения: необходимо либо избегать таких формулировок, либо указывать ссылки на подтверждение данных указаний
Примеры 
«Самые низкие цены. БЕТОН. Бесплатная доставка. Европейское качество и оборудование. +7 (48535) 3-41-42, +7 (903) 646-29-79», на рекламной конструкции, расположенной по адресу: г. Переславль-Залесский, ул. Урицкого (место № 36).
«Лучшие цены!!!», на рекламной конструкции в формате бегущей строки электронного табло, установленного в оконном проеме аптеки «Живика», расположенной по адресу: г. Ярославль, ул. Свободы, д. 56/35.
осуществлена фотофиксация автомобиля «LADA» (государственный регистрационный знак В387СК 35), на кузове которого размещена информация следующего содержания: «АВТОШКОЛА № 1 пробное занятие 900-779 avtoshkola76.ru».
6) использование непристойных и оскорбительных образов, сравнений и выражений не допускается (в том числе, использование знаменитых плакатов ВОВ не допускается)
Ч . 6 ст. 5 - В рекламе не допускается использование бранных слов, непристойных и оскорбительных образов, сравнений и выражений, в том числе в отношении пола, расы, национальности, профессии, социальной категории, возраста, языка человека и гражданина, официальных государственных символов (флагов, гербов, гимнов), религиозных символов, объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, а также объектов культурного наследия, включенных в Список всемирного наследия.
В рассматриваемом обращении указано, что в рекламных листовках использован основной фрагмент знаменитого плаката о Великой Отечественной войне «Родина-мать зовет», созданного художником Ираклием Тоидзе в конце июня 1941 года, что является, по мнению заявителя, недопустимым.
Как указано в Письме ФАС России от 29.04.2013 N АД/17355/13 "О порядке применения части 6 статьи 5 ФЗ "О рекламе", положение части 6 статьи 5 Федерального закона "О рекламе" запрещает использовать в рекламе бранные слова, непристойные образы, сравнения, выражения, оскорбительные образы, сравнения, выражения.
К непристойным образам, сравнениям, выражениям могут быть отнесены такие слова и изображения, которые нарушают общепринятые нормы и принципы поведения в обществе с точки зрения морали и нравственности.
К оскорбительным образам, сравнениям и выражениям - слова и изображения, которые, в том числе, ущемляют человеческое достоинство, принижают значимость отдельных лиц, исторических событий, памятных дат.
Знаменитый плакат о Великой Отечественной войне «Родина-мать зовет», созданный художником Ираклием Тоидзе в конце июня 1941 года, преследовал патриотические цели, вдохновлял граждан на защиту своей Родины, использование данного плаката в рекламных, коммерческих целях является недопустимым и неуместным. Использование данного плаката и его фрагментов в рекламе является оскорбительным по отношению к патриотическим чувствам граждан, принижает значимость для граждан памятного исторического события.
Таким образом, поскольку рассматриваемая реклама наряду с информацией о ярмарке-распродаже мужских и женских курток и ботинок содержит фрагмент знаменитого плаката о Великой Отечественной войне «Родина-мать зовет», созданного художником Ираклием Тоидзе, то в данном случае имеет место нарушение части 6 статьи 5 Федерального закона «О рекламе».
10) реклама товаров при дистанционном способе продажи, без указания сведений о продавце;
Ст. 8 - В рекламе товаров при дистанционном способе их продажи должны быть указаны сведения о продавце таких товаров: наименование, место нахождения и государственный регистрационный номер записи о создании юридического лица; фамилия, имя, отчество, основной государственный регистрационный номер записи о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя.
В пункте 2 «Правил продажи товаров дистанционным способом", утвержденных Постановлением Правительства РФ от 27.09.2007 N 612, указано, что "продажа товаров дистанционным способом" - продажа товаров по договору розничной купли-продажи, заключаемому на основании ознакомления покупателя с предложенным продавцом описанием товара, содержащимся в каталогах, проспектах, буклетах либо представленным на фотоснимках или с использованием сетей почтовой связи, сетей электросвязи, в том числе информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", а также сетей связи для трансляции телеканалов и (или) радиоканалов, или иными способами, исключающими возможность непосредственного ознакомления покупателя с товаром либо образцом товара при заключении такого договора.
В соответствии с пунктом 20 «Правил продажи товаров дистанционным способом", утвержденных Постановлением Правительства РФ от 27.09.2007 N 612, договор считается заключенным с момента выдачи продавцом покупателю кассового или товарного чека либо иного документа, подтверждающего оплату товара, или с момента получения продавцом сообщения о намерении покупателя приобрести товар.
Пример:
В рекламе указан сайт яртеплицы.рф, на котором можно произвести заказ товаров от компании «Яртеплицы», то есть продажа товаров возможна дистанционным способом.
Скриншоты с сайта яртеплицы.рф, подтверждающие возможность заказа товаров от компании «Яртеплицы» и наличия в данном случае дистанционного способа продажи, приобщены к материалам дела.
Вместе с тем, в данной рекламе товаров компании «Яртеплицы» при наличии дистанционного способа их продажи отсутствуют сведения о продавце таких товаров, что является нарушением статьи 8 ФЗ «О рекламе».
13) реклама алкоголя, табака (в том числе, иносказательными образами и выражениями), 
Ст. 21 Реклама алкогольной продукции не должна размещаться:
Пример:
«ПИНТА малые дозы пива безвредны в любых количествах», «Пинта Кирова, 11 до пива (, после пива (», «Пинта понедельник скидка 10 % вторник – «пиво дня» - 99 р -1 литр четверг – скидка 10 % на закуски 50 метров Кирова, 11» на штендерах, расположенных вблизи магазина разливных напитков «ПИНТА» по адресу: г. Рыбинск, ул. Кирова, д. 11
В пункте 3 части 1 статьи 21 ФЗ «О рекламе» указано, что реклама алкогольной продукции не должна содержать утверждение о том, что алкогольная продукция безвредна или полезна для здоровья человека, в том числе информацию о наличии в алкогольной продукции биологически активных добавок, витаминов.
Поскольку в рассматриваемой рекламе содержится информация «малые дозы пива безвредны в любых количествах», то в данном случае установлено нарушение пункта 3 части 1 статьи 21 ФЗ «О рекламе».
Согласно пункту 1 части 1 статьи 21 ФЗ «О рекламе» реклама алкогольной продукции не должна содержать утверждение о том, что употребление алкогольной продукции способствует улучшению физического или эмоционального состояния.
В соответствии с частью 2. 1 статьи 21 ФЗ «О рекламе» реклама алкогольной продукции с содержанием этилового спирта пять и более процентов объема готовой продукции разрешается только в стационарных торговых объектах, в которых осуществляется розничная продажа алкогольной продукции, в том числе в дегустационных залах таких торговых объектов. 
Согласно пункту 6 части 1 статьи 21 ФЗ «О рекламе» реклама алкогольной продукции не должна размещаться в детских, образовательных, медицинских, санаторно-курортных, оздоровительных, военных организациях, театрах, цирках, музеях, домах и дворцах культуры, концертных и выставочных залах, библиотеках, лекториях, планетариях и на расстоянии ближе, чем сто метров от занимаемых ими зданий, строений, сооружений;
Ненадлежащая реклама , содержащую утверждение о том, что алкогольная продукция безвредна для здоровья человека, способствует улучшению эмоционального состояния, размещенную за пределами стационарного торгового объекта, в котором осуществляется розничная продажа алкогольной продукции, а также на расстоянии, менее чем 100 м до медицинского учреждения, поскольку в данном случае нарушены требования пункта 3 части 1 статьи 21, пункта 1 части 1 статьи 21, части 2. 1 статьи 21, пункта 6 части 1 статьи 21 ФЗ «О рекламе»
П. 8 ст. 7 - Реклама табака вообще не допускается 
Часть 4 статьи 2 ФЗ «О рекламе» - специальные требования и ограничения, установленные настоящим Федеральным законом в отношении рекламы отдельных видов товаров, распространяются также на рекламу средств индивидуализации таких товаров, их изготовителей или продавцов, за исключением случая, если реклама средств индивидуализации отдельного товара, его изготовителя или продавца явно не относится к товару, в отношении рекламы которого настоящим Федеральным законом установлены специальные требования и ограничения.
В частности, запрет на рекламу алкоголя распр. и на рекламу продавцов алкогольной продукции, т.е. также запрещается в аналогичных случаях
(пиво, горячительные напитки для взрослых и т.д.)
Письмо ФАС 
3) разграничение рекламы и новостей 
ФЗ «О рекламе» не распространятся на справочно-информационные и аналитические материалы (обзоры внутреннего и внешнего рынков, результаты научных исследований и испытаний), не имеющие в качестве основной цели продвижение товара на рынке и не являющиеся социальной рекламой;
Пути решения: (рекомендации, нежелательно указывать адреса, номера телефонов, сравнения, указания на преимущества, призывы, либо иные изобразительно-выразительные средства, формирующие интерес и привлекающие внимание к объекту описания)
Более подробно сейчас данная тема будет исследоваться Ярославским УФАС в качестве темы специализации
Собирается различная практика, в том числе судебная и других территориальных органов
Планируется проведение Экспертного совета в ближайшее время по одному из таких спорных случаев
Такие исследования проводятся для того, чтобы можно было выработать единообразный подход к подобным сюжетам, чтобы были общие критерии разграничения рекламы и новостей
