Обжалование в порядке статьи 18.1 ФЗ «О защите конкуренции»  действий уполномоченных в сфере строительства органов и территориальных сетевых организаций при осуществлении ими процедур, включенных в исчерпывающие перечни процедур в сферах строительства.
В соответствии с пунктами 2, 3 части 1 статьи 18.1 ФЗ «О защите конкуренции»  антимонопольный орган в порядке указанной статьи уполномочен рассматривать жалобы:

- на акты или действия (бездействие) федерального органа исполнительной власти, органа государственной власти субъекта Российской Федерации, органа местного самоуправления либо иных осуществляющих функции указанных органов органа или организации, организации, участвующей в предоставлении государственных или муниципальных услуг, и их должностных лиц (далее — уполномоченные органы),

- а также на действия (бездействие) территориальной сетевой организации, оказывающей услуги по передаче электрической энергии, организации, осуществляющей холодное водоснабжение и (или) водоотведение (организации водопроводно-канализационного хозяйства), организации, осуществляющей горячее водоснабжение, газораспределительной организации, теплоснабжающей организации (далее - организации, осуществляющие эксплуатацию сетей) 

при осуществлении указанными субъектами в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, являющихся субъектами градостроительных отношений, процедур, включенных в исчерпывающие перечни процедур в сферах строительства.
Исчерпывающий перечень процедур в сфере жилищного строительства утвержден Постановлением Правительства РФ от 30.04.2014 N 403.
Предметом обжалования в порядке статьи 18.1 ФЗ «О защите конкуренции»  может являться:

- нарушение установленных сроков осуществления процедуры, включенной в исчерпывающий перечень процедур в соответствующей сфере строительства;

- предъявление требования осуществить процедуру, не включенную в исчерпывающий перечень процедур в соответствующей сфере строительства;

- незаконный отказа в приеме документов, заявлений;

- предъявление к лицу, подавшему жалобу, документам и информации требований, не установленных действующим законодательством.
Срок обжалования указанных действий уполномоченного органа или организации, осуществляющей эксплуатацию сетей, составляет три месяца со дня принятия акта или совершения действия (бездействия), которыми, по мнению заявителя, нарушены его права.

Жалоба подается в письменной форме и может быть направлена в антимонопольный орган посредством почтовой или факсимильной связи, электронной почты либо иным способом.

Требования к содержанию жалобы содержатся в части 6 статьи 18.1 ФЗ «О защите конкуренции». Несоблюдение указанных требований является одним из оснований для возврата жалобы заявителю.

Обжалование актов или действий (бездействия)  уполномоченного органа или организации, осуществляющей эксплуатацию сетей, в антимонопольный орган не является препятствием для обжалования в судебном порядке. Вместе с тем, обжалование в порядке статьи 18.1 ФЗ «О защите конкуренции» имеет существенные преимущества перед судебным обжалованием. Прежде всего это касается сроков рассмотрения таких жалоб. 

В соответствии со статьей 18.1 ФЗ «О защите конкуренции» в течение трех рабочих дней со дня поступления жалобы  антимонопольный орган принимает решение о возвращении жалобы или принятии жалобу к производству. 

В случае принятия решения о возвращении жалобы антимонопольный орган сообщает об этом заявителю в тот же день в письменной форме с указанием причин возвращения жалобы.

В случае принятия жалобы к рассмотрению антимонопольный орган в течение трех рабочих дней со дня ее поступления размещает на сайте антимонопольного органа уведомление о поступлении жалобы с указанием содержания жалобы и даты рассмотрения жалобы. В указанный срок уведомление также направляется сторонам посредством почтовой или факсимильной связи либо электронной почты. 

По существу жалоба рассматривается в течение семи рабочих дней со дня ее поступления.

Если при рассмотрении жалобы комиссии антимонопольного органа необходимо получение дополнительной информации, срок принятия решения может быть продлен однократно на срок не превышающий семь рабочих дней.

Таким образом максимальный срок рассмотрения жалобы в порядке статьи 18.1 ФЗ «О защите конкуренции» не превышает 14 рабочих дней с момента поступления жалобы в антимонопольный орган.

По результатам рассмотрения жалобы по существу комиссия антимонопольного органа принимает решение о признании жалобы обоснованной или необоснованной и принимает решение о необходимости выдачи обязательного для исполнения предписания об устранении допущенного нарушения.
Решение и предписание по жалобе изготавливаются, а копии соответствующих документов размещаются на официальном сайте  антимонопольного органа и направляется сторонам в течение трех рабочих дней со дня принятия решения. 
Таким образом, обжалование порядка осуществления процедур, включенных в исчерпывающие перечни процедур в сферах строительства, является довольно быстрым и эффективным способом защиты нарушенных прав. 

Однако такие жалобы подаются в территориальные органы ФАС России не так часто. Вызвано это прежде всего тем, что нормы, предусматривающие возможность такого обжалования являются новыми (вступили в силу с 10.01.2016). Соответственно не все субъекты строительных отношений обладают информацией о возможности такого обжалования.
Во исполнение поручения ФАС России в мае 2017 г. Ярославским УФАС России были организованы встреча с представителями строительных ассоциаций, а также заседание Общественно-консультативного совета при Ярославском УФАС России. Целью данных мероприятий являлось разъяснение полномочий антимонопольного органа по рассмотрению жалоб на порядок осуществления процедур, включенных в исчерпывающие перечни процедур в сферах строительства.

На указанных мероприятиях  также обсуждались причины незначительного количества обращений, поступающих в антимонопольный орган, в рамках указанных полномочий.

По итогам анкетирования среди представителей организаций, анкетируемые практически единогласно заявили об опасениях строительных компаний по поводу наступления негативных последствий со стороны уполномоченных органов. Таким образом, нежелание строительных организаций вступать в конфликт с уполномоченными органами и территориальными сетевыми организациями является одной из причин необращения с соответствующими жалобами в антимонопольный орган.
Теперь обратимся к практике Ярославского УФАС России по рассмотрению таких жалоб.

В Ярославское УФАС России поступила жалоба ИП на действия  территориальной сетевой организации г. Переславль-Залесский при рассмотрении заявки ИП на заключение договора холодного водоснабжения на строящийся многоквартирный жилой дом. В частности, заявитель жаловался на нарушение установленных сроков рассмотрения такой заявки.
В соответствии с действующим законодательством заключение договора холодного водоснабжения входит в исчерпывающий перечень процедур в соответствующей сфере строительства.

Порядок заключения договоров холодного водоснабжения, договоров водоотведения, единых договоров холодного водоснабжения и водоотведения, договоров транспортировки воды, договоров транспортировки сточных вод установлен Постановлением Правительства РФ от 29.07.2013 N644 «Об утверждении Правил холодного водоснабжения и водоотведения и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» (далее – Правила).

В соответствии с указанными Правилами, одним из оснований для заключения договора холодного водоснабжения, договора водоотведения или единого договора холодного водоснабжения и водоотведения является заявка абонента на заключение такого договора.

При этом согласно пункту 9 Правил, заявка абонента рассматривается организацией водопроводно-канализационного хозяйства в течение 20 дней со дня ее поступления. Если в заявке абонента отсутствуют необходимые сведения и (или) документы организация водопроводно-канализационного хозяйства в течение 5 рабочих дней со дня получения заявки абонента направляет ему уведомление о необходимости представить недостающие сведения и (или) документы, после чего приостанавливает рассмотрение заявки абонента до получения недостающих сведений и документов. 

В ходе рассмотрения дела установлено, что в сентябре 2017 ИП в территориальную сетевую организацию была подана заявка на заключение договора холодного водоснабжения
В декабре 2017 территориальная сетевая организация сообщила ИП, что им был представлен неполный пакет документов для заключения договора холодного водоснабжения.

Таким образом, территориальной сетевой организацией был нарушен установленный Правилами 5-дневный срок уведомления заявителя о недостающих документах,  а также общий срок рассмотрения заявки абонента, составляющий 20 дней со дня ее поступления.

Кроме того, в ходе рассмотрения жалобы было также установлено, что территориальная сетевая организация до конца февраля 2017 в общей сложности направила в адрес ИП четыре уведомления о необходимости представления различных недостающих документов и только в марте 2017 договор на холодное водоснабжение был заключен.
Учитывая вышеизложенное, в действиях (бездействии) территориальной сетевой организации установлено нарушение пункта 9 Постановления Правительства РФ от 29.07.2013 N 644 «Об утверждении Правил холодного водоснабжения и водоотведения и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации», выразившееся в нарушении установленных сроков осуществления процедуры, включенной в исчерпывающий перечень процедур в соответствующей сфере строительства. 

В связи с заключением договора предписание антимонопольным органом не выдавалось.

