Уведомление�о начале процедуры формирования� состава общественного совета при Ярославском межрегиональном УФАС России





В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.12.2017 г. ?618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», Федеральным законом от 23.06.2016 г. ? 183-ФЗ «Об общих принципах организации деятельности общественных палата субъектов Российской Федерации», Федеральным законом от 21.06.2014 г. ? 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации» и Приказом ФАС России от 15.02.2021 г. ?109/21 «Об утверждении Положения об Общественном совете при территориальном органе Федеральной антимонопольной службы» информируем о начале процедуры формирования нового состава Общественного совета при Ярославском межрегиональном УФАС России в связи  с завершением процедуры  реорганизации Управления Федеральной антимонопольной службы по Ярославской области и Управления Федеральной антимонопольной службы по Костромской области в форме присоединения Костромского УФАС России к Ярославскому УФАС России с переименованием Ярославского УФАС России в Межрегиональное управление Федеральной антимонопольной службы по Ярославской области и Костромской области.


   Членом Общественного совета при Ярославском межрегиональном УФАС России может стать гражданин Российской Федерации:


а) достигший возраста 21 года;


б) имеющий опыт работы по профилю деятельности антимонопольных органов, не менее одного года;


в) не имеющий конфликта интересов, связанного с осуществлением деятельности члена Общественного совета при Ярославском межрегиональном УФАС России.


Не могут быть выдвинуты в качестве кандидатов в члены Общественного совета при Ярославском межрегиональном УФАС России:


а) лица, которые в соответствии с Федеральным законом от 4 апреля 2005 года  ? 32-ФЗ «Об Общественной палате Российской Федерации» не могут быть членами Общественной палаты;


б) лица, назначаемые на свою должность руководителем Ярославского межрегионального УФАС России, при котором действует Общественный совет;


в) лица, которые на момент выдвижения уже являются членами общественного совета при региональном органе исполнительной власти, за исключением лиц, являющихся членами Общественного совета при территориальном органе, в который они выдвигаются повторно. Лица, являющиеся членами общественных советов при иных федеральных (региональных) органах исполнительной власти, могут быть выдвинуты в качестве кандидата в Общественный совет при территориальном органе ФАС России при условии предоставления письменного обязательства выйти из состава общественных советов при иных федеральных (региональных) органах исполнительной власти в случае утверждения указанных лиц в качестве членов Общественного совета при Ярославском межрегиональном УФАС России.


Правом выдвижения кандидатов в члены Общественного совета при Ярославском межрегиональном УФАС России обладают общественные объединения и иные негосударственные некоммерческие организации, целями и направлениями деятельности которых являются представление или защита (содействие защите) общественных интересов и (или) выполнение экспертной работы в сфере общественных отношений.


К общественным объединениям и иным негосударственным некоммерческим организациям, обладающим правом выдвижения кандидатов в члены Общественного совета при Ярославском межрегиональном УФАС России, и к кандидатам в состав Общественного совета при Ярославском межрегиональном УФАС России устанавливаются требования универсального характера.


Общественное объединение и иная негосударственная некоммерческая организация, обладающая правом выдвижения кандидатов в члены Общественного совета при территориальном органе, должна:


а) иметь государственную регистрацию и осуществлять деятельность на территории Российской Федерации;


б) иметь период деятельности не менее трёх лет с момента её государственной регистрации на дату объявления конкурсного отбора;


в) не находиться в процессе ликвидации;


г) иметь цели и направления деятельности, соответствующие деятельности территориального органа;


д) осуществлять деятельность в сфере полномочий антимонопольной службы, при которой формируется Общественный совет при Ярославском межрегиональном УФАС России.


 Выдвижение кандидата в члены Общественного совета при Ярославском межрегиональном УФАС России осуществляется путём направления общественными объединениями и иными негосударственными некоммерческими организациями в Ярославское межрегиональное УФАС России следующих документов:


1)    Анкета по утверждённой форме, включая согласие кандидата на обработку персональных данных;


2)    Заявление о согласии войти в состав Общественного совета при территориальном органе ФАС России;


3)    Заявление о прекращении полномочий члена Общественного совета в случае избрания в другой общественный совет (при необходимости);


4)    Представление - информационное письмо организации, выдвигающей кандидата.  


Приём заявлений кандидатов в члены Общественного совета при Ярославском межрегиональном УФАС России и прилагаемых к ним документов осуществляется с  08 ноября по 20 ноября 2023 года по адресу: г. Ярославль,                   ул. Свободы, д. 46, в понедельник – четверг  с  08:30 до 17:30; пятница  с 08:30 до  16.30 (перерыв с 12:00 до 13:00). 


За дополнительной информацией обращаться по телефону 8 (4852) 72-95-20� Документы, прилагаемые к заявке на членство в Общественном совете при Ярославском межрегиональном УФАС России в приложенных ниже файлах.� 





