Акт № 60П-13
по результатам плановой проверки
           «13» сентября 2013 года                                                                     г. Ярославль 

Инспекция Управления Федеральной антимонопольной службы по Ярославской области (Ярославского УФАС России) в составе: руководитель инспекции – заместитель руководителя управления Паутов И.Г., заместитель руководителя инспекции – начальник отдела контроля размещения государственного заказа Крюкова Т.В., члены инспекции: главный специалист-эксперт отдела контроля размещения государственного заказа Разумов И.В., ведущий специалист-эксперт отдела контроля размещения государственного заказа Смирнова Н.В., государственный инспектор отдела контроля размещения государственного заказа Запольская Т.И. на основании приказа Ярославского УФАС России от 07.08.2013 № 320 провела плановую проверку соблюдения требований законодательства Российской Федерации о размещении заказов Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Ярославская государственная сельскохозяйственная академия» (далее – ФГБОУ ВПО «Ярославская ГСХА», заказчик, Учреждение).

            Цель проведения проверки: предупреждение и выявление нарушений законодательства  Российской Федерации и иных нормативно-правовых актов Российской Федерации о размещении заказов.

            Основания проведения проверок: Федеральный закон от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», приказ Минэкономразвития РФ от 28.01.2011 г. № 30 «Об утверждении Порядка проведения плановых проверок при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков».

Проверка начата: 26 августа 2013 года.

Проверка окончена: 13 сентября 2013 года.

Местонахождение проверяемого учреждения: 150042, г. Ярославль, Тутаевское шоссе, д. 58.
Ведомственная принадлежность: Министерство сельского хозяйства Российской Федерации (ОКОГУ – 1325000).

Организационно-правовая форма: Бюджетные учреждения (ОКОПФ – 20903).

Форма собственности: Федеральная собственность.
ОГРН: 1027600518527.

ИНН юридического лица: 7602005993.

Место проведения проверки: 150042, г. Ярославль, Тутаевское шоссе, д. 58.

Проверяемый период: с 13 сентября 2012 года по 13 сентября  2013 года.

Ответственным должностным лицом за размещение заказов в проверяемом периоде являлся:

- руководитель ФГБОУ ВПО «Ярославская ГСХА» Дугин Петр Иванович (назначен на должность приказом Министерства сельского хозяйства РФ от 04.07.2009 № 59-кп);

- главный специалист по госзакупкам административно-хозяйственной части Некрасова Антонина Александровна.
Виды проверяемой деятельности: размещение заказов ФГБОУ ВПО «Ярославская ГСХА» на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд.

Документы проверяемого учреждения, которые были истребованы:

- документы, на основании которых ФГБОУ ВПО «Ярославская ГСХА» уполномочено осуществлять деятельность по размещению заказов;

- документы ФГБОУ ВПО «Ярославская ГСХА», регламентирующие процедуры размещения заказов;

- перечень всех конкурсов, аукционов и запросов котировок, объявленных ФГБОУ ВПО «Ярославская ГСХА» в проверяемый период (Реестр № 1);

- перечень всех контрактов, заключенных ФГБОУ ВПО «Ярославская ГСХА» в проверяемый период, с указанием основания заключения (Реестр № 2);

- перечень размещений заказов, произведенных ФГБОУ ВПО «Ярославская ГСХА» без применения запроса котировок либо торгов, осуществленных в проверяемый период, с приложением реестра закупок, осуществленных без заключения государственных контрактов (Реестр № 3);

- перечень предписаний (предложений), выданных ФГБОУ ВПО «Ярославская ГСХА» контрольными органами, и документы, подтверждающие их исполнение;

- сведения о составе комиссии по размещению заказов ФГБОУ ВПО «Ярославская ГСХА».

Проверка проведена по документам, представленным ФГБОУ ВПО «Ярославская ГСХА».
Проверкой установлено:
Основными задачами ФГБОУ ВПО «Ярославская ГСХА» являются удовлетворение потребностей личности в интеллектуальном, культурном и нравственном развитии посредством получения высшего и послевузовского профессионального образования, среднего профессионального образования, а также дополнительного профессионального образования; удовлетворение потребностей общества и государства в квалифицированных специалистах с высшим и средним профессиональным образованием, в научно-педагогических кадрах высшей квалификации; развитие науки и техники посредством научных исследований научно-педагогических работников и обучающихся, использование полученных результатов в образовательном процессе и инновационной деятельности;  подготовка, переподготовка и повышение квалификации специалистов и руководящих работников; сохранение и преумножение нравственных, культурных и научных ценностей общества; распространение знаний среди населения, повышение его образовательного и культурного уровня; воспитание у обучающихся чувства патриотизма, любви и уважения к народу, национальным традициям и духовному наследию России, бережного отношения к репутации Академии; формирование у обучающихся гражданской позиции, развитие ответственности, самостоятельности и творческой активности.

         С целью выполнения положений Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее по тексту – Федеральный закон от 21.07.2005 № 94-ФЗ, Закон № 94-ФЗ, Закон о размещении заказов) в Учреждении создана постоянно действующая Единая комиссия по размещению заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг (Приказ № 01-05/124 от 29.05.2013; Приказ № 01-05/190 от 14.08.2013).

Согласно представленным сведениям о составе  комиссий по размещению заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд учреждения (далее также по тексту –  комиссии) в проверяемом периоде  в составе  комиссии присутствовали  лица, прошедшие профессиональную переподготовку или повышение квалификации в сфере размещения заказов для государственных нужд, тем самым Учреждением соблюдены требования части 20 статьи 65 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ.
Согласно представленной информации всего в проверяемом периоде ФГБОУ ВПО «Ярославская ГСХА» размещены  299 заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг, из них 2 заказа размещены путем проведения торгов, в том числе 0 - путем проведения открытого конкурса, 2 – путем проведения открытого аукциона в электронной форме, 297 заказов размещены без проведения торгов, в том числе способом запроса котировок – 0 заказов, путем размещения заказа у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика) – 297 заказов.

          В ходе осуществления второго этапа проверки  проверены 299 заказов. По итогам  проверки  выявлены следующие нарушения законодательства о размещении заказов.
1) при проведении заказчиком открытого аукциона в электронной форме на право заключения гражданско-правового договора на проведение ремонтных работ коридоров пристройки 1, 2 этажей учебного корпуса № 1 (извещение № 0371100012013000002 от 03.06.2013) (далее – аукцион, контракт, договор) выявлены следующие нарушения законодательства о размещении заказов.
Согласно пункту 15 части 2 «Информационная карта открытого аукциона в электронной форме» аукционной документации обеспечение исполнения гражданско-правового договора может быть представлено в виде безотзывной банковской гарантии, залога денежных средств, договора поручительства.

Исходя из положений части 19 статьи 41.12 Федерального закона от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ  в случае, если заказчиком, уполномоченным органом установлено требование обеспечения исполнения контракта, контракт заключается только после предоставления участником открытого аукциона в электронной форме, с которым заключается контракт, безотзывной банковской гарантии, выданной банком или иной кредитной организацией, или передачи заказчику в залог денежных средств, в том числе в форме вклада (депозита), в размере обеспечения исполнения контракта, установленном документацией об открытом аукционе в электронной форме. Способ обеспечения исполнения контракта из указанных в настоящей части способов определяется таким участником открытого аукциона в электронной форме самостоятельно.

Следовательно, заказчик, указав в аукционной документации в качестве одного из возможных способов обеспечения исполнения гражданско-правового договора  непредусмотренный законодательством в качестве такового договор поручительства, допустил нарушение части 19 статьи 41.12 Федерального закона от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ.
В соответствии с пунктом 1 части 3 статьи 41.6 Закона о размещении заказов документация об открытом аукционе в электронной форме должна содержать требования к содержанию и составу заявки на участие в открытом аукционе в электронной форме в соответствии с частями 4 и 6 статьи 41.8 настоящего Федерального закона и инструкцию по ее заполнению.

Исходя из положений пунктов 2,3 части 4 статьи 41.8 Закона о размещении заказов первая часть заявки на участие в открытом аукционе в электронной форме должна содержать 

либо согласие участника размещения заказа на выполнение работ, оказание услуг на условиях, предусмотренных документацией об открытом аукционе в электронной форме, при условии размещения заказа на выполнение работ, оказание услуг;

либо при размещении заказа на выполнение работ, оказание услуг, для выполнения, оказания которых используется товар:

- согласие, предусмотренное пунктом 2 настоящей части, в том числе означающее согласие на использование товара, указание на товарный знак которого содержится в документации об открытом аукционе, или согласие, предусмотренное пунктом 2 настоящей части, указание на товарный знак (его словесное обозначение) предлагаемого для использования товара и конкретные показатели этого товара, соответствующие значениям эквивалентности, установленным документацией об открытом аукционе в электронной форме, если участник размещения заказа предлагает для использования товар, который является эквивалентным товару, указанному в документации об открытом аукционе в электронной форме, при условии содержания в документации об открытом аукционе в электронной форме указания на товарный знак используемого товара, а также требования о необходимости указания в заявке на участие в открытом аукционе в электронной форме на товарный знак;

- согласие, предусмотренное пунктом 2 настоящей части, а также конкретные показатели используемого товара, соответствующие значениям, установленным документацией об открытом аукционе в электронной форме, и указание на товарный знак (его словесное обозначение) (при его наличии) предлагаемого для использования товара при условии отсутствия в документации об открытом аукционе в электронной форме указания на товарный знак используемого товара.

Пунктом 6 части 2 «Информационная карта открытого аукциона в электронной форме» аукционной документации предусмотрено, что первая часть заявки на участие в аукционе должна содержать «2) согласие участника размещения заказа на выполнение работ, оказание услуг на условиях, предусмотренных документацией об открытом аукционе в электронной форме, при условии размещения заказа на выполнение работ, оказание услуг;

3) при размещении заказа на выполнение работ, оказание услуг, для выполнения, оказания которых используется товар:

а) согласие, предусмотренное пунктом 2 настоящей части, в том числе означающее согласие на использование товара, указание на товарный знак которого содержится в документации об открытом аукционе, или согласие, предусмотренное пунктом 2 настоящей части, указание на товарный знак предлагаемого для использования товара и конкретные показатели этого товара, соответствующие значениям эквивалентности, установленным документацией об открытом аукционе в электронной форме, если участник размещения заказа предлагает для использования товар, который является эквивалентным товару, указанному в документации об открытом аукционе в электронной форме, при условии содержания в документации об открытом аукционе в электронной форме указания на товарный знак используемого товара, а также требования о необходимости указания в заявке на участие в открытом аукционе в электронной форме на товарный знак;

б) согласие, предусмотренное пунктом 2 настоящей части, а также конкретные показатели, соответствующие значениям, установленным документацией об открытом аукционе в электронной форме, и товарный знак (при его наличии) предлагаемого для использования товара при условии отсутствия в документации об открытом аукционе в электронной форме указания на товарный знак используемого товара».

          Таким образом, заказчик в нарушение требований пункта 1 части 3 статьи 41.6 Закона о размещении заказов не установил в аукционной документации четкие и конкретные требования  к содержанию и составу первой части заявки на участие в открытом аукционе в электронной форме и инструкцию по ее заполнению.

         Пунктом 7 части 4 статьи 41.6 Закона о размещении заказов установлено, что документация об открытом аукционе в электронной форме должна содержать  сведения о месте, условиях и сроках (периодах) выполнения работ.

Согласно части 1 статьи 41.6 Федерального закона от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ документация об открытом аукционе в электронной форме должна соответствовать требованиям, предусмотренным частями 1 - 3.2, 4.1 - 6 статьи 34 настоящего Федерального закона.

В соответствии с частью 6 статьи 34 Закона о размещении заказа сведения, содержащиеся в документации об аукционе, должны соответствовать сведениям, указанным в извещении о проведении открытого аукциона.

Согласно извещению о проведении аукциона № 0371100012013000002 от 03.06.2013 срок выполнения работ – «не более 30 (тридцати) дней с момента подписания гражданско-правового договора».

В то же время исходя из пункта 18 части 2 «Информационная карта открытого аукциона в электронной форме» аукционной документации срок выполнения работ – «со 02.07.2013 г. по 31.07.2013 г.».

Частью 9 статьи 41.12 Закона о размещении заказов установлено, что контракт может быть заключен не ранее чем через десять дней со дня размещения на официальном сайте протокола подведения итогов открытого аукциона в электронной форме.

В то же время Федеральным законом от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ предусмотрено право участника размещения заказа направить заказчику протокол разногласий к проекту контракта. В этом случае в течение трех дней со дня получения от оператора электронной площадки протокола разногласий участника открытого аукциона в электронной форме, с которым заключается контракт, заказчик рассматривает данный протокол разногласий и без подписи заказчика направляет доработанный проект контракта оператору электронной площадки либо повторно направляет оператору электронной площадки проект контракта с указанием в отдельном документе причин отказа учесть полностью или частично содержащиеся в протоколе разногласий замечания участника открытого аукциона в электронной форме, с которым заключается контракт (части 4.1-4.2 статьи 41.12 Закона о размещении заказов).

Кроме того, в соответствии с частью 4 статьи 60 Закона о размещении заказов  контролирующий орган вправе приостановить размещение заказа до рассмотрения жалобы на действия (бездействие) заказчика, уполномоченного органа, специализированной организации, оператора электронной площадки, конкурсной, аукционной или котировочной комиссии по существу, направив в письменной форме заказчику, оператору электронной площадки, в уполномоченный орган, специализированную организацию, конкурсную, аукционную или котировочную комиссию требование о приостановлении размещения заказа до рассмотрения жалобы по существу, которое является для них обязательным. В случае принятия решения о приостановлении размещения заказа контракт не может быть заключен до рассмотрения жалобы по существу.

Таким образом, заказчик при размещении на официальном сайте извещения и аукционной документации не может однозначно определить дату заключения контракта, поскольку не может знать о том, направит ли победитель протокол разногласий или будет ли подана жалоба на действия аукционной комиссии, при получении которой контролирующий орган приостановит заключение заказчиком контракта.

Следовательно, заказчик, указав в извещении о проведении аукциона сведения о сроке выполнения работ, не соответствующие аналогичным сведениям, содержащимся в документации об аукционе, допустил нарушение части 1 статьи 41.6 Федерального закона от 21.07.2005  № 94-ФЗ.
Согласно аукционной документации предметом открытого аукциона в электронной форме является право на заключение контракта на проведение ремонтных работ коридоров пристройки 1, 2 этажей учебного корпуса № 1. 


 Однако, как установлено Инспекцией работы, составляющие предмет аукциона, являются работами по капитальному ремонту зданий и сооружений.


Исходя из пункта 14.2 статьи 1 Градостроительного кодекса РФ капитальный ремонт объектов капитального строительства (за исключением линейных объектов) - замена и (или) восстановление строительных конструкций объектов капитального строительства или элементов таких конструкций, за исключением несущих строительных конструкций, замена и (или) восстановление систем инженерно-технического обеспечения и сетей инженерно-технического обеспечения объектов капитального строительства или их элементов, а также замена отдельных элементов несущих строительных конструкций на аналогичные или иные улучшающие показатели таких конструкций элементы и (или) восстановление указанных элементов.

    
Согласно аукционной документации  подрядчик при выполнении работ, являющихся предметом аукциона, должен осуществить замену дверей, смену полов, выравнивание стен, разборку деревянных заполнений проемов оконных без подоконных досок, разборку кирпичных перегородок на отдельные кирпичи и т.д.. Данные работы исходя из Положения о проведении планово-предупредительного ремонта производственных зданий и сооружений (МДС 13-14.2000), утвержденного Постановлением Госстроя СССР от 29.12.1973 № 279, Ведомственных строительных норм. Положения об организации и проведении реконструкции, ремонта и технического обслуживания жилых зданий, объектов коммунального и социально-культурного назначения (вместе с ВСН 58-88(р), утвержденных Приказом Государственного Комитета по архитектуре и градостроительству при Госстрое СССР от 23.11.1988 № 312, относятся к работам по капитальному ремонту.


Согласно  части 5 статьи 41.6 Федерального закона от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ документация об открытом аукционе в электронной форме должна содержать требования к участникам размещения заказа, установленные в соответствии со статьей 11 Федерального закона от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ.

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 11 Федерального закона от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ при размещении заказа путем проведения торгов устанавливаются обязательные требования, устанавливаемые в соответствии с законодательством Российской Федерации к лицам, осуществляющим выполнение работ, оказание услуг, являющихся предметом торгов.

              При этом согласно части 3 статьи 52 Градостроительного кодекса Российской Федерации лицо, осуществляющее строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объекта капитального строительства (далее - работы по организации строительства), организует и координирует работы по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объекта капитального строительства, обеспечивает соблюдение требований проектной документации, технических регламентов, техники безопасности в процессе указанных работ и несет ответственность за качество выполненных работ и их соответствие требованиям проектной документации.

 
  В соответствии с частью 3.1 статьи 52 Градостроительного кодекса Российской Федерации в случае, если работы по организация строительства, реконструкция, капитальный ремонт объекта капитального строительства включены в установленный в части 4 статьи 55.8 настоящего кодекса перечень видов работ по инженерным изысканиям, по подготовке проектной документации, по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, лицо, осуществляющее строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объекта капитального строительства должно иметь выданное саморегулируемой организацией свидетельство о допуске к работам по организации строительства.

Согласно части 4 статьи  55.8 ГК РФ Перечень видов работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, устанавливается уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

           В соответствии с пунктом 33.3 Перечня видов работ по инженерным изысканиям, по подготовке проектной документации, по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, утвержденного Приказом Минрегионразвития от 30.12.2009 № 624, работы по организации капитального ремонта объектов жилищно-гражданского строительства оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства.

          Таким образом, условием допуска к участию в торгах на выполнение работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объекта капитального строительства, устанавливаемым в документации о торгах в соответствии с положениями пункта 1 части 1 статьи 11 Закона о размещении заказов, должно являться обязательное наличие у участника размещения заказа исключительно свидетельства о допуске к работам по организации строительства, реконструкции, капитального ремонта объекта капитального строительства.

         Следовательно, заказчик неправомерно не установил в аукционной документации требование о наличии у участников размещения заказа выданного саморегулируемой организацией  свидетельства о допуске к работам по организации капитального ремонта привлекаемым застройщиком или заказчиком на основании договора юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем (генеральным подрядчиком): пункт 33.3 Перечня «Жилищно-гражданское строительство».


Таким образом, заказчик нарушил часть 5 статьи 41.6 Федерального закона от 21.07.2005 г. № 94: не установил требование к соответствию участников размещения заказа требованиям, устанавливаемым в соответствии с законодательством Российской Федерации (требование о наличии у участников размещения заказа выданного саморегулируемой организацией  свидетельства о допуске к работам по организации капитального ремонта привлекаемым застройщиком или заказчиком на основании договора юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем (генеральным подрядчиком): пункт 33.3 Перечня «Жилищно-гражданское строительство»).

  Часть 1 статьи 41.6 Федерального закона от 21 июля 2005 г. № 94-ФЗ устанавливает, что документация об открытом аукционе в электронной форме должна соответствовать требованиям, предусмотренным частями 1 - 3.2, 4.1 - 6 статьи 34 настоящего Федерального закона.

Часть 3 статьи 34 Федерального закона от 21 июля 2005 г. № 94-ФЗ устанавливает, что документация об аукционе может содержать указание на товарные знаки. В случае, если в документации об аукционе содержится указание на товарные знаки в отношении товаров, происходящих из иностранного государства или группы иностранных государств, в документации об аукционе также должно содержаться указание на товарный знак в отношении товара российского происхождения (при наличии информации о товаре российского происхождения, являющемся эквивалентом товара, происходящего из иностранного государства или группы иностранных государств). При указании в документации об аукционе на товарные знаки они должны сопровождаться словами "или эквивалент".

Согласно части 3 «Техническая часть» аукционной документации полный перечень и объемы отдельных видов работ устанавливаются сметной документацией (Приложение № 1,2). Причем подрядчик несет ответственность за соответствие используемых материалов и оборудования требованиям сметной документации.

В то же время сметная документация, являющаяся приложением к аукционной документации, содержит указания на товарные знаки («TARKETT», «Тифенгрунд» КНАУФ, «Перлфикс» КНАУФ, «Унифлот» КНАУФ, «Фугенфюллер» КНАУФ) без сопровождения словами «или эквивалент». 

Следовательно, заказчик, включив в аукционную документацию указания на товарные знаки без сопровождения словами «или эквивалент», допустил нарушение части 1 статьи 41.6 Федерального закона от 21 июля 2005 г. № 94-ФЗ.

Данные нарушения содержат признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 4.2 статьи 7.30 КоАП РФ.

2) при проведении заказчиком открытого аукциона в электронной форме на право заключения гражданско-правового договора на проведение ремонтных работ коридоров пристройки 1, 2, 3 этажей правого крыла и туалетов 1, 2 этажей правого крыла учебного корпуса № 1 (извещение № 0371100012013000001 от 03.06.2013) (далее – аукцион, контракт, договор) выявлены следующие нарушения законодательства о размещении заказов.
Согласно пункту 15 части 2 «Информационная карта открытого аукциона в электронной форме» аукционной документации обеспечение исполнения гражданско-правового договора может быть представлено в виде безотзывной банковской гарантии, залога денежных средств, договора поручительства.

Исходя из положений части 19 статьи 41.12 Федерального закона от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ  в случае, если заказчиком, уполномоченным органом установлено требование обеспечения исполнения контракта, контракт заключается только после предоставления участником открытого аукциона в электронной форме, с которым заключается контракт, безотзывной банковской гарантии, выданной банком или иной кредитной организацией, или передачи заказчику в залог денежных средств, в том числе в форме вклада (депозита), в размере обеспечения исполнения контракта, установленном документацией об открытом аукционе в электронной форме. Способ обеспечения исполнения контракта из указанных в настоящей части способов определяется таким участником открытого аукциона в электронной форме самостоятельно.

Следовательно, заказчик, указав в аукционной документации в качестве одного из возможных способов обеспечения исполнения гражданско-правового договора  непредусмотренный законодательством в качестве такового договор поручительства, допустил нарушение части 19 статьи 41.12 Федерального закона от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ.
В соответствии с пунктом 1 части 3 статьи 41.6 Закона о размещении заказов документация об открытом аукционе в электронной форме должна содержать требования к содержанию и составу заявки на участие в открытом аукционе в электронной форме в соответствии с частями 4 и 6 статьи 41.8 настоящего Федерального закона и инструкцию по ее заполнению.

Исходя из положений пунктов 2,3 части 4 статьи 41.8 Закона о размещении заказов первая часть заявки на участие в открытом аукционе в электронной форме должна содержать 

либо согласие участника размещения заказа на выполнение работ, оказание услуг на условиях, предусмотренных документацией об открытом аукционе в электронной форме, при условии размещения заказа на выполнение работ, оказание услуг;

либо при размещении заказа на выполнение работ, оказание услуг, для выполнения, оказания которых используется товар:

- согласие, предусмотренное пунктом 2 настоящей части, в том числе означающее согласие на использование товара, указание на товарный знак которого содержится в документации об открытом аукционе, или согласие, предусмотренное пунктом 2 настоящей части, указание на товарный знак (его словесное обозначение) предлагаемого для использования товара и конкретные показатели этого товара, соответствующие значениям эквивалентности, установленным документацией об открытом аукционе в электронной форме, если участник размещения заказа предлагает для использования товар, который является эквивалентным товару, указанному в документации об открытом аукционе в электронной форме, при условии содержания в документации об открытом аукционе в электронной форме указания на товарный знак используемого товара, а также требования о необходимости указания в заявке на участие в открытом аукционе в электронной форме на товарный знак;

- согласие, предусмотренное пунктом 2 настоящей части, а также конкретные показатели используемого товара, соответствующие значениям, установленным документацией об открытом аукционе в электронной форме, и указание на товарный знак (его словесное обозначение) (при его наличии) предлагаемого для использования товара при условии отсутствия в документации об открытом аукционе в электронной форме указания на товарный знак используемого товара.

          Пунктом 6 части 2 «Информационная карта открытого аукциона в электронной форме» аукционной документации предусмотрено, что первая часть заявки на участие в аукционе должна содержать «2) согласие участника размещения заказа на выполнение работ, оказание услуг на условиях, предусмотренных документацией об открытом аукционе в электронной форме, при условии размещения заказа на выполнение работ, оказание услуг;

3) при размещении заказа на выполнение работ, оказание услуг, для выполнения, оказания которых используется товар:

а) согласие, предусмотренное пунктом 2 настоящей части, в том числе означающее согласие на использование товара, указание на товарный знак которого содержится в документации об открытом аукционе, или согласие, предусмотренное пунктом 2 настоящей части, указание на товарный знак предлагаемого для использования товара и конкретные показатели этого товара, соответствующие значениям эквивалентности, установленным документацией об открытом аукционе в электронной форме, если участник размещения заказа предлагает для использования товар, который является эквивалентным товару, указанному в документации об открытом аукционе в электронной форме, при условии содержания в документации об открытом аукционе в электронной форме указания на товарный знак используемого товара, а также требования о необходимости указания в заявке на участие в открытом аукционе в электронной форме на товарный знак;

б) согласие, предусмотренное пунктом 2 настоящей части, а также конкретные показатели, соответствующие значениям, установленным документацией об открытом аукционе в электронной форме, и товарный знак (при его наличии) предлагаемого для использования товара при условии отсутствия в документации об открытом аукционе в электронной форме указания на товарный знак используемого товара».

          Таким образом, заказчик в нарушение требований пункта 1 части 3 статьи 41.6 Закона о размещении заказов не установил в аукционной документации четкие и конкретные требования  к содержанию и составу первой части заявки на участие в открытом аукционе в электронной форме и инструкцию по ее заполнению.

         Пунктом 7 части 4 статьи 41.6 Закона о размещении заказов установлено, что документация об открытом аукционе в электронной форме должна содержать  сведения о месте, условиях и сроках (периодах) выполнения работ.

Согласно части 1 статьи 41.6 Федерального закона от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ документация об открытом аукционе в электронной форме должна соответствовать требованиям, предусмотренным частями 1 - 3.2, 4.1 - 6 статьи 34 настоящего Федерального закона.

В соответствии с частью 6 статьи 34 Закона о размещении заказа сведения, содержащиеся в документации об аукционе, должны соответствовать сведениям, указанным в извещении о проведении открытого аукциона.

Согласно извещению о проведении аукциона № 0371100012013000001 от 03.06.2013 срок выполнения работ – «не более 30 (тридцати) дней с момента подписания гражданско-правового договора».

В то же время исходя из пункта 18 части 2 «Информационная карта открытого аукциона в электронной форме» аукционной документации срок выполнения работ – «со 02.07.2013 г. по 31.07.2013 г.».

Частью 9 статьи 41.12 Закона о размещении заказов установлено, что контракт может быть заключен не ранее чем через десять дней со дня размещения на официальном сайте протокола подведения итогов открытого аукциона в электронной форме.

В то же время Федеральным законом от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ предусмотрено право участника размещения заказа направить заказчику протокол разногласий к проекту контракта. В этом случае в течение трех дней со дня получения от оператора электронной площадки протокола разногласий участника открытого аукциона в электронной форме, с которым заключается контракт, заказчик рассматривает данный протокол разногласий и без подписи заказчика направляет доработанный проект контракта оператору электронной площадки либо повторно направляет оператору электронной площадки проект контракта с указанием в отдельном документе причин отказа учесть полностью или частично содержащиеся в протоколе разногласий замечания участника открытого аукциона в электронной форме, с которым заключается контракт (части 4.1-4.2 статьи 41.12 Закона о размещении заказов).

Кроме того, в соответствии с частью 4 статьи 60 Закона о размещении заказов  контролирующий орган вправе приостановить размещение заказа до рассмотрения жалобы на действия (бездействие) заказчика, уполномоченного органа, специализированной организации, оператора электронной площадки, конкурсной, аукционной или котировочной комиссии по существу, направив в письменной форме заказчику, оператору электронной площадки, в уполномоченный орган, специализированную организацию, конкурсную, аукционную или котировочную комиссию требование о приостановлении размещения заказа до рассмотрения жалобы по существу, которое является для них обязательным. В случае принятия решения о приостановлении размещения заказа контракт не может быть заключен до рассмотрения жалобы по существу.

Таким образом, заказчик при размещении на официальном сайте извещения и аукционной документации не может однозначно определить дату заключения контракта, поскольку не может знать о том, направит ли победитель протокол разногласий или будет ли подана жалоба на действия аукционной комиссии, при получении которой контролирующий орган приостановит заключение заказчиком контракта.

Следовательно, заказчик, указав в извещении о проведении аукциона сведения о сроке выполнения работ, не соответствующие аналогичным сведениям, содержащимся в документации об аукционе, допустил нарушение части 1 статьи 41.6 Федерального закона от 21.07.2005  № 94-ФЗ.
Согласно аукционной документации предметом открытого аукциона в электронной форме является право на заключение контракта на проведение ремонтных работ коридоров 1, 2, 3 этажей правого крыла и туалетов 1, 2 этажей правого крыла  учебного корпуса  № 1. 


 Однако, как установлено Инспекцией работы, составляющие предмет аукциона, являются работами по капитальному ремонту зданий и сооружений.


Исходя из пункта 14.2 статьи 1 Градостроительного кодекса РФ капитальный ремонт объектов капитального строительства (за исключением линейных объектов) - замена и (или) восстановление строительных конструкций объектов капитального строительства или элементов таких конструкций, за исключением несущих строительных конструкций, замена и (или) восстановление систем инженерно-технического обеспечения и сетей инженерно-технического обеспечения объектов капитального строительства или их элементов, а также замена отдельных элементов несущих строительных конструкций на аналогичные или иные улучшающие показатели таких конструкций элементы и (или) восстановление указанных элементов.

    
Согласно аукционной документации  подрядчик при выполнении работ, являющихся предметом аукциона, должен осуществить замену дверей, смену полов, выравнивание стен, устройство перегородок, разборка трубопроводов, прокладка трубопроводов, прокладка кабелей, монтаж – демонтаж извещателей ПС автоматических дымовых, фотоэлектрических, радиоизотопных, световых и т.д.. Данные работы исходя из Положения о проведении планово-предупредительного ремонта производственных зданий и сооружений (МДС 13-14.2000), утвержденного Постановлением Госстроя СССР от 29.12.1973 № 279, Ведомственных строительных норм. Положения об организации и проведении реконструкции, ремонта и технического обслуживания жилых зданий, объектов коммунального и социально-культурного назначения (вместе с ВСН 58-88(р), утвержденных Приказом Государственного Комитета по архитектуре и градостроительству при Госстрое СССР от 23.11.1988 № 312, относятся к работам по капитальному ремонту.


Согласно  части 5 статьи 41.6 Федерального закона от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ документация об открытом аукционе в электронной форме должна содержать требования к участникам размещения заказа, установленные в соответствии со статьей 11 Федерального закона от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ.

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 11 Федерального закона от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ при размещении заказа путем проведения торгов устанавливаются обязательные требования, устанавливаемые в соответствии с законодательством Российской Федерации к лицам, осуществляющим выполнение работ, оказание услуг, являющихся предметом торгов.

              При этом согласно части 3 статьи 52 Градостроительного кодекса Российской Федерации лицо, осуществляющее строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объекта капитального строительства (далее - работы по организации строительства), организует и координирует работы по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объекта капитального строительства, обеспечивает соблюдение требований проектной документации, технических регламентов, техники безопасности в процессе указанных работ и несет ответственность за качество выполненных работ и их соответствие требованиям проектной документации.

 
  В соответствии с частью 3.1 статьи 52 Градостроительного кодекса Российской Федерации в случае, если работы по организация строительства, реконструкция, капитальный ремонт объекта капитального строительства включены в установленный в части 4 статьи 55.8 настоящего кодекса перечень видов работ по инженерным изысканиям, по подготовке проектной документации, по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, лицо, осуществляющее строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объекта капитального строительства должно иметь выданное саморегулируемой организацией свидетельство о допуске к работам по организации строительства.

Согласно части 4 статьи  55.8 ГК РФ Перечень видов работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, устанавливается уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

           В соответствии с пунктом 33.3 Перечня видов работ по инженерным изысканиям, по подготовке проектной документации, по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, утвержденного Приказом Минрегионразвития от 30.12.2009 № 624, работы по организации капитального ремонта объектов жилищно-гражданского строительства оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства.

          Таким образом, условием допуска к участию в торгах на выполнение работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объекта капитального строительства, устанавливаемым в документации о торгах в соответствии с положениями пункта 1 части 1 статьи 11 Закона о размещении заказов, должно являться обязательное наличие у участника размещения заказа исключительно свидетельства о допуске к работам по организации строительства, реконструкции, капитального ремонта объекта капитального строительства.

         Следовательно, заказчик неправомерно не установил в аукционной документации требование о наличии у участников размещения заказа выданного саморегулируемой организацией  свидетельства о допуске к работам по организации капитального ремонта привлекаемым застройщиком или заказчиком на основании договора юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем (генеральным подрядчиком): пункт 33.3 Перечня «Жилищно-гражданское строительство».


Таким образом, заказчик нарушил часть 5 статьи 41.6 Федерального закона от 21.07.2005 г. № 94: не установил требование к соответствию участников размещения заказа требованиям, устанавливаемым в соответствии с законодательством Российской Федерации (требование о наличии у участников размещения заказа выданного саморегулируемой организацией  свидетельства о допуске к работам по организации капитального ремонта привлекаемым застройщиком или заказчиком на основании договора юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем (генеральным подрядчиком): пункт 33.3 Перечня «Жилищно-гражданское строительство»).

  Часть 1 статьи 41.6 Федерального закона от 21 июля 2005 г. № 94-ФЗ устанавливает, что документация об открытом аукционе в электронной форме должна соответствовать требованиям, предусмотренным частями 1 - 3.2, 4.1 - 6 статьи 34 настоящего Федерального закона.

Часть 3 статьи 34 Федерального закона от 21 июля 2005 г. № 94-ФЗ устанавливает, что документация об аукционе может содержать указание на товарные знаки. В случае, если в документации об аукционе содержится указание на товарные знаки в отношении товаров, происходящих из иностранного государства или группы иностранных государств, в документации об аукционе также должно содержаться указание на товарный знак в отношении товара российского происхождения (при наличии информации о товаре российского происхождения, являющемся эквивалентом товара, происходящего из иностранного государства или группы иностранных государств). При указании в документации об аукционе на товарные знаки они должны сопровождаться словами "или эквивалент".

Согласно части 3 «Техническая часть» аукционной документации полный перечень и объемы отдельных видов работ устанавливаются сметной документацией (Приложение № 1,2). Причем подрядчик несет ответственность за соответствие используемых материалов и оборудования требованиям сметной документации.

В то же время сметная документация, являющаяся приложением к аукционной документации, содержит указания на товарные знаки («ACCZENT MINERAL», «AMBER», «Кронапласт») без сопровождения словами «или эквивалент». 

Следовательно, заказчик, включив в аукционную документацию указания на товарные знаки без сопровождения словами «или эквивалент», допустил нарушение части 1 статьи 41.6 Федерального закона от 21 июля 2005 г. № 94-ФЗ.

Данные нарушения содержат признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 4.2 статьи 7.30 КоАП РФ.
Исходя из Протокола подведения итогов открытого аукциона в электронной форме от 19.06.2013 победителем в проведении аукциона определено ООО «Консалтинг СтройИнвест» с ценой контракта 213 600, 00  рублей.

Между заказчиком и ООО «Консалтинг СтройИнвест» (далее – подрядчик) 01.07.2013 заключен  контракт.

Согласно пункту 2.2 контракта оплата производится в течение 30 дней после полного выполнения работ и подписания акта сдачи-приемки работ по объекту. 

Оплата за выполненные работы была произведена заказчиком, сведения об исполнении контракта были размещены на официальном сайте в сети «Интернет» Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru 23.08.2013. При этом заказчиком не указаны параметры исполнения, включая сведения об оплате контракта.

В соответствии с частью 3 статьи 18 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ в течение трех рабочих дней со дня заключения контракта заказчики направляют указанные в пунктах 1 - 7 части 2 настоящей статьи сведения в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. В случае, если в соответствии с настоящим Федеральным законом были внесены изменения в условия контракта, заказчики в течение трех рабочих дней со дня внесения таких изменений направляют в указанный орган сведения, которые предусмотрены частью 2 настоящей статьи и в отношении которых были внесены изменения в условия контракта. Сведения, указанные в пунктах 9 и 10 части 2 настоящей статьи, направляются заказчиками в указанный орган в течение трех рабочих дней со дня соответственно исполнения или расторжения контракта.

Согласно пункту 9 части 2 статьи 18 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ в реестре контрактов должны содержаться сведения об исполнении контракта с указанием параметров исполнения, включая сведения об оплате контракта.

Частью 6 статьи 18 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ установлено, что порядок ведения реестра контрактов, требования к технологическим, программным, лингвистическим, правовым и организационным средствам обеспечения пользования официальным сайтом, на котором размещается указанный реестр, устанавливаются Правительством Российской Федерации.

Исходя из требований подпункта «и» пункта 3 раздела 2 Положения о ведении реестра государственных и муниципальных контрактов, а также гражданско-правовых договоров бюджетных учреждений на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг и о требованиях к технологическим, программным, лингвистическим, правовым и организационным средствам обеспечения пользования официальным сайтом в сети интернет, на котором размещается указанный реестр, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 29.12.2010 № 1191, реестр контрактов должен содержать следующие сведения о исполнении контракта: реквизиты (тип, номер, дата) документа, подтверждающего возникновение денежного обязательства при поставке товаров (накладная и (или) акт приемки-передачи, и (или) счет-фактура), выполнении работ, оказании услуг (акт выполненных работ (услуг) и (или) счет, и (или) счет-фактура), а также реквизиты (тип, номер, дата) документа, подтверждающего факт оплаты контракта (платежное поручение и др.).
Заказчиком не были направлены в соответствующий орган (размещены на официальном сайте) сведения о реквизитах (тип, номер, дата) документов, подтверждающих возникновение денежного обязательства при выполнении работ, оказании услуг (акт выполненных работ (услуг) и (или) счет, и (или) счет-фактура) а также реквизиты (тип, номер, дата) документа, подтверждающего факт оплаты контракта (платежное поручение и др.).
Соответственно, заказчиком были нарушены требования  части 3 статьи 18 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ. Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.7.4 КоАП РФ.

3) при размещении заказа  у единственного поставщика – ОАО «Ярославская сбытовая компания» - заключении контракта № 366 от 29.01.2013 на продажу электрической энергии (мощности)  между ФГБОУ ВПО «Ярославская ГСХА» и  ОАО «Ярославская сбытовая компания» (далее – контракт) - выявлены следующие нарушения законодательства о размещении заказов.
           Согласно пункту 2.1 части 2 статьи 55 Закона о размещении заказов размещение заказов у единственного поставщика осуществляется заказчиком в случае, если заключается договор купли-продажи электрической энергии с гарантирующим поставщиком электрической энергии.

           Согласно данной норме права заказчиком заключен контракт № 366 от 29.01.2013 на продажу электрической энергии (мощности)  с ОАО «Ярославская сбытовая компания», т.е. размещен заказ у единственного поставщика.

    В соответствии с частью 1 статьи 18 Закона о размещении заказов федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, осуществляет ведение реестра государственных контрактов, заключенных от имени Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных контрактов, заключенных от имени муниципального образования, а также гражданско-правовых договоров федеральных бюджетных учреждений, бюджетных учреждений субъектов Российской Федерации, муниципальных бюджетных учреждений (далее - реестр контрактов). В реестр контрактов не включаются сведения о контрактах и об иных заключенных в соответствии с пунктом 14 части 2 статьи 55 настоящего Федерального закона гражданско-правовых договорах.

Согласно части 2 статьи 18 данного закона в реестре контрактов должны содержаться следующие сведения:

1) наименование заказчика;

2) источник финансирования;

3) способ размещения заказа;

4) дата проведения аукциона, подведения итогов конкурса или итогов проведения запроса котировок и реквизиты документа, подтверждающего основание заключения контракта;

5) дата заключения контракта;

6) предмет, цена контракта и срок его исполнения;

7) наименование, место нахождения (для юридических лиц), фамилия, имя, отчество, место жительства, идентификационный номер налогоплательщика (для физических лиц) поставщика (исполнителя, подрядчика) или в соответствии с законодательством соответствующего иностранного государства аналог идентификационного номера налогоплательщика (для иностранных лиц), за исключением сведений о физическом лице - поставщике культурных ценностей, в том числе музейных предметов и музейных коллекций, а также редких и ценных изданий, рукописей, архивных документов (включая их копии), имеющих историческое, художественное или иное культурное значение и предназначенных для пополнения государственных музейного, библиотечного, архивного фондов, кино-, фотофонда и аналогичных фондов;

8) сведения об изменениях контракта с указанием измененных условий контракта;

9) сведения об исполнении контракта с указанием параметров исполнения, включая сведения об оплате контракта;

10) сведения о расторжении контракта с указанием оснований расторжения контракта;

11) сведения о принятых заказчиком решениях о взыскании с поставщика (исполнителя, подрядчика) неустойки (штрафа, пеней) в связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением обязательств, предусмотренных контрактом.

Частью 3 статьи 18 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ предусмотрено, что в течение трех рабочих дней со дня заключения контракта заказчики направляют указанные в пунктах 1 - 7 части 2 настоящей статьи сведения в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. В случае, если в соответствии с настоящим Федеральным законом были внесены изменения в условия контракта, заказчики в течение трех рабочих дней со дня внесения таких изменений направляют в указанный орган сведения, которые предусмотрены частью 2 настоящей статьи и в отношении которых были внесены изменения в условия контракта. Сведения, указанные в пунктах 9 и 10 части 2 настоящей статьи, направляются заказчиками в указанный орган в течение трех рабочих дней со дня соответственно исполнения или расторжения контракта. Сведения, указанные в пункте 11 части 2 настоящей статьи, направляются заказчиками в указанный орган в течение трех рабочих дней со дня принятия заказчиком решения о взыскании с поставщика (исполнителя, подрядчика) неустойки (штрафа, пеней) в связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением обязательств, предусмотренных контрактом.

Однако вопреки требованиям части 3 статьи 18 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ заказчик не направил в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (не разместил на официальном сайте) сведения о заключении контракта № 366 от 29.01.2013 на продажу электрической энергии (мощности)  с ОАО «Ярославская сбытовая компания», т.е. о размещении заказа у единственного поставщика.
Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.7.4 КоАП РФ.

4) при размещении заказа  у единственного исполнителя – ОАО «ТГК № 2» - внесении изменений в договор № 310 от 07.02.2000 на оказание услуг по отпуску тепловой энергии, заключенный между заказчиком и ОАО «ТГК № 2» (заключении дополнительного соглашения от 04.02.2013 к данному договору)  (далее – контракт, дополнительное соглашение) - выявлены следующие нарушения законодательства о размещении заказов.
    Согласно пункту 2 части 2 статьи 55 Закона о размещении заказов размещение заказов у единственного исполнителя осуществляется заказчиком в случае, если осуществляется оказание услуг водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, газоснабжения (за исключением услуг по реализации сжиженного газа), подключение (технологическое присоединение) к сетям инженерно-технического обеспечения по регулируемым в соответствии с законодательством Российской Федерации ценам (тарифам).

           Согласно данной норме права заказчиком заключен договор № 310 от 07.02.2000 на оказание услуг по отпуску тепловой энергии, заключенный между заказчиком и ОАО «ТГК № 2», т.е. размещен заказ у единственного исполнителя.

     
04.02.2013 между заказчиком и ОАО «ТГК № 2» заключено дополнительное соглашение к договору № 310 от 07.02.2000 на оказание услуг по отпуску тепловой энергии.

    В соответствии с частью 1 статьи 18 Закона о размещении заказов федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, осуществляет ведение реестра государственных контрактов, заключенных от имени Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных контрактов, заключенных от имени муниципального образования, а также гражданско-правовых договоров федеральных бюджетных учреждений, бюджетных учреждений субъектов Российской Федерации, муниципальных бюджетных учреждений (далее - реестр контрактов). В реестр контрактов не включаются сведения о контрактах и об иных заключенных в соответствии с пунктом 14 части 2 статьи 55 настоящего Федерального закона гражданско-правовых договорах.

Согласно части 2 статьи 18 данного закона в реестре контрактов должны содержаться следующие сведения:

1) наименование заказчика;

2) источник финансирования;

3) способ размещения заказа;

4) дата проведения аукциона, подведения итогов конкурса или итогов проведения запроса котировок и реквизиты документа, подтверждающего основание заключения контракта;

5) дата заключения контракта;

6) предмет, цена контракта и срок его исполнения;

7) наименование, место нахождения (для юридических лиц), фамилия, имя, отчество, место жительства, идентификационный номер налогоплательщика (для физических лиц) поставщика (исполнителя, подрядчика) или в соответствии с законодательством соответствующего иностранного государства аналог идентификационного номера налогоплательщика (для иностранных лиц), за исключением сведений о физическом лице - поставщике культурных ценностей, в том числе музейных предметов и музейных коллекций, а также редких и ценных изданий, рукописей, архивных документов (включая их копии), имеющих историческое, художественное или иное культурное значение и предназначенных для пополнения государственных музейного, библиотечного, архивного фондов, кино-, фотофонда и аналогичных фондов;

8) сведения об изменениях контракта с указанием измененных условий контракта;

9) сведения об исполнении контракта с указанием параметров исполнения, включая сведения об оплате контракта;

10) сведения о расторжении контракта с указанием оснований расторжения контракта;

11) сведения о принятых заказчиком решениях о взыскании с поставщика (исполнителя, подрядчика) неустойки (штрафа, пеней) в связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением обязательств, предусмотренных контрактом.

Частью 3 статьи 18 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ предусмотрено, что в течение трех рабочих дней со дня заключения контракта заказчики направляют указанные в пунктах 1 - 7 части 2 настоящей статьи сведения в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. В случае, если в соответствии с настоящим Федеральным законом были внесены изменения в условия контракта, заказчики в течение трех рабочих дней со дня внесения таких изменений направляют в указанный орган сведения, которые предусмотрены частью 2 настоящей статьи и в отношении которых были внесены изменения в условия контракта. Сведения, указанные в пунктах 9 и 10 части 2 настоящей статьи, направляются заказчиками в указанный орган в течение трех рабочих дней со дня соответственно исполнения или расторжения контракта. Сведения, указанные в пункте 11 части 2 настоящей статьи, направляются заказчиками в указанный орган в течение трех рабочих дней со дня принятия заказчиком решения о взыскании с поставщика (исполнителя, подрядчика) неустойки (штрафа, пеней) в связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением обязательств, предусмотренных контрактом.

Однако вопреки требованиям части 3 статьи 18 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ заказчик не направил в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (не разместил на официальном сайте) сведения об изменениях контракта с указанием измененных условий контракта.
Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.7.4 КоАП РФ.

5) при размещении заказа  у единственного исполнителя – ОАО «Жилищно-коммунальное хозяйство «Заволжье» - заключении контракта № 15/13 от 31.05.2013 на оказание услуг по холодному водоснабжению (полный технологический цикл) и услуг по водоотведению (прием и очистка) сточных вод между ФГБОУ ВПО «Ярославская ГСХА» и ОАО «Жилищно-коммунальное хозяйство «Заволжье» (далее – контракт) - выявлены следующие нарушения законодательства о размещении заказов.
    Согласно пункту 2 части 2 статьи 55 Закона о размещении заказов размещение заказов у единственного исполнителя осуществляется заказчиком в случае, если осуществляется оказание услуг водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, газоснабжения (за исключением услуг по реализации сжиженного газа), подключение (технологическое присоединение) к сетям инженерно-технического обеспечения по регулируемым в соответствии с законодательством Российской Федерации ценам (тарифам).

           Согласно данной норме права заказчиком заключен контракт № 15/13 от 31.05.2013 на оказание услуг по холодному водоснабжению (полный технологический цикл) и услуг по водоотведению (прием и очистка) сточных вод между ФГБОУ ВПО «Ярославская ГСХА» и ОАО «Жилищно-коммунальное хозяйство «Заволжье», т.е. размещен заказ у единственного исполнителя.

    В соответствии с частью 1 статьи 18 Закона о размещении заказов федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, осуществляет ведение реестра государственных контрактов, заключенных от имени Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных контрактов, заключенных от имени муниципального образования, а также гражданско-правовых договоров федеральных бюджетных учреждений, бюджетных учреждений субъектов Российской Федерации, муниципальных бюджетных учреждений (далее - реестр контрактов). В реестр контрактов не включаются сведения о контрактах и об иных заключенных в соответствии с пунктом 14 части 2 статьи 55 настоящего Федерального закона гражданско-правовых договорах.

Частью 3 статьи 18 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ предусмотрено, что в течение трех рабочих дней со дня заключения контракта заказчики направляют указанные в пунктах 1 - 7 части 2 настоящей статьи сведения в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. В случае, если в соответствии с настоящим Федеральным законом были внесены изменения в условия контракта, заказчики в течение трех рабочих дней со дня внесения таких изменений направляют в указанный орган сведения, которые предусмотрены частью 2 настоящей статьи и в отношении которых были внесены изменения в условия контракта. Сведения, указанные в пунктах 9 и 10 части 2 настоящей статьи, направляются заказчиками в указанный орган в течение трех рабочих дней со дня соответственно исполнения или расторжения контракта. Сведения, указанные в пункте 11 части 2 настоящей статьи, направляются заказчиками в указанный орган в течение трех рабочих дней со дня принятия заказчиком решения о взыскании с поставщика (исполнителя, подрядчика) неустойки (штрафа, пеней) в связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением обязательств, предусмотренных контрактом.

Однако заказчик  направил в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (не разместил на официальном сайте) сведения о заключении контракта, т.е. о размещении заказа у единственного исполнителя только 22.08.2013, т.е. с нарушением установленного частью 3 статьи 18 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ срока.
Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.7.4 КоАП РФ.

6) при размещении заказа  у единственного исполнителя – ОАО «Жилищно-коммунальное хозяйство «Заволжье» - заключении контракта № 14/14 от 31.05.2013 на оказание услуг по отпуску тепловой энергии и горячей воды между ФГБОУ ВПО «Ярославская ГСХА» и ОАО «Жилищно-коммунальное хозяйство «Заволжье» (далее – контракт) - выявлены следующие нарушения законодательства о размещении заказов.
    Согласно пункту 2 части 2 статьи 55 Закона о размещении заказов размещение заказов у единственного исполнителя осуществляется заказчиком в случае, если осуществляется оказание услуг водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, газоснабжения (за исключением услуг по реализации сжиженного газа), подключение (технологическое присоединение) к сетям инженерно-технического обеспечения по регулируемым в соответствии с законодательством Российской Федерации ценам (тарифам).

           Согласно данной норме права заказчиком заключен контракт № 14/14 от 31.05.2013 на оказание услуг по отпуску тепловой энергии и горячей воды между ФГБОУ ВПО «Ярославская ГСХА» и ОАО «Жилищно-коммунальное хозяйство «Заволжье», т.е. размещен заказ у единственного исполнителя.

    В соответствии с частью 1 статьи 18 Закона о размещении заказов федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, осуществляет ведение реестра государственных контрактов, заключенных от имени Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных контрактов, заключенных от имени муниципального образования, а также гражданско-правовых договоров федеральных бюджетных учреждений, бюджетных учреждений субъектов Российской Федерации, муниципальных бюджетных учреждений (далее - реестр контрактов). В реестр контрактов не включаются сведения о контрактах и об иных заключенных в соответствии с пунктом 14 части 2 статьи 55 настоящего Федерального закона гражданско-правовых договорах.

Частью 3 статьи 18 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ предусмотрено, что в течение трех рабочих дней со дня заключения контракта заказчики направляют указанные в пунктах 1 - 7 части 2 настоящей статьи сведения в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. В случае, если в соответствии с настоящим Федеральным законом были внесены изменения в условия контракта, заказчики в течение трех рабочих дней со дня внесения таких изменений направляют в указанный орган сведения, которые предусмотрены частью 2 настоящей статьи и в отношении которых были внесены изменения в условия контракта. Сведения, указанные в пунктах 9 и 10 части 2 настоящей статьи, направляются заказчиками в указанный орган в течение трех рабочих дней со дня соответственно исполнения или расторжения контракта. Сведения, указанные в пункте 11 части 2 настоящей статьи, направляются заказчиками в указанный орган в течение трех рабочих дней со дня принятия заказчиком решения о взыскании с поставщика (исполнителя, подрядчика) неустойки (штрафа, пеней) в связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением обязательств, предусмотренных контрактом.

Однако заказчик  направил в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (не разместил на официальном сайте) сведения о заключении контракта, т.е. о размещении заказа у единственного исполнителя, только 22.08.2013, т.е. с нарушением установленного частью 3 статьи 18 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ срока.
Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.7.4 КоАП РФ.
По результатам контроля размещения заказов ФГБОУ ВПО «Ярославская ГСХА» у субъектов малого предпринимательства Инспекцией установлено нарушение заказчиком части 1 статьи 15 Закона о размещении заказов, выразившееся в следующем.

Согласно части 1 статьи 15 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ заказчики, за исключением случаев размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд обороны страны и безопасности государства, обязаны осуществлять размещение заказов у субъектов малого предпринимательства в размере не менее чем десять и не более чем двадцать процентов общего годового объема поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг в соответствии с перечнем товаров, работ, услуг, установленным Правительством Российской Федерации, путем проведения торгов, запроса котировок, в которых участниками размещения заказов являются данные субъекты.

Согласно представленной заказчиком информации общий годовой объем поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг, размещенный заказчиком в соответствии с перечнем товаров, работ, услуг, установленным Правительством Российской Федерации, путем проведения торгов, запроса котировок за 2012 год составил  2 069 144, 81 рубль. Однако в то же время объем поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг, размещенный заказчиком в соответствии с перечнем товаров, работ, услуг, установленным Правительством Российской Федерации, путем проведения торгов, запроса котировок у субъектов малого предпринимательства составил 641 081, 36 рублей, т.е. 31 % от общего годового объема.
Следовательно заказчик, превысив установленный законом лимит объема поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг, который заказчик вправе размещать путем проведения торгов, запроса котировок у субъектов малого предпринимательства, допустил нарушение части 1 статьи 15 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ.
Всего Инспекцией Ярославского УФАС России выявлено 6 заказов с 16 нарушениями законодательства РФ о размещении заказов.
В результате осуществления плановой проверки Инспекцией Ярославского УФАС России принято решение:

1. Направить настоящий акт руководителю ФГБОУ ВПО «Ярославская ГСХА» Дугину П.И. для рассмотрения и ознакомления;

2. В результате проведения проверки были установлены нарушения заказчиком - ФГБОУ ВПО «Ярославская ГСХА» –   части 19 статьи 41.12, пункта 1 части 3 статьи 41.6, части 1 статьи 41.6, части 5 статьи 41.6, части 3 статьи 18, части 1 статьи 15 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ.   

3. Передать материалы, содержащие сведения об административных правонарушениях, должностным лицам Ярославского УФАС России для решения вопроса о возбуждении дел об административных правонарушениях по выявленным нарушениям законодательства Российской Федерации о размещении заказов.

Настоящий акт может быть обжалован в судебном порядке в течение срока, предусмотренного законодательством Российской Федерации.

Акт составлен в 2-х экземплярах на 24 листах каждый.

Руководитель инспекции                                                                             И.Г. Паутов

Заместитель

руководителя инспекции                                                                          Т. В. Крюкова

 Члены инспекции                                                                                        И.В. Разумов

                                                                        Н. В. Смирнова

        Т.И. Запольская
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