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АКТ ПРОВЕРКИ № 2
23 мая 2016 года






                      г. Ярославль

На основании приказа о проведении плановой выездной проверки № 134      от 08.04.2016 была проведена проверка в отношении администрации городского округа г. Рыбинск по адресу: 152900, Ярославская область, г. Рыбинск, ул. Рабочая, д. 1.


Продолжительность проверки 20 рабочих дней.


Акт составлен членами инспекции Мельниковой О.И., Солодяшкиной С.Д.


Лица, проводившие проверку: Гудкевич Е.В., начальник отдела контроля органов власти, Коженков Е.В., специалист-эксперт отдела контроля органов власти, Мельникова О.И., специалист-эксперт отдела контроля органов власти, Солодяшкина С.Д., ведущий специалист-эксперт отдела естественных монополий и рекламы. 


При проведении проверки присутствовали: Рудаков Д.С., заместитель Главы администрации по вопросам градостроительства.


Руководителем проверяемого лица в период проведения проверки являлся Глава городского округа г. Рыбинск Добряков Д.В.

Предметом проведенной проверки являлось соблюдение требований антимонопольного законодательства и законодательства о рекламе администрацией городского округа г. Рыбинск.


Период, за который проводилась проверка соблюдения антимонопольного законодательства и законодательства о рекламе с 1 января 2014 г. по 20 апреля 2016 г. включительно.


Срок проведения проверки  20.04.2016 - 23.05.2016.


В ходе проверки были исследованы постановления администрации городского округа г. Рыбинск в количестве 4267 за 2014 год, 3844 за 2015 год, 1064 за 2016 год, акты, регламентирующие оказание муниципальных услуг, действующие договоры аренды и безвозмездного пользования недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности, нормативные правовые акты в сфере распространения рекламы.

1. По результатам проверки выявлены следующие факты и обстоятельства, указывающие на наличие признаков нарушения антимонопольного законодательства.

Муниципальное задание муниципальному бюджетному учреждению  городского округа города Рыбинск «Специализированная служба по вопросам похоронного дела» на выполнение муниципальных работ в сфере похоронного дела на 2016 год утверждено Приказом департамента жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи администрации городского округа г. Рыбинск № 108 от 31.12.2015. Данное муниципальное задание включает в себя работы по содержанию и благоустройству мест погребения (городских кладбищ, воинских захоронений), транспортировку умерших в морги города.

Муниципальное задание муниципальному бюджетному учреждению городского округа города Рыбинск  «Информационно-технический центр» на выполнение муниципальных работ на 2015 год и плановый период 2016, 2017 гг. в сфере технического, информационного и транспортного обслуживания Главы городского округа г. Рыбинск, администрации и муниципальных учреждений   городского округа г. Рыбинск, обеспечения формирования и эффективного использования муниципальных информационных ресурсов, а также эксплуатации, содержания и обслуживания зданий и помещений, занимаемых подразделениями администрации городского округа г. Рыбинск утверждено  Постановлением   администрации городского округа г. Рыбинск № 53 от 13.01.2015. Данное муниципальное задание включает в себя работы по техническому обслуживанию, ремонту, мойке и чистке автотранспортных средств, консультирование по аппаратным средствам вычислительной техники, по техническому обслуживанию, ремонту офисных машин и вычислительной техники, уборка помещений.

Муниципальное задание муниципальному бюджетному учреждению  городского округа города Рыбинск «Жилкомцентр» на оказание услуг в сфере жилищных отношений на 2015 год утверждено Приказом департамента жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи администрации городского округа    г. Рыбинск № 2 от 12.01.2015. Данное муниципальное задание включает в себя работы по ремонту жилых помещений, в том числе в целях реализации городских целевых программ.
МБУ «Специализированная служба по вопросам похоронного дела» представило в Ярославское УФАС России информацию с перечнем работ, самостоятельно выполняемых силами учреждения (без привлечения субподрядчиков) в рамках исполнения указанного муниципального задания          (вх. № 4671 от 19.05.2016). Вместе с тем, исходя из информации, предоставленной МБУ «Специализированная служба по вопросам похоронного дела», на возмещение расходов по содержанию и благоустройству мест погребения (городских кладбищ, воинских захоронений), по уплате налога на имущество, по транспортировке умерших в морги города учреждению предоставляются бюджетные средства в размере 10197509,20 рублей.

В статье 9 Федерального закона от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» (далее — Закон о погребении) установлен гарантированный перечень услуг по погребению, оказываемых специализированной службой по вопросам похоронного дела, который расширительному толкованию не подлежит. Услуги по содержанию и благоустройству мест погребения не входят в гарантированный перечень услуг по погребению, оказываемых специализированной службой по вопросам похоронного дела, поэтому могут быть оказаны любым хозяйствующим субъектом, занимающимся деятельностью в указанной сфере. 

Таким образом, выполнение работ по содержанию и благоустройству мест погребения является потребностью органа местного самоуправления — администрации  городского округа г. Рыбинск, в целях решения вопросов местного значения городского округа, определенных статьей 16 Федерального закона             от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», то есть муниципальной нуждой, при этом выполнение данных работ обеспечивается за счет средств бюджета городского округа. 

Применение Федерального закона от 05.04.2013 № 44 «О контрактной системе в сфере закупок товаров работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее — Закон о контрактной системе в сфере закупок) является обязательным условием использования средств местного бюджета, которые направляются на оплату работ для муниципальных нужд. Контрактная система в сфере закупок направлена на создание равных условий для обеспечения конкуренции между участниками закупок (часть 1 статьи 8 Закона о контрактной системе в сфере закупок). Любое заинтересованное лицо имеет возможность в соответствии с законодательством Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами о контрактной системе в сфере закупок стать поставщиком (подрядчиком, исполнителем). По общему правилу, установленному  в статье 24 Закона о контрактной системе в сфере закупок, заказчики при осуществлении закупок должны использовать конкурентные способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), а именно: конкурсы, аукционы, запрос котировок, запрос предложений. Осуществление закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), допускается только в случаях, определенных статьей 93 Закона о контрактной системе в сфере закупок.
В соответствии с частью 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006       № 135-ФЗ «О защите конкуренции» органами местного самоуправления, иным осуществляющим функции указанных органов органам или организациям, запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействие), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции.
Из информации, представленной МБУ «Специализированная служба по вопросам похоронного дела», не следует, что муниципальное задание на 2016 год будет полностью исполнено с привлечением подрядчиков по результатам проведения конкурсных процедур. 
Таким образом, в действиях администрации городского округа                 г. Рыбинск, в лице департамента жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи по исполнению вышеуказанных муниципальных заданий усматриваются признаки нарушения части 1 статьи 15 Закона о защите конкуренции.

В ходе исследования предоставленных для проверки документов, выявлен следующие факты нарушения администрацией городского округа        г. Рыбинск  части 1 статьи 15 Закона о защите конкуренции:


1) при изменении вида разрешенного использования земельного участка по адресу: Ярославская обл., г. Рыбинск, Волжская набережная, 169 /                   ул. Луначарского, 2а с «проектирования и строительства гостиницы» на «проектирование и строительство многоквартирного жилого дома с нежилыми помещениями» (Постановление  администрации  городского округа г. Рыбинск от 21.03.2014 № 789);

2) внесение изменений в текст постановления администрации городского округа г. Рыбинск от 04.04.2011 № 878 «О предоставлении в аренду земельного участка по адресу: Ярославская обл., г. Рыбинск, Волжская набережная, 44», а именно в пункте 1 слова «сроком до 01.02.2014» заменить словами «сроком до 01.03.2017», в пунктах 2.5 и 3 слова «от 11.12.2006 № 110» заменить словами «от 31.13.2011 № 85», пункт 2.6 изложить в другой редакции - «2.6. Срок строительства — до 01.03.2017».

В соответствии с пунктом 1 части 2 статьи 1 Федерального закона           от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (далее — Закон о закупках), закупки  муниципального унитарного предприятия городского округа города Рыбинск «Теплоэнерго» регламентируются нормами вышеуказанного закона.
Администрация городского округа г. Рыбинск согласовала заключение кредитного договора № 1885 между муниципальным унитарным предприятием городского округа города Рыбинск «Теплоэнерго» и коммерческим банком «БФГ-Кредит» на сумму 40000000 рублей (сорок миллионов рублей) для финансирования текущей деятельности (Постановление администрации  городского округа г. Рыбинск от 28.05.2014    № 1522) без  использования конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), а именно: конкурсы, аукционы, запрос котировок, запрос предложений.  В таких действиях администрации городского округа г. Рыбинск усматриваются признаки нарушения части 1 статьи 15 Закона о защите конкуренции. Аналогичные случаи при исследовании  постановлений администрации городского округа г. Рыбинск, выявлены в следующих документах:

- Постановление администрации  городского округа г. Рыбинск               от 13.03.2014 № 647;

- Постановление администрации  городского округа г. Рыбинск               от 31.03.2014 № 898;

- Постановление администрации  городского округа г. Рыбинск               от 17.04.2014 № 1095;

- Постановление администрации  городского округа г. Рыбинск               от 17.04.2014 № 1096;

- Постановление администрации  городского округа г. Рыбинск               от 11.07.2014 № 2114;

- Постановление администрации  городского округа г. Рыбинск               от 27.02.2015 № 628;

- Постановление администрации  городского округа г. Рыбинск               от 27.02.2015 № 629;

- Постановление администрации  городского округа г. Рыбинск               от 16.02.2015 № 463;

- Постановление администрации  городского округа г. Рыбинск               от 22.04.2015 № 1177;

- Постановление администрации  городского округа г. Рыбинск               от 28.05.2015 № 1542;

- Постановление администрации  городского округа г. Рыбинск               от 02.06.2015 № 1583;

- Постановление администрации  городского округа г. Рыбинск               от 09.07.2015 № 1998;

- Постановление администрации  городского округа г. Рыбинск               от 15.07.2015 № 2051;

- Постановление администрации  городского округа г. Рыбинск               от 14.12.2015 № 3642;

- Постановление администрации  городского округа г. Рыбинск               от 27.01.2016 № 159.

Согласование администрацией городского округа г. Рыбинск заключения договора аренды муниципального недвижимого имущества между муниципальным учреждением культуры Централизованной библиотечной системой г. Рыбинск и ООО «Елена» на часть нежилого помещения № 1 первого этажа здания, расположенного по адресу: Ярославская область,            г. Рыбинск, проспект Ленина, д. 184, площадью 18 кв.м, для организации буфета сроком до 25.12.2015 (Постановление администрации  городского округа г. Рыбинск от 13.01.2015 № 40) без проведения торгов. Для исследования членам инспекции не были предоставлены документы, которыми установлено соответствие деятельности учреждения нормам законодательства.


В части 1 статьи 17.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» установлено, что заключение договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования в отношении государственного или муниципального имущества, не закрепленного на праве хозяйственного ведения или оперативного управления, может быть осуществлено только по результатам проведения конкурсов или аукционов на право заключения этих договоров. При этом в изъятие из данного общего правила определен перечень субъектов, с которыми такие договоры в отношении указанного государственного или муниципального имущества могут заключаться без проведения торгов (конкурсов или аукционов).

Часть 3 статьи 17.1  Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ распространяет предусмотренный частью 1 данной статьи порядок на заключение договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования в отношении государственного или муниципального недвижимого имущества, закрепленного на праве оперативного управления за государственными или муниципальными автономными учреждениями.

В соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 17.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» предоставление прав владения и (или) пользования государственным и муниципальным имуществом возможно без проведения торгов некоммерческим организациям, созданным в форме ассоциаций и союзов, религиозных и общественных организаций (объединений) (в том числе политическим партиям, общественным движениям, общественным фондам, общественным учреждениям, органам общественной самодеятельности, профессиональным союзам, их объединениям (ассоциациям), первичным профсоюзным организациям), объединений работодателей, товариществ собственников жилья, социально ориентированным некоммерческим организациям при условии осуществления ими деятельности, направленной на решение социальных проблем, развитие гражданского общества в Российской Федерации, а также других видов деятельности, предусмотренных статьей 31.1 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» (далее — Закон о некоммерческих организациях).   


В действиях администрации городского округа г. Рыбинск по согласованию заключений договоров аренды муниципального недвижимого имущества усматриваются признаки нарушения части 1 статьи 15 Закона о защите конкуренции. Аналогичный факты нарушения выявлены в следующих актах администрации  городского округа г. Рыбинск: 

- Постановление  администрации  городского округа г. Рыбинск от 02.04.2014 № 935 «О согласовании заключения договора аренды»;

- Постановление  администрации  городского округа г. Рыбинск от 30.12.2015 № 4000 «Об одобрении заключения договора аренды»;

- Постановление  администрации  городского округа г. Рыбинск от 10.12.2015 № 3570 «О передаче в безвозмездное пользование муниципального имущества»;

- Постановление  администрации  городского округа г. Рыбинск от 30.11.2015 № 3425 «О передаче в безвозмездное пользование муниципального имущества городского округа г. Рыбинск»;

- Постановление  администрации  городского округа г. Рыбинск от 22.09.2014 № 2971 «О предоставлении в аренду земельного участка по адресу: Ярославская обл., г. Рыбинск, Солнечная ул., д. 53»;

- Постановление  администрации  городского округа г. Рыбинск от 13.03.2014 № 653 «О предоставлении в аренду земельного участка по адресу: Ярославская обл., г. Рыбинск, Окружная дорога, у входа № 1 на Южное кладбище,        участок 1».
2. По результатам проверки выявлены следующие факты и обстоятельства, указывающие на наличие признаков нарушения законодательства о рекламе.
Заключение договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, на  земельных участках, зданиях, и или ином недвижимом имуществе, находящемся в муниципальной собственности городского округа город Рыбинск, осуществляет Департамент архитектуры и градостроительства Администрации городского округа город Рыбинск.

Разрешения на установку рекламных конструкций на территории городского округа город Рыбинск выдает также Департамент архитектуры и градостроительства Администрации городского округа город Рыбинск.

Порядок выдачи разрешений на установку рекламных конструкций на территории городского округа город Рыбинск установлен Административным регламентом предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на установку рекламных конструкций на соответствующей территории, аннулирование таких разрешений, выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных вновь рекламных конструкций», утвержденным Постановлением Администрации городского округа город Рыбинск от 31.05.2012 г. № 1999 (далее - Административный регламент). 

Указанный нормативно-правовой акт противоречит требованиям статьи 19 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – ФЗ                     «О рекламе»), а именно:

1). В частях 3, 5, 10 пункта 2.7.1 Административного регламента указано, что документами, необходимыми для выдачи разрешений на установку рекламных конструкций, являются, в том числе, выписка из единого государственного реестра юридических лиц (для юридических лиц), выписка из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (для индивидуальных предпринимателей); документы, подтверждающие право собственности или иные законные права на недвижимое имущество, к которому присоединяется рекламная конструкция (для заявителей, являющихся правообладателями соответствующего недвижимого имущества); заключения уполномоченных органов в соответствии с их компетенцией о соответствии проекта рекламной конструкции и места ее территориального размещения требованиям технического регламента. При предоставлении заключений заявителем, они должны быть получены не ранее, чем за 1 год до даты обращения заявителя с заявлением о выдаче разрешения на установку рекламной конструкции.

В абзацах 7, 8 пункта 2.7.2 Административного регламента указано, что документы (их копии или сведения, содержащиеся в них), указанные в частях 3,5,10 пункта 2.7.1 настоящего регламента, запрашиваются Департаментом в государственных органах, органах местного самоуправления и подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организациях, в распоряжении которых находятся указанные документы в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, муниципальными правовыми актами, если заявитель не предоставил указанные документы самостоятельно; документы, указанные в части 5 пункта 2.7.1 настоящего регламента, предоставляются заявителем самостоятельно, если указанные документы (их копии или сведения, содержащиеся в них) отсутствуют в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним.


Данные положения Административного регламента противоречат требованиям частей 11, 12, 13 статьи 19 ФЗ «О рекламе» по следующим основаниям.

В части 11 статьи 19 ФЗ «О рекламе»  указано:

- Данные о государственной регистрации юридического лица или о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя запрашиваются уполномоченным на выдачу разрешений органом в федеральном органе исполнительной власти, осуществляющем государственную регистрацию юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств;

(п. 1 в ред. Федерального закона от 01.07.2011 N 169-ФЗ)

- В случае, если соответствующее недвижимое имущество находится в государственной или муниципальной собственности, орган местного самоуправления муниципального района или орган местного самоуправления городского округа запрашивает сведения о наличии такого согласия в уполномоченном органе, если заявитель не представил документ, подтверждающий получение такого согласия, по собственной инициативе.

В части 12 статьи 19 ФЗ «О рекламе»  указано, что  орган местного самоуправления муниципального района или орган местного самоуправления городского округа в целях проверки факта, является ли заявитель или давшее согласие на присоединение к недвижимому имуществу рекламной конструкции иное лицо собственником или иным законным владельцем этого имущества, сведения о которых содержатся в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним, запрашивает в порядке межведомственного информационного взаимодействия в федеральном органе исполнительной власти, уполномоченном в области государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, сведения о правах на недвижимое имущество, к которому предполагается присоединять рекламную конструкцию.

В части 13 статьи 19 ФЗ «О рекламе»  указано, что орган местного самоуправления муниципального района или орган местного самоуправления городского округа самостоятельно осуществляет согласование с уполномоченными органами, необходимое для принятия решения о выдаче разрешения или об отказе в его выдаче. При этом заявитель вправе самостоятельно получить от уполномоченных органов такое согласование и представить его в орган местного самоуправления муниципального района или орган местного самоуправления городского округа.

2).  В пункте 2.9 Административного регламента указано, что Департамент отказывает в предоставлении муниципальной услуги по выдаче разрешений на установку рекламных конструкций, в частности,  по следующим основаниям:

- несоответствие установки рекламной конструкции в заявленном месте генеральному плану города Рыбинска;

- в случае, если заявитель занимает преимущественное положение в сфере распространения наружной рекламы на территории города Рыбинска.

Данные положения не соответствуют требованиям части 15 статьи 19 ФЗ    «О рекламе», в которой установлен исчерпывающий перечень оснований для вынесения решения об отказе в выдаче разрешения на установку рекламных конструкций.

Вместе с тем, в пункте 2.9 Административного регламента не указаны исключительные основания, установленные пунктами 2, 6 части 15 статьи 19 ФЗ «О рекламе», а именно, несоответствие установки рекламной конструкции в заявленном месте схеме размещения рекламных конструкций (в случае, если место установки рекламной конструкции в соответствии с частью 5.8 настоящей статьи определяется схемой размещения рекламных конструкций); нарушение требований, установленных частями 5.1, 5.6, 5.7 настоящей статьи ФЗ «О рекламе».

3). В пункте 3.2 Административного регламента указано, что работник Департамента проводит проверку соответствия проекта рекламной конструкции и ее территориального размещения, в том числе, требованиям, установленным частями 5.3, 5.4 статьи 19 ФЗ «О рекламе».

Данное положение не соответствует положениям статьи 19 ФЗ «О рекламе», поскольку пункты 5.2-5.5 статьи 19 ФЗ «О рекламе» утратили силу (Федеральный закон от 21.07.2014 № 264-ФЗ).

В соответствии с Реестром выданных разрешений на установку рекламных конструкций на территории городского округа город Рыбинск Департаментом архитектуры и градостроительства Администрации городского округа город Рыбинск в 2016 году выдано 3 разрешения от 01.03.2016 г. № 043-10-06-470,          № 043-10-06-472, № 043-10-06-474 ООО «Эталон-Строй».

В ходе проверки установлено, что разрешения выданы с нарушением  требований ФЗ «О рекламе».

Согласно части 5.1 статьи 19 ФЗ «О рекламе» заключение договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе, находящемся в государственной или муниципальной собственности, осуществляется на основе торгов (в форме аукциона или конкурса), проводимых органами государственной власти, органами местного самоуправления или уполномоченными ими организациями в соответствии с законодательством Российской Федерации. Форма проведения торгов (аукцион или конкурс) устанавливается органами государственной власти или представительными органами муниципальных образований. 

Собственником земельных участков, указанных в разрешениях от 01.03.2016 г.  № 043-10-06-470, № 043-10-06-472, № 043-10-06-474, является Администрация городского округа город Рыбинск.

В договорах на установку и эксплуатацию рекламных конструкций указано, что право на установку и эксплуатацию рекламных конструкций предоставляется на основании протокола аукциона (проведения аукциона).

Вместе с тем, в комплектах документов, приложенных к разрешениям от 01.03.2016 г. № 043-10-06-470, № 043-10-06-472, № 043-10-06-474, выданных ООО «Эталон-Строй», отсутствуют документы, подтверждающие  проведение торгов на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, что содержит признаки нарушения части 5.1 статьи 19 ФЗ                 «О рекламе».

В ходе проведения проверки Администрацией городского округа город Рыбинск предоставлен также приказ № 9 от 02 марта 2016 года  «Об отмене разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций», в соответствии с которым отменены разрешения от 01.03.2016 г.  № 043-10-06-470, № 043-10-06-472, № 043-10-06-474, выданные ООО «Эталон-Строй».

В связи с предоставлением данного приказа Администрации городского округа город Рыбинск направлен запрос о предоставлении следующих сведений (исх. 5146/04-01 от 16.05.2016): 
- сведения о том, были ли установлены рекламные конструкции в соответствии с выданными 01.03.2016 г. разрешениями № 043-10-06-470,                № 043-10-06-472, № 043-10-06-474, с приложением соответствующих доказательств;


- сведения о том, проводились ли торги (в форме конкурса либо аукциона) на заключение договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, на установку которых выданы 01.03.2016 г. разрешения № 043-10-06-470,                     № 043-10-06-472, № 043-10-06-474, с приложением соответствующих доказательств;


- сведения о том, были ли демонтированы указанные рекламные конструкции в соответствии с приказом № 9 от 02.03.2016 г. об отмене разрешений                      № 043-10-06-470,  № 043-10-06-472, № 043-10-06-474, с приложением соответствующих доказательств;


- сведения о направлении приказа № 9 от 02.03.2016 г. об отмене указанных разрешений в адрес ООО «Эталон-Строй», с приложением соответствующих доказательств;


- сведения об исполнении ООО «Эталон-Строй» приказа № 9 от 02.03.2016 г. по демонтажу рекламных конструкций, на установку которых выдавались разрешения № 043-10-06-470,  № 043-10-06-472, № 043-10-06-474 от 01.03.2016 г., с приложением соответствующих доказательств;
- письменные пояснения в случае отсутствия каких-либо документов с предоставлением соответствующих доказательств.
В ответ на данный запрос Администрация городского округа город Рыбинск предоставила следующую информацию (вх. № 4609 от 17.05.2016):

1. Рекламные конструкции в соответствии с выданными разрешениями от 01.03.2016 г.  № 043-10-06-470, № 043-10-06-472, № 043-10-06-474 не установлены и не устанавливались до настоящего времени (фото прилагается, листы 1-5,19).

2. 15.12.2015 состоялся открытый аукцион № 5 на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламной конструкции (копия      протокола № 5 о проведении аукциона № 5 (об итогах аукциона № 5) прилагается, листы 6-17).

Основание для проведения аукциона – постановление Администрации городского округа город Рыбинск от 09.11.2015 № 3183 «О проведении аукциона на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламной конструкции».

Извещение и аукционная документация опубликованы в газете «Рыбинские известия» и размещается на официальных сайтах Администрации и торгов в соответствии с постановлением Администрации городского округа город Рыбинск от 29.05.2014 № 1579 «О порядке проведения аукциона на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламных конструкций».

3. 02.03.2015 г. директору ООО «Эталон-Строй», Кузьмину Андрею Юрьевичу, лично вручено письмо с уведомлением об отмене выданных разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций от 01.03.2016 г.  № 043-10-06-470, № 043-10-06-472, № 043-10-06-474 (копия прилагается, лист 18).

В соответствии с частью 17 статьи 19 ФЗ «О рекламе» разрешение выдается органом местного самоуправления муниципального района или органом местного самоуправления городского округа на каждую рекламную конструкцию на срок действия договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции.

В разрешениях от 01.03.2016 г.  № 043-10-06-470, № 043-10-06-472,               № 043-10-06-474 указан срок действия данных разрешений, а именно, 5 лет с даты регистрации разрешений.

В комплектах документов, приложенных к разрешениям от 01.03.2016 г.      № 043-10-06-470, № 043-10-06-472, № 043-10-06-474 содержатся договоры на установку и эксплуатацию рекламных конструкций от 16.12.2015 г. В пункте    7. 1 указанных договоров содержится информация о том, что договоры вступают в силу с момента подписания сторонами и действуют пять лет.

Таким образом, в разрешениях от 01.03.2016 г.  № 043-10-06-470,                   № 043-10-06-472, № 043-10-06-474 также содержатся признаки нарушения требований   части 17 статьи 19 ФЗ «О рекламе».

Также в ходе проверки Администрации городского округа город Рыбинск проверялись разрешения на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, выданные в 2015 году, на предмет их соответствия требованиям законодательства.

В ходе проверки установлено также, что отдельные разрешения в 2015 году выданы с нарушением  требований ФЗ «О рекламе».

Согласно части 5 статьи 19 ФЗ «О рекламе» субъекты Российской Федерации устанавливают предельные сроки, на которые могут заключаться договоры на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, в зависимости от типов и видов рекламных конструкций и применяемых технологий демонстрации рекламы, но не менее чем на пять лет и не более чем на десять лет.

В соответствии с частью 17 статьи 19 ФЗ «О рекламе»  разрешение выдается органом местного самоуправления муниципального района или органом местного самоуправления городского округа на каждую рекламную конструкцию на срок действия договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции.

1) В разрешении № 043-28/37-14 от 27.11.2015 г. указан срок действия данного разрешения до 01.01.2019 г., то есть менее 5 лет.

Кроме того, договор на установку и эксплуатацию рекламной конструкции  заключен в данном случае 09.01.2014 г., срок действия договора указан до 01.01.2019 г.

Таким образом, в данном случае усматриваются признаки нарушения частей 5, 17 статьи 19 ФЗ «О рекламе».

2) В разрешении № 043-28/3301 от 28.10.2015 г. указан срок действия разрешения до 14.09.2020 г., то есть менее 5 лет.

Кроме того, договор на установку и эксплуатацию рекламной конструкции  заключен в данном случае 15.09.2015 г., в данном договоре указано, что настоящий договор действует сроком на 5 лет с момента подписания, распространяя свое действие на правоотношения сторон, возникшие с 15.09.2015 г.

Таким образом, в данном случае усматриваются признаки нарушения частей 5, 17 статьи 19 ФЗ «О рекламе».

3) В разрешении № 043-28/3300 от 28.10.2015 г. указан срок действия разрешения до 14.09.2020 г., то есть менее 5 лет.

Кроме того, договор на установку и эксплуатацию рекламной конструкции  заключен в данном случае 15.09.2015 г., в данном договоре указано, что настоящий договор действует сроком на 5 лет с момента подписания, распространяя свое действие на правоотношения сторон, возникшие с 15.09.2015 г.

Таким образом, в данном случае усматриваются признаки нарушения частей 5, 17 статьи 19 ФЗ «О рекламе».

4) В разрешении № 043-28/2449 от 13.08.2015 г. указан срок действия до 31.05.2020 г., то есть менее 5 лет.

Кроме того, договор на установку и эксплуатацию рекламной конструкции  № 134 заключен в данном случае 26.05.2015 г., в данном договоре указано, что настоящий договор вступает в силу с 01.06.2015 г. и заключен сроком на пять лет.

Таким образом, в данном случае усматриваются признаки нарушения частей 5, 17 статьи 19 ФЗ «О рекламе».

5) В разрешении № 043-28/4085 от 25.12.2015 г. указан срок действия до 15.12.2020 г., то есть менее 5 лет.

Кроме того, договор на установку и эксплуатацию рекламной конструкции № 15/7/18-19  заключен 16.12.2015 г., срок действия договора не указан.


Таким образом, в данном случае усматриваются признаки нарушения частей 5, 17 статьи 19 ФЗ «О рекламе».


Собственником земельного участка, указанного в разрешении                        № 043-28/4085 от 25.12.2015 г. является Администрация городского округа город Рыбинск.


В договоре на установку и эксплуатацию рекламной конструкции                  № 15/7/18-19  от 16.12.2015 г. указано, что право на установку и эксплуатацию рекламной конструкции предоставляется на основании протокола аукциона (проведения аукциона).


Вместе с тем, в комплекте документов, приложенных к разрешению                № 15/7/18-19  от 16.12.2015 г.,  выданному  ООО «ДРИМ Вижн», отсутствуют документы, подтверждающие  проведение торгов на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, что содержит признаки нарушения части 5.1 статьи 19 ФЗ «О рекламе».


6) В разрешении № 043-28/1802 от 17.06.2015 г. указан срок действия до 08.05.2020 г., то есть менее 5 лет.

Кроме того, также в соответствии с частью 5 статьи 19 ФЗ «О рекламе» установка и эксплуатация рекламной конструкции осуществляются ее владельцем по договору с собственником земельного участка, здания или иного недвижимого имущества, к которому присоединяется рекламная конструкция, либо с лицом, управомоченым собственником такого имущества, в том числе с арендатором.

В данном случае в комплекте документов, на основании которых выдано разрешение № 043-28/1802 от 17.06.2015 г., отсутствует договор между владельцем рекламной конструкции и собственниками недвижимого имущества, к которому присоединяется рекламная конструкция.

Таким образом, в данном случае усматриваются признаки нарушения положений части 5 статьи 19 ФЗ «О рекламе».

7) В разрешении № 043-28/2731 от 08.09.2015 г. в качестве собственника недвижимого имущества, к которому присоединяется рекламная конструкция указан гражданин Иванников А.Ю.

В данном случае в комплекте документов, на основании которых выдано разрешение № 043-28/2731 от 08.09.2015 г., отсутствует договор между владельцем рекламной конструкции и собственником недвижимого имущества, к которому присоединяется рекламная конструкция.

Кроме того, в данном случае отсутствуют документы, подтверждающие право собственности Иванникова А.Ю. на недвижимое имущество, к которому присоединяется рекламная конструкция.

Таким образом, в данном случае также усматриваются признаки нарушения положений части 5 статьи 19 ФЗ «О рекламе».

8)  В разрешении № 043-28/2094 от 13.07.2015 г. в качестве собственника недвижимого имущества, к которому присоединяется рекламная конструкция указан гражданин Крылов Р.В.

В данном случае в комплекте документов, на основании которых выдано разрешение № 043-28/2094 от 13.07.2015 г., отсутствует договор между владельцем рекламной конструкции и собственником недвижимого имущества, к которому присоединяется рекламная конструкция.

Кроме того, в данном случае отсутствуют документы, подтверждающие право собственности Крылова Р.В. на недвижимое имущество, к которому присоединяется рекламная конструкция.

Таким образом, в данном случае также усматриваются признаки нарушения положений части 5 статьи 19 ФЗ «О рекламе».

9) В разрешении № 043-28/2730 от 08.09.2015 г. в качестве собственника недвижимого имущества, к которому присоединяется рекламная конструкция указан гражданин Иванников А.Ю.

В данном случае в комплекте документов, на основании которых выдано разрешение № 043-28/2730 от 08.09.2015 г., отсутствует договор между владельцем рекламной конструкции и собственником недвижимого имущества, к которому присоединяется рекламная конструкция.

Кроме того, в данном случае отсутствуют документы, подтверждающие право собственности Иванникова А.Ю. на недвижимое имущество, к которому присоединяется рекламная конструкция.

Таким образом, в данном случае также усматриваются признаки нарушения положений части 5 статьи 19 ФЗ «О рекламе».

10) В разрешении № 043-28/2093 от 13.07.2015 г. в качестве собственника недвижимого имущества, к которому присоединяется рекламная конструкция указан гражданин Крылов Р.В.

В данном случае в комплекте документов, на основании которых выдано разрешение № 043-28/2093 от 13.07.2015 г., отсутствует договор между владельцем рекламной конструкции и собственником недвижимого имущества, к которому присоединяется рекламная конструкция.

Кроме того, в данном случае отсутствуют документы, подтверждающие право собственности Крылова Р.В. на недвижимое имущество, к которому присоединяется рекламная конструкция.
Таким образом, в данном случае также усматриваются признаки нарушения положений части 5 статьи 19 ФЗ «О рекламе».
Подписи лиц, проводивших проверку:




Гудкевич Е.В.

Коженков Е.В.

Мельникова О.И.

Солодяшкина С.Д.

Главе городского округа г. Рыбинск
Д.В. Добрякову

152900, Ярославская область, 

г. Рыбинск, ул. Рабочая, д. 1

тел.: 8 (4855) 29-00-21

факс: 8 (4855) 29-01-01
e-mail: office@rybadm.ru




Уважаемый Денис Валерьевич!


Управление Федеральной антимонопольной службы по Ярославской области направляет акт № 2 от 23.05.2016 по результатам проверки соблюдения антимонопольного законодательства и законодательства              о рекламе администрацией городского округа г. Рыбинск.


Просим в течение пятнадцати дней со дня получения указанного акта проверки представить письменные возражения (при их наличии) либо сведения об устранении выявленных нарушений.

Приложение: акт проверки № 2 от 23.05.2016 на 13 л.

Руководитель управления                                                                  А.В. Ширков

Исп.: Мельникова Ольга Игоревна

тел.: (4852)72-92-88

