Администрация сельского поселения Красный Профинтерн 

Ярославской области

152280, Ярославская обл.,

Некрасовский район, 

пос. Красный Профинтерн, 

ул. Набережная, д. 22.

АКТ ПРОВЕРКИ № 5
21 ноября 2016 года






         г. Ярославль

На основании приказа о проведении плановой проверки № 377 от 20.10.2016 была проведена проверка в отношении Администрации сельского поселения Красный Профинтерн Ярославской области по адресу: 152280, Ярославская обл., Некрасовский район, пос. Красный Профинтерн, ул. Набережная, д. 22.


Продолжительность проверки 20 рабочих  дней.


Акт составлен членом инспекции Гавриловым С.В.


Лица, проводившие проверку: Гудкевич Е.В., начальник отдела контроля органов власти, Гаврилов С.В., главный специалист отдела контроля органов власти, Коженков Е.В., специалист-эксперт отдела контроля органов власти.


Руководителем проверяемого лица в период проведения проверки является Глава сельского поселения Красный Профинтерн Терехова Е.В.

Предметом проведенной проверки являлось соблюдение требований антимонопольного законодательства Администрацией сельского поселения Красный Профинтерн Ярославской области (далее - Администрация).


Период, за который проводилась проверка соблюдения антимонопольного законодательства — 2014 – октябрь 2016 г.г.


Срок проведения проверки — с 25.10.2016 по 21.11.2016.


В ходе проверки были исследованы постановления Администрации за 2014 - 2016 гг., акты, регламентирующие оказание муниципальных услуг, действующие договоры аренды земельных участков, находящиеся в муниципальной собственности.

По результатам проверки выявлены следующие факты и обстоятельства, указывающие на наличие признаков нарушения антимонопольного законодательства.
1. Постановлением Администрации от 31.12.2014 № 667 МУ «Благоустройство» сельского поселения Красный Профинтерн утверждено муниципальное задание на  организацию и проведение общественно значимых мероприятий установленных в сфере деятельности, а именно на спиливание и обрезку деревьев, ликвидацию несанкционированных свалок, санитарную очистку улиц от мусора с привлечением дворников.

12.01.2015 между Администрацией и МУ «Благоустройство» сельского поселения Красный Профинтерн заключено соглашение о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в 2015 году. Соглашением определен размер субсидии — 4 444 400 рублей и график перечисления субсидии.

В соответствии с дополнительным соглашением № 4 от 17.12.2015 года субсидия на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания  увеличена до 5 438 400 рублей.
Согласно пункту 19 части 1 статьи 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее — Закон № 131-ФЗ), к вопросам местного значения городского округа относится, в том числе, организация благоустройства территории поселения (включая освещение улиц, озеленение территории, установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов, размещение и содержание малых архитектурных форм).
Согласно части 2 статьи 18 Закона № 131-ФЗ, финансовые обязательства, возникающие в связи с решением вопросов местного значения, исполняются за счет средств местных бюджетов (за исключением субвенций, предоставляемых местным бюджетам из федерального бюджета и бюджетов Российской Федерации).
В соответствии со статьей 13 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ),  заказчиками осуществляются закупки для обеспечения федеральных нужд, нужд субъектов Российской Федерации и муниципальных нужд, в том числе для выполнения функций и полномочий государственных органов Российской Федерации, органов управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации, государственных органов субъектов Российской Федерации, органов управления территориальными внебюджетными фондами, муниципальных органов.

Определение понятия «муниципальные нужды» раскрывалось в части 2 статьи 3 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее — Закон № 94-ФЗ) и понималось как обеспечиваемая за счет средств местных бюджетов и внебюджетных источников финансирования потребность муниципальных образований, муниципальных заказчиков в товарах, работах, услугах, необходимых для решения вопросов местного значения и осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и (или) законами субъектов Российской Федерации, функций и полномочий муниципальных заказчиков. 
Поскольку правопреемником Закона № 94-ФЗ является Закон № 44-ФЗ, который регулирует отношения в сфере обеспечение государственных и муниципальных нужд, антимонопольный орган считает возможным использовать вышеуказанное определение.

Как следует из материалов проверки, работы по спиливанию и обрезке деревьев, ликвидации несанкционированных свалок, санитарной очистке улиц от мусора осуществляются за счет бюджетных средств сельского поселения Красный Профинтерн в целях удовлетворения потребностей муниципального образования и, соответственно, относятся к муниципальным нуждам.
Частью 1 статьи 54  Закона № 131-ФЗ, установлено, что закупки товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд осуществляются в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
         В силу пунктов 1, 2 статьи 72 Бюджетного Кодекса Российской Федерации (далее — БК РФ), закупки товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд осуществляются в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд с учетом положений настоящего Кодекса. Государственные (муниципальные) контракты заключаются в соответствии с планом-графиком закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, сформированным и утвержденным в установленном законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд порядке, и оплачиваются в пределах лимитов бюджетных обязательств.
Учитывая вышеуказанные правовые нормы, Ярославское УФАС России приходит к выводу о том, что выполнение работ по спиливанию и обрезке деревьев, ликвидации несанкционированных свалок, санитарной очистке улиц от мусора является потребностью органа местного самоуправления — Администрации сельского поселения Красный Профинтерн, в целях решения вопросов местного значения сельского поселения, определенных статьей 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», то есть муниципальной нуждой, при этом выполнение данных работ обеспечивается за счет средств бюджета сельского поселения.
Следовательно, применение Закона № 44-ФЗ является обязательным условием использования средств местного бюджета, которые направляются на оплату работ для муниципальных нужд. 
Согласно части 1 статьи 8 Закона № 44-ФЗ, контрактная система в сфере закупок направлена на создание равных условий для обеспечения конкуренции между участниками закупок. Любое заинтересованное лицо имеет возможность в соответствии с законодательством Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами о контрактной системе в сфере закупок стать поставщиком (подрядчиком, исполнителем).

И по общему правилу, установленному Законом № 44-ФЗ,  заказчики при осуществлении закупок должны использовать конкурентные способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), а именно: конкурсы, аукционы, запрос котировок, запрос предложений (статья 24). Осуществление закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), допускается только в случаях, определенных статьей 93 настоящего закона.
   Согласно части 1 статьи 15 Закона о защите конкуренции органам местного самоуправления запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействие), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, за исключением предусмотренных федеральными законами случаев принятия актов и (или) осуществления таких действий (бездействия). 
Согласно Постановлению Президиума ВАС РФ от 29.11.2011 по делу                                       № 8799/11, в тех случаях, когда требуется проведение торгов, подразумевающее состязательность хозяйствующих субъектов, их непроведение, за исключением случаев, допускаемых законом, не может не влиять на конкуренцию, поскольку лишь при публичном проведении торгов в установленном порядке могут быть выявлены потенциальные желающие получить товары, работы, услуги, доступ к соответствующему товарному рынку либо право ведения деятельности на нем.
Исходя из вышеизложенного антимонопольный орган приходит к выводу о том, что работы по спиливанию и обрезке деревьев, ликвидации несанкционированных свалок, санитарной очистке улиц от мусора относятся к муниципальным нуждам и финансируются за счет средств соответствующего бюджета, следовательно должны выполняться в условиях обеспечения конкуренции,  и отбор хозяйствующих субъектов для выполнения указанных работ должен осуществятся в порядке, установленном Законом № 44-ФЗ.
Установив безальтернативный порядок выполнения работ по спиливанию и обрезке деревьев, ликвидации несанкционированных свалок, санитарной очистке улиц от мусора посредством выдачи МУ «Благоустройство» муниципального задания на 2015 год без проведения процедур, предусмотренных Законом № 44-ФЗ, Администрация создала необоснованные преимущества осуществления предпринимательской деятельности отдельному хозяйствующему субъекту (МУ «Благоустройство» сельского поселения Красный Профинтерн).

Таким образом, действия Администрации а по доведению до МУ «Благоустройство» сельского поселения Красный Профинтерн на 2015 год муниципального задания  по по спиливанию и обрезке деревьев, ликвидации несанкционированных свалок, санитарной очистке улиц от мусора без применения установленной Законом № 44-ФЗ процедуры торгов нарушают запрет, установленный частью 1 статьи 15 Закона о защите конкуренции.
2. Постановлением Администрации от 24.03.2016 № 116 была утверждена форма извещения о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка с кадастровым номером 76:09:014501:577, сроком на 3 года, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: среднеэтажная жилая застройка, расположенного по адресу: Ярославская обл., Некрасовский район, р.п. Красный Профинтерн, ул. Набережная, д. 14.

Согласно пункту 2 указанного постановления извещение о проведение аукциона (со всеми приложениями) подлежит размещению, в том числе, на официальном сайте www.torgi.gov.ru. 
В соответствии с частью 19 статьи 39.11 Земельного кодекса РФ  извещение о проведении аукциона размещается на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации, не менее чем за тридцать дней до дня проведения аукциона. Указанное извещение должно быть доступно для ознакомления всем заинтересованным лицам без взимания платы.
В соответствии с пунктом 4 части 21 статьи 39.11. Земельного кодекса в случае, если в соответствии с основным видом разрешенного использования земельного участка предусматривается строительство здания, сооружения, то извещение о проведении аукциона должно содержать сведения о технических условиях подключения (технологического присоединения) объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения, предусматривающих предельную свободную мощность существующих сетей, максимальную нагрузку и сроки подключения объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения, о сроке действия технических условий, о плате за подключение (технологическое присоединение) на дату опубликования указанного извещения. 
В ходе  проведения проверки установлено, что разрешенное использование, выставленного на аукцион земельного участка определено как среднеэтажная жилая застройка. В нарушение пункта 4 части 21 статьи 39.11. Земельного кодекса  извещение о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка, расположенного по адресу: расположенного по адресу: Ярославская обл., Некрасовский район, р.п. Красный Профинтерн, ул. Набережная, д. 14, не содержит информации о технических условиях подключения (технологического присоединения) объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения, предусматривающих предельную свободную мощность существующих сетей, максимальную нагрузку и сроки подключения объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения, о сроке действия технических условий, о плате за подключение (технологическое присоединение) на дату опубликования указанного извещения. В извещении, опубликованном Администрацией, размещена лишь ссылка на письма соответствующих организаций, определяющих технические условия подключения объекта к сетям электро-, газо, водоснабжения и канализации, однако необходимая потенциальным участникам торгов информация, содержащаяся в данных письмах, в свободном доступе не обеспечена. 
Таким образом, нарушение порядка проведения торгов, в части ненадлежащего исполнения обязанностей по информационной открытости и обеспеченности проведения процедуры торгов, может привести к ограничению доступа к участию в торгах и может содержать признаки нарушения статей 15, 17 Закона о защите конкуренции.
Подписи лиц, проводивших проверку:




Е.В. Гудкевич





                                                                           С.В. Гаврилов 











Е.В. Коженков

Главе сельского поселения 

Красный Профинтерн 

Ярославской области

Е.В. Тереховой

152280, Ярославская обл.,

Некрасовский район, 

пос. Красный Профинтерн, 

ул. Набережная, д. 22.





Уважаемая Елена Валентиновна!


Управление Федеральной антимонопольной службы по Ярославской области направляет экземпляр акта № 5 от 21.11.2016 по результатам проверки соблюдения антимонопольного законодательства Администрацией сельского поселения Красный Профинтерн Ярославской области.


Просим в течение пятнадцати дней со дня получения акта проверки представить в управление письменные возражения (при их наличии) на акт проверки, либо сведения об устранении выявленных нарушений.

Приложение: акт № 5 от 21.11.2016 на 5 л.

Руководитель управления                                                                             А.В. Ширков
Гаврилов

72-92-88

