Управление Федеральной антимонопольной службы по Ярославской области
Протокол

заседания Общественно-консультативного совета
06 марта 2014 г.                                                                        № 15

Сопредседатели:                                                                    Ширков А.В.

                                                                                                   Борисов В.А.

Присутствовали:
· Майков А.Н. – председатель Общественного совета предпринимателей города Ярославля;
· Федотов С.М. -    исполнительный директор Некоммерческого партнерства «Экономический Совет Ярославской области»;

· Синицын С.Н. — председатель правления Некоммерческого партнерства «Объединение предпринимателей Ростовского муниципального района»;

· Шипилов И.А.  - вице-президент Рыбинской торгово-промышленной палаты (за Кузенева С.Ю. - Президента Рыбинской торгово-промышленной палаты);

· Ананьева Н.Д. — заместитель директора департамента-председатель комитета регулирования инвестиционной деятельности Ярославской области;

· Завьялов Ф.Н. — доктор экономических наук, профессор, заслуженный работник высшей школы;

· Сергеев А.Ф. - председатель Ярославского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Деловая Россия».
Приглашенные:
1. Кокарева И.С. - председатель Комитета планирования и  разработки программ Департамента  промышленной политики и поддержки предпринимательства Ярославской области.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Рынки, анализ по которым проводился Ярославским УФАС России в 2013 году;

2. Результаты анализа рынка бытовых отходов;

3. План реализации Соглашения между Правительством Ярославской области и Федеральной антимонопольной службы России; 

4. Разное.
Слушали: Ширкова А.В. с предложением повестки заседания общественно-консультативного совета, Борисова В.А.

Постановили:

Утвердить предложенную Ширковым А.В. повестку заседания общественно-консультативного совета на 06 марта 2014 г.

1.  Рынки, анализ по которым проводился Ярославским УФАС России в 2013 году; 
Слушали: Ширкова А.В.
Руководитель Ярославского УФАС России отметил, что в 2013 году Ярославским УФАС России проводился анализ ряда рынков: рынка хранения зерна, рынка мелкооптовой и розничной торговли пищевыми продуктами. В настоящее время проводится анализ рынка нефтепродуктов (автомобильные бензины и дизельное топливо), период анализа с апреля 2013 по апрель 2014 года.
2. Анализ рынка бытовых отходов;
Слушали: Ширкова А.В.
Руководитель Ярославского УФАС России А.В.Ширков выступил с докладом «Анализ рынков услуг по транспортировке и размещению твердых коммунальных отходов в городах: Ярославль и Рыбинск». Временной интервал исследования 2012 год. В своем докладе он отметил продуктивные границы товарного рынка, а также состав хозяйствующих субъектов, действующих на нем в городах Ярославле и в Рыбинске; привел цифры, показывающие объем товарного рынка и доли хозяйствующих субъектов на рынке, коэффициенты концентрации товарного рынка. Рассказал о барьерах входа на товарный рынок, а также привел итоговую оценку состояния конкурентной среды на данном рынке в указанных городах.

Слушали: Борисова В.А.
· В Ярославской области на рынке услуг по транспортировке и размещению твердых коммунальных отходов основной проблемой является  низкий процент переработки бытовых отходов, в Ярославской области практически не проводится сортировка и использование бытовых отходов в качестве вторичного сырья.
Предложение Сергеева А.Ф.

· рынок услуг по вывозу, переработке и захоронению твердых бытовых отходов на территории Ярославской области относится к рынку с неразвитой конкуренцией, поэтому предлагаю рассмотреть вопрос о  создании условий для допуска на этот рынок других субъектов;

· необходимо внедрять в этот рынок новую технику;
· создать рабочую группу для подготовки решения Общественно-консультативного совета по данному вопросу;

· в состав рабочей группы включить Борисова В.А., Сергеева А.Ф., Кокареву И.С, а также одного представителя Ярославского УФАС России.
Решили: 

· создать рабочую группу для подготовки решения Общественно-консультативного совета по данному вопросу;

· в состав рабочей группы включить Борисова В.А., Сергеева А.Ф., Кокареву И.С., а также одного представителя Ярославского УФАС России.
3.  План реализации Соглашения между Правительством Ярославской области и Федеральной антимонопольной службы России.
Слушали: Ширкова А.В., Кокареву И.С., Борисова В.А., Майкова А.Н., Федотова С.М., Синицына С.Н., Шипилова И.А., Завьялова Ф.Н., Ананьеву Н.Д., Сергеева А.Ф.

· Директор Департамента промышленной политики Ярославской области Полищук С.С. и руководитель Ярославского УФАС России Ширков А.В. подписали Протокол о реализации Соглашения о взаимодействии между Правительством Ярославской области и Федеральной антимонопольной службой;

· Ярославское УФАС России и Департамент промышленной политики Ярославской области в рамках реализации Соглашения между Правительством Ярославской области и Федеральной антимонопольной службы России начали работу по совместному анализу рынка интернет-услуг.
4.  Разное.
Слушали Борисова В.А.

· направить всем членам план мероприятий по реализации Соглашения о взаимодействии между Правительством Ярославской области и Федеральной антимонопольной службы по Ярославской области на 2014 год.

Председатели:                                                                                      Ширков А.В.

Борисов В.А.

