Управление Федеральной антимонопольной службы по Ярославской области

Протокол

заседания Общественно-консультативного совета

18 сентября 2014 г.                                                                        № 19

Сопредседатели:                                                                    Ширков А.В.

Борисов В.А.

Присутствовали:
· Кузенев С.Ю. - Президент Рыбинской торгово-промышленной палаты;
· Майков А.Н. – председатель Общественного совета предпринимателей города Ярославля;

· Ананьева Н.Д. — заместитель директора департамента-председатель комитета регулирования инвестиционной деятельности Ярославской области;
· Федотов С.М. -    исполнительный директор Некоммерческого партнерства «Экономический Совет Ярославской области»;
· Сизов А.А. - советник Губернатора Ярославской области;

· Владычек Н.С. - консультант комитета экономики и развития конкуренции Департамента  промышленной политики и поддержки предпринимательства Ярославской области.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Эффективность реализации положений Правил подключения (технологического присоединения) объектов капитального строительства к сетям газораспределения, а также проблемы их применения;
2. Внедрение «Стандарт развития конкуренции» в Ярославской области.
Слушали: Ширкова А.В. с предложением повестки заседания общественно-консультативного совета.

Постановили:

Утвердить предложенную Ширковым А.В. повестку заседания общественно-консультативного совета на  18 сентября  2014 г.

1.  Эффективность реализации положений Правил подключения (технологического присоединения) объектов капитального строительства к сетям газораспределения, а также проблемы их применения;
Слушали: Ширкова А.В., Борисова В.А., Кузенева С.Ю., Майкова А.Н., Федотова С.М.,  Сизова А.А.
Выступил: 

Ширков А.В.

С докладом об эффективности реализации положений Правил подключения (технологического присоединения) объектов капитального строительства к сетям газораспределения, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2013 №1314.

Обсудили:  эффективность реализации положений Правил подключения (технологического присоединения) объектов капитального строительства к сетям газораспределения и проблемы их применения.

· В настоящее время отсутствуют нормативные акты, которые регулировали бы порядок проведения ФАС России и его территориальными органами проверки обоснованности отказа в выдаче технических условий и подготовки заключения, а также последствия вынесения заключения о необоснованности отказа в выдаче технических условий (возбуждение дела по признакам злоупотребления доминирующим положением, выдача предупреждения либо иная процедура, направленная на прекращение нарушения и выдачу заявителю технических условий).

Отсутствие указанных нормативных актов приводит к невозможности осуществления территориальными органами действий, указанных в пункте 26 Правил.

Так, в Ярославское УФАС России поступило обращение гражданина о проведение проверки обоснованности направления ему отказа в выдаче технических условий. Газораспределительная организация отказала антимонопольному органу в предоставлении информации, подтверждающей отсутствие технической возможности для подключения заявителя, в связи с чем было возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном частью 5 статьи 19.8 КоАП РФ. Однако заявление гражданина не рассмотрено в связи с отсутствием информации.  

Таким образом, Общественно-консультативный совет пришел к выводу о том, что для применения пункта 26 Правил необходима разработка и принятие нормативно-правовых актов, определяющих процедуру проведения ФАС России и его территориальными органами проверки обоснованности отказа в выдаче технических условий и подготовки соответствующего заключения.

Предложение Майкова А.Н.

· Продолжить работу в указанном направлении, в октябре 2014 года  подготовить предложения по эффективности реализации  положений Правил подключения (технологического присоединения) объектов капитального строительства к сетям газораспределения и направить в ФАС России.

2.  Внедрение «Стандарт развития конкуренции» в Ярославской области;

Слушали: Ширкова А.В.,Кузенева С.Ю., Майкова А.Н., Ананьеву Н.Д., Федотова С.М., Владычек Н.С., Сизова А.А.
Выступила:
 Владычек Н.С.

· Работа в рамках реализации «Стандарта развития конкуренции» ведется в Ярославской области. 31 июля 2014 года вышел Указ Губернатора ЯО N 331 "О внедрении стандарта развития конкуренции в Ярославской области". Департаментом промышленности Ярославской области организована и будет проведена 20.11.2014 года конференция по рассмотрению вопроса развития конкуренции в регионе с приглашением представителей Аналитического центра при Правительстве РФ, органов исполнительной власти и представителей Ярославского УФАС России. В настоящее время требуется провести необходимую работу по определению приоритетных рынков.
Решили:

· следующее заседание Общественно-консультативного совета провести  в октябре 2014 года с целью дальнейшего обсуждения «Стандарта развития конкуренции», определения приоритетных рынков в регионе.
Председатели:                                                                                      Ширков А.В.

Борисов В.А.

