Управление Федеральной антимонопольной службы по Ярославской области

Протокол

заседания Общественно-консультативного совета

05 марта 2015 г.                                                                        № 23

Сопредседатели:                                                                    Ширков А.В.

Борисов В.А.

Присутствовали:
· Говяжев А.В. - руководитель Некоммерческого партнерства «Угличский союз предпринимателей»;

· Кузенев С.Ю. - Президент Рыбинской торгово-промышленной палаты;

· Коротаев Сергей Геннадьевич (представитель Ефремова А.Е.) — член регионального отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ»;

· Сергеев А.Ф. - председатель Ярославского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Деловая Россия»;

· Кокарева И.С. - председатель Комитета планирования и  разработки программ Департамента  промышленной политики и поддержки предпринимательства Ярославской области;

· Кирсанов А.И. - главный юристконсульт ОАО «Пивоваренная компания «Балтика» – «Балтика-Ярославль»;

· Упадышев А.И. - председатель Комиссии по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству общественной палаты Ярославской области, член общественного совета федеральной службы по тарифам Российской Федерации, член научно-консультативного совета при общественной палате  Российской Федерации.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Анализ рынка розничной торговли лекарственными препаратами и изделиями медицинского назначения;

2. Мониторинг цен на продукты питания.
Слушали: Ширкова А.В. с предложением повестки заседания общественно-консультативного совета.

Постановили:

Утвердить предложенную Ширковым А.В. повестку заседания общественно-консультативного совета на  05 марта 2015 г.
1.  Анализ рынка розничной торговли лекарственными препаратами и изделиями медицинского назначения
Слушали: Ширкова А.В., Борисова В.А., Говяжева А.В., Кузенева С.Ю.,   Сергеева А.Ф., Коротаева С.Г., Кокареву И.С., Кирсанова А.И.,       Упадышева А.И.
Сергеев А.Ф.

У жителей г.Ярославля вызывает недоумение появление в последнее время аптек с названиями «Социальная аптека» или «Аптека социальных цен», в то время как ценовые характеристики на лекарственные препараты в этих аптеках практически не отличаются от цен на лекарства в других аптеках. Часть аптек делают скидки для врачей до 20% на определенные лекарственные препараты, врачи выдают своим пациентам рецепты на приобретении лекарств со скидкой, остальные пациенты вынуждены приобретать лекарства с наценкой.
Предложил:

1. Ярославскому УФАС России провести проверку аптечных учреждений в части соблюдения ими установленного нормативными правовыми актами порядка ценообразования на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные препараты, а именно проверки размеров розничных надбавок к фактическим отпускным ценам, установленным производителями лекарственных препаратов, на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов;

2. Ярославскому УФАС России при проведении проверок аптечных учреждений особое внимание обратить на те, которые используют в своем название словосочетание «социальная аптека» и тем самым вводят потребителей в заблуждение, ставя себя в более выгодное положение по сравнению с другими аптеками.

Решили:

Включить вопросы Сергеева А.Ф. в плановую проверку Ярославского УФАС России.
2.   Мониторинг цен на продукты питания
Слушали: Ширкова А.В., Борисова В.А., Говяжева А.В., Кузенева С.Ю.,   Сергеева А.Ф., Коротаева С.Г., Кокареву И.С., Кирсанова А.И.,       Упадышева А.И.
Выступил:

Ширков А.В.
В целях реализации постановления Правительства Российской Федерации от 7 августа 2014 года №778 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 6 августа 2014 года №560 «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности РФ» и недопущения необоснованного роста цен на сельскохозяйственную продукцию, сырье и продовольствие Ярославским УФАС России проводится мониторинг оптово-отпускных цен, на следующий перечень продовольственных товаров: говядина (кроме бескостного мяса), свинина (кроме бескостного мяса), куры (кроме куриных окорочков), рыба мороженная неразделенная, масло сливочное, молоко питьевое, картофель, капуста белокочанная свежая, лук репчатый, морковь, яблоки, гречневая крупа. Позднее Управление увеличило данный список до 24 видов продуктов. 
3.   Разное
Слушали: Ширкова А.В.
Решили:

· следующее заседание Общественно-консультативного совета провести во второй половине марта текущего года. На повестку будут поставлены следующие вопросы: 1. Итоги работы Ярославского УФАС России за 2014 год; 2. Вопросы размещения наружной рекламы.
Председатели:                                                                                      Ширков А.В.
Борисов В.А.
