Управление Федеральной антимонопольной службы по Ярославской области

Протокол

заседания Общественно-консультативного совета

03 июня 2015 г.                                                                        № 26

Председатель:                                                                    Ширков А.В.

Присутствовали:
· Федотов С.М. - исполнительный директор Некоммерческого партнерства «Экономический Совет Ярославской области»;
· Говяжев А.В. - руководитель Некоммерческого партнерства «Угличский союз предпринимателей»;

· Майков А.Н. – председатель Общественного совета предпринимателей города Ярославля;

· Владычек Н.С. - консультант комитета экономики и развития конкуренции Департамента промышленной политики Ярославской области;

· Кузенев С.Ю. - Президент Рыбинской торгово-промышленной палаты;
· Завьялов Ф.Н. — доктор экономических наук, профессор, заслуженный работник высшей школы;
· Кирсанов А.И. (представитель Рогачевского А.Л.) - главный юристконсульт ОАО «Пивоваренная компания «Балтика» – «Балтика-Ярославль»;

· Упадышев А.И. - председатель Комиссии по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству общественной палаты Ярославской области, член общественного совета федеральной службы по тарифам Российской Федерации, член научно-консультативного совета при общественной палате Российской Федерации;

· Петров И.Н. (представитель Бакирова А.Ф.) - помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Ярославской области.
Приглашенные:
· Суханова Е.В. - главный специалист комитета промышленной политики Департамента промышленной политики Ярославской области.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Вопросы рынка оказания услуг по осуществлению межмуниципальных и внутримуниципальных перевозок граждан посредством пассажирского транспорта (автомобильный, железнодорожный, водный транспорт)  в Ярославской области.
Слушали: Ширкова А.В. с предложением повестки заседания общественно-консультативного совета.

Постановили:

Утвердить предложенную Ширковым А.В. повестку заседания общественно-консультативного совета на  03 июня 2015 г.
I.  Вопросы рынка оказания услуг по осуществлению межмуниципальных и внутримуниципальных перевозок граждан посредством пассажирского транспорта (автомобильный, железнодорожный, водный транспорт)  в Ярославской области.
Слушали:
Ширкова А.В.
Дана оценка ситуации на рынке услуг по осуществлению перевозок пассажиров автомобильным транспортом в территориальных границах Ярославской области. О выявленных нарушений Ярославским УФАС России за 2014 год в сфере межмуниципальных и внутримуниципальных перевозок: 1) О нарушениях антимонопольного законодательства на рынке пассажирских перевозок; 2) О поступивших и рассмотренных жалобах на нарушения процедуры проведения торгов по выбору организации-перевозчика; 3) Недобросовестная конкуренция в сфере перевозок.
Слушали: Ширкова А.В., Федотова С.М., Владычек Н.С., Кирсанова А.И., Упадышева А.И., Петрова И.Н., Говяжева А.В., Майкова А.Н., Кузенева С.Ю., Завьялова Ф.Н., Суханову Е.В.

Решили: признать работу Ярославского УФАС России в данном направлении удовлетворительной.
Слушали: Кузенева С.Ю.
О состоянии конкуренции на рынке железнодорожных и речных перевозок.
На рынке пассажирских железнодорожных перевозок в Ярославской области единственным участником выступает ОАО «Северная пригородная пассажирская компания»,  которая также осуществляет перевозки в Архангельской, Владимирской, Вологодской, Ивановской, Костромской областях и Республике Коми. Появление на рынке других участников осложнено объективными факторами. Аренда у монополиста железнодорожных путей при их крайне высокой загрузке грузовыми потоками практически невозможна. Сокращение загрузки в ближайшее время не ожидается. Реально развитие частных перевозок будет возможно после увеличения и реконструкции железнодорожных линий.

На рынке речных перевозок Ярославской области в 2014 году присутствовали несколько хозяйствующих субъектов:
 - ОАО «Ярославский речной порт»;

- ООО «Рыбинские пассажирские перевозки»;

- ООО «Череповецкий пассажирский порт».

При этом следует  отметить  снижение количества маршрутов до практически исторического минимума за всю многовековую историю волжского речного транспорта.

Основными факторами, приводящими к негативному положению являются: 

- крайне сложное законодательство, регулирующее деятельность в этой сфере, что практически исключает появление новых участников рынка, особенно в группе малых предприятий и ИП; 

- высокие расходы и издержки бизнеса (ГСМ, услуги Речного регистра, исполнение мероприятий связанных с безопасностью пассажиров, запчасти и  ремонт судов);

- отсутствие политики сохранения и развития речного транспорта со стороны Администрации ЯО.

При этом во многих странах мира и отдельных крупных городах РФ  четко просматривается тенденция к опережающему развитию такого вида транспорта в различных формах (водное такси, частные перевозчики и т.д.), что способствует значительной разгрузке сухопутной транспортной сети и позволяет жителям прибрежных районов перемещаться с большими комфортом и скоростью. Учитывая исторические традиции Ярославской области, видится крайне важным обратить внимание на развитие водного пассажирского транспорта с учетом всех современных наработок и лучшего мирового опыта.
Решили:

Кузеневу С.Ю. подготовить записку с целью дальнейшего обращения по указанным вопросам в органы исполнительной власти.

II.   Разное
Слушали: Владычек Н.С.
- Суханова Е.В. назначена главным специалистом комитета промышленной политики Департамента промышленной политики Ярославской области и в дальнейшем будет участвовать  в заседаниях ОКС;

- Необходимо в рамках Стратегии развития конкуренции определить приоритетные рынки в Ярославской области. С этой целью прошу членов ОКС высказать свое мнение и обсудить данный вопрос на следующем заседании Совета.
Решили:

· следующее заседание Общественно-консультативного совета провести в период с 29 июня 2015 года по 03 июля 2015 года, на повестку поставить следующие вопросы: 1. Определение приоритетных рынков в рамках Стратегии развития конкуренции; 2. План работы Общественно-консультативного совета при Ярославском УФАС России на II полугодие 2015 года.
Председатель:                                                                                      Ширков А.В.
