Управление Федеральной антимонопольной службы по Ярославской области

Протокол

заседания Общественно-консультативного совета

07 апреля 2016 г.                                                                        № 32

Сопредседатели:                                                                  ШИРКОВ А.В.

КУЗЕНЕВ С.Ю.

Ответственный секретарь:                                                БЕЗРУК Е.С.

Присутствовали:
· ФЕДОТОВ С.М. - исполнительный директор Некоммерческого партнерства «Экономический Совет Ярославской области»;
· МАЙКОВ А.Н. – председатель Общественного совета предпринимателей города Ярославля;

· ПЕТРОВ И.Н. (представитель Бакирова А.Ф.) - помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Ярославской области;

· СЕРГЕЕВ А.Ф. - председатель Ярославского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Деловая Россия»;

· ГОВЯЖЕВ А.В. - руководитель Некоммерческого партнерства «Угличский союз предпринимателей»;

· УПАДЫШЕВ А.И. - председатель Комиссии по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству общественной палаты Ярославской области, член общественного совета федеральной службы по тарифам Российской Федерации, член научно-консультативного совета при общественной палате Российской Федерации;

· СОКОЛОВ О.И. - директор Департамента промышленной политики Ярославской области;
· ЛАПАЕВА Д.В. - директор АНО Центр правового развития «Фемида».
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Об итогах работы Ярославского УФАС России в 2015 году.
Слушали: Ширкова А.В. с предложением повестки заседания общественно-консультативного совета.

Постановили:

Утвердить предложенную Ширковым А.В. повестку заседания общественно-консультативного совета на  07 апреля 2016 г.
I.  Об итогах работы Ярославского УФАС России в 2015 году
Слушали: Ширкова А.В., Кузенева С.Ю., Майкова А.Н., Федотова С.М., Сергеева А.Ф., Говяжева А.В., Упадышева А.И., Петрова И.Н.,          Соколова О.И, Лапаеву Д.В.
СЛУШАЛИ: ШИРКОВА А.В.
О результатах работы антимонопольного органа за 2015 год при осуществления контроля за соблюдением антимонопольного законодательства,  соблюдения законодательства о рекламе, контроля в сфере размещения заказов для государственных и муниципальных нужд, закона о закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц, электроэнергетики.
Постановили:
Приняли к сведению отчет Ярославского УФАС России, признали работу Ярославского УФАС России за 2015 году удовлетворительной.
ШИРКОВ А.В. 
После вступления в силу 4 антимонопольного пакета антимонопольная служба получила право выдавать предупреждения по признакам недобросовестной конкуренции. Преимущества выдачи предупреждения состоит в том, что нарушитель имеет возможность устранить нарушение добровольно в кратчайшие сроки без административной ответственности. То есть, если раньше проходил длительный срок между возбуждением дела и устранением нарушения. Сейчас нарушитель имеет возможность добровольно исправить ситуацию. По итогам первого квартала Ярославское УФАС России выдало уже более десяти предупреждений. Но есть и вопросы, они связаны с невозможностью выдачи предупреждений в тех ситуациях, когда нарушение антимонопольного законодательства совершено и негативные последствия его совершения уже невозможно устранить.
КУЗЕНЕВ С.Ю.: 

· Вопрос который бы я хотел поднять на следующих заседаниях Общественно-консультативного совета - это нежелание муниципальных заказчиков платить по контракту. Предприятие выигрывает аукцион, заключает муниципальный контракт, работы выполняет в срок, но заказчик их не оплачивает, комментируя это отсутствием денег. Что в таком случае делать исполнителю, куда обращаться;

· Еще один вопрос который бы я хотел рассмотреть на совете - предприятия области получили письмо об увеличении тарифа на электроэнергию на 52%. Сейчас идет тенденция перехода предприятий на двухставочный тариф. Такая система тарифообразования позволяет платить много за содержание сетей и практически ничего за потери сетей.
УПАДЫШЕВ А.И.:
· Предлагаю продолжить работу по мониторингу цен на продукты питания и медикаменты, чтобы в будущем избежать ситуации с резким скачком цен на эти  товары;

· Обратить внимание на резкий рост тарифов на тепло для промышленных предприятий. В прошлом году тариф на тепло вырос на 58%, в этом году на 10%. 
II.   Разное
СЛУШАЛИ: ШИРКОВА А.В.
Решили:

· следующее заседание Общественно-консультативного совета провести в мае 2016 года, на повестку будут поставлены следующие вопросы: 1)обсуждение первых результатов вступления в силу «четвертого антимонопольного пакета» и слияния ФАС и ФСТ.
Председатели:                                                                                      Ширков А.В.

Кузенев С.Ю.
