Управление Федеральной антимонопольной службы по Ярославской области

Протокол

заседания Общественно-консультативного совета

03 августа 2016 г.                                                                              № 34

Председатель:                                                                   ШИРКОВ А.В.

Ответственный секретарь:                                                БЕЗРУК Е.С.

Присутствовали:
· ФЕДОТОВ С.М. - исполнительный директор Некоммерческого партнерства «Экономический Совет Ярославской области»;
· МАЙКОВ А.Н. – председатель Общественного совета предпринимателей города Ярославля;

· ГОВЯЖЕВ А.В. - руководитель Некоммерческого партнерства «Угличский союз предпринимателей»;

· КИРСАНОВ А.И. (представитель Рогачевского А.Л.) - главный юристконсульт ОАО «Пивоваренная компания «Балтика» – «Балтика-Ярославль»;
· ЗАВЬЯЛОВ Ф.Н. — доктор экономических наук, профессор, заслуженный работник высшей школы;
· УПАДЫШЕВ А.И. - председатель Комиссии по местному самоуправлению и жилищно-коммунальному хозяйству общественной палаты Ярославской области, член общественного совета федеральной службы по тарифам Российской Федерации, член научно-консультативного совета при общественной палате Российской Федерации;
· ЛАПАЕВА Д.В. - директор АНО Центр правового развития «Фемида»;
· ПЕТРОВ И.Н. (представитель Бакирова А.Ф.) - помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Ярославской области;

· СЕРГЕЕВ А.Ф. - председатель Ярославского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Деловая Россия»;

· ВЫРЖИКОВСКИЙ С.С. (представитель Ефремова А.Е.) - председатель ЯРО «ОПОРА РОССИИ».
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.Итоги работы Ярославского УФАС России за I полугодие 2016 года;

2.План работы Общественно-консультативного Совета во II-ом полугодии 2016 года.
Слушали: Ширкова А.В. с предложением повестки заседания общественно-консультативного совета.

Постановили:

Утвердить предложенную Ширковым А.В. повестку заседания общественно-консультативного совета на 03 августа 2016 г.
I.  Итоги работы Ярославского УФАС России

за I полугодие 2016 года
Слушали: Ширкова А.В., Майкова А.Н., Федотова С.М., Говяжева А.В., Упадышева А.И., Петрова И.Н., Сергеева А.Ф., Завьялова Ф.Н.,         Кирсанова А.И., Лапаеву Д.В., Выржиковского С.С.
СЛУШАЛИ: ШИРКОВА А.В.
О результатах работы антимонопольного органа за I полугодие 2016 года при осуществления контроля за соблюдением антимонопольного законодательства,  соблюдения законодательства о рекламе, контроля в сфере размещения заказов для государственных и муниципальных нужд, закона о закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц, электроэнергетики.
ПОСТАНОВИЛИ:
Приняли к сведению отчет Ярославского УФАС России, признали работу Ярославского УФАС России за I полугодие 2016 года удовлетворительной.
СЕРГЕЕВ А.Ф.
24 сентября 2016 года в г.Москве пройдет заседание Торгово-промышленной палаты, мы бы хотели чтоб в нем принял участие заместитель руководителя Ярославского УФАС России М.Ф.Завьялов.
УПАДЫШЕВ А.И.
1) Ко мне поступает много обращений от автовладельцев по вопросу  навязывания страховыми компаниями дополнительных услуг при автостраховании. Сам лично побывал в офисе Росгосстрах, увидел огромные очереди. Люди жаловались на то, что им приходиться дожидаться своей очереди весь день. Быстро пройти процедуру автострахования можно только если ты даешь согласие на дополнительные услуги страхования;

2) Ко мне обратились ветераны труды с жалобой на задержку выплаты компенсаций, прошу принять меры.
ЗАВЬЯЛОВ Ф.Н.
Я заметил, что активизировалась ваша деятельность по Public Relations. Очень часто по радио и телевизору наблюдаю вашу программу «ФАС уполномочен заявит». Хорошо, что вашим Управлением ведется такая «политика» и население Ярославской области в курсе, что представляет собой Федеральная антимонопольная служба, и чем она занимается.
ШИРКОВ А.В.
С каждым годом мы все больше активизируем деятельность по освещению нашей работы в СМИ. С 2013 года на телевидение и радио мы ведем программу «ФАС уполномочен заявить», мы привлекаем для участие в ней представителей разных органов власти, чтоб узнать и их точку зрения по тому или иному вопросу.
II.   Планы работы Общественно-консультативного Совета

во II-ом полугодии 2016 года
Слушали: Ширкова А.В., Майкова А.Н., Федотова С.М., Говяжева А.В., Упадышева А.И., Петрова И.Н., Сергеева А.Ф., Завьялова Ф.Н.,         Кирсанова А.И., Лапаеву Д.В., Выржиковского С.С..
ШИРКОВ А.В.
В связи с существенными изменениями в антимонопольном законодательстве, на следующем заседании Совета обсудить:
·  Федеральный закон от 03.07.2016 №264-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите конкуренции» и отдельные законодательные акты РФ»;

· Федеральный закон от 03.07.2016 №316-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»;
·  Федеральный закон от 15.07.2016 №273-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в РФ» и Кодекса РФ об административных правонарушениях».
СЕРГЕЕВ А.Ф.
Пригласить на следующее заседание Общественно-консультативного совета представителей сетевых магазинов и совместно обсудить изменения Федерального закона №273-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в РФ» и Кодекса РФ об административных правонарушениях».
ЗАВЬЯЛОВ Ф.Н.
Пригласить представителей «ПАО «ДИКСИ Групп» 
СЕРГЕЕВ А.Ф.
Пригласить представителей ЗАО «Атрус», ТК «Дружба», «Арсенал»
РЕШИЛИ:
· следующее заседание Общественно-консультативного совета провести 30 августа 2016 года;

· пригласить на заседание Совета представителей сетевых магазинов;

· поставить на повестку вопрос: 1) О разъяснении Федеральных законов: №264-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите конкуренции» и отдельные законодательные акты РФ», №316-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», №273-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в РФ» и Кодекса РФ об административных правонарушениях».
Председательствовал:                                                                        Ширков А.В.

