Управление Федеральной антимонопольной службы 

по Ярославской области

Протокол

заседания Общественно-консультативного совета

01 декабря 2016 г.                                                               № 37

Со-председатели:                                                               Ширков А.В.

                                                                                               Кузенёв С.Ю.

врио ответственного секретаря:                                     Щеглова Е.А.

Присутствовали: 
· ФЕДОТОВ С.М. - исполнительный директор Некоммерческого партнерства «Экономический Совет Ярославской области»;

· ЗАВЬЯЛОВ Ф.Н. — доктор экономических наук, профессор, заслуженный работник высшей школы;

· ЛАПАЕВА Д.В. - директор АНО Центр правового развития «Фемида»;

· ПЕТРОВ И.Н. — помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей в ЯО;

· КИРСАНОВ А.И. – главный юристконсульт филиала «Балтика-Ярославль»;

· УПАДЫШЕВ А.И. – председатель Общественной палаты Тутаевского муниципального района
Приглашены:
· РАЗГОНЯЕВ И.Н. - председатель местного Дзержинского отделения Ярославского регионального отделения общероссийской организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ»;

· КАЛИНИН Н.Б. – генеральный директор НП «АвтоТехЭксперт»;

· ЕФРЕМОВ Е.Б. – заместитель управляющего отделением по Ярославской области Главного управления Центрального банка РФ по Центральному федеральному округу
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Вопросы, связанные с проблемами при заключении договоров ОСАГО;

2. Меры предупреждения нарушений законодательства при переходе на электронные полисы;

3. Разное.
Слушали: Ширкова А.В. 

1. Отсутствуют: Ефремов А.Е., Говяжев А.В., Сергеев А.Ф., Майков А.Н. по уважительной причине

По заявлению Бакирова А.Ф. для замещения члена ОКС на заседании присутствует: Петров И.Н. — помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей в ЯО.

Кворум имеется.
Приглашены на заседание: Разгоняев И.Н. - председатель Дзержинского отделения Ярославского регионального отделения общероссийской организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ», Калинин Н.Б. - генеральный директор НП «АвтоТехЭксперт», Ефремов Е.Б. – заместитель управляющего отделением по Ярославской области Главного управления Центрального банка РФ по Центральному федеральному округу.
2. Оглашение повестки заседания Общественно-консультативного Совета. 
РЕШИЛИ:
1. Утвердить предложенную повестку заседания.
I, II.  Вопросы, связанные с проблемами при заключении договоров ОСАГО. Меры предупреждения нарушений законодательства при переходе на электронные полисы.
Слушали: Ширкова А.В., Ефремова Е.Б., Калинина Н.Б., Петрова И.Н.
ЕФРЕМОВ Е.Б.
Проинформировал присутствующих о проблемах, «создаваемых» страховыми компаниями при заключении договоров ОСАГО (создание искусственных очередей, навязывание дополнительных соглашений для заключения договора), а также о количестве обращений граждан по вопросу нарушения законодательства при оформлении страховых полисов за 2015 и 2016 гг. Довел до присутствующих актуальные сведения о количестве заключенных договоров на полисы в электронном виде, возникающих на данный момент сложностях при их оформлении, перечислил предложения Центробанка по решению данных вопросов.

ШИРКОВ А.В.
Проинформировал участников совета о практике рассмотрения территориальным органом ФАС России заявлений и дел на действия страховых компаний. Описал судебную практику при рассмотрении дел о сговоре страховых компаний в Ярославской и в других областях. 

КАЛИНИН Н.Б
Проинформировал участников совета об актуальных проблемах при прохождении технических осмотров транспортных средств и последующем получении диагностических карт. Указал на наиболее явные нарушения при получении диагностических карт юридическими лицами, осуществляющими пассажирские перевозки, связанные с отказом им в выдаче полисов ОСАГО. 
ПЕТРОВ И.Н.
Выдвинул предложение о создании рабочей группы для анализа ситуации на рынке ОСАГО, разработке поправок в законодательство. Обсудили опасения по поводу защищенности базы электронных полисов, несовершенстве правовой базы, необходимой для выявления нарушений законодательства страховыми компаниями. 
III.  Разное.

Слушали: Ширкова А.В., Кузенева С.Ю.
Рассмотрели вопрос по изменению состава общественно-консультативного совета при Управлении, а также вопросы для обсуждения в ходе заседаний в начале следующего года.
РЕШИЛИ:

Следить за  ситуацией перехода на электронные полисы в 2017 году, анализировать и выявлять возникающие проблемы. Приняли к сведению информацию о компетенции антимонопольной службы и Центрального банка в разрешении обсуждаемых вопросов. При обращении предпринимателей области создавать рабочие группы под руководством Управления для оказания экспертной поддержки. 
Со-председатели:

        Ширков А.В.

Кузенев С.Ю.
