Управление Федеральной антимонопольной службы 

по Ярославской области

Протокол

заседания Общественно-консультативного совета

22 февраля 2018 г.                                                       № 42

Председатель:                                                              Паутов И.Г.

ответственный секретарь:                                        Щеглова Е.А.

Присутствовали: 
· ПЕТРОВ И.Н. — помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Ярославской области Бакирова А.Ф. (по заявлению);
· УПАДЫШЕВ А.И. – председатель Общественной палаты Тутаевского муниципального района

· ВЫРЖИКОВСКИЙ С.С. - председатель ЯРО «ОПОРА РОССИИ»;
· ЛАПАЕВА Д.В. - директор АНО Центр правового развития «Фемида»;

· ФЕДОТОВ С.М. - исполнительный директор Некоммерческого партнерства «Экономический Совет Ярославской области»;

· КИРСАНОВ А.И. - главный юрисконсульт филиала «Балтика-Ярославль»

· ГОВЯЖЕВ А.В. - председатель общественной организации «Угличский союз предпринимателей»

· МАЙКОВ А.Н. -  председатель Городского совета в области развития малого и среднего предпринимательства
Представители средств массовой информации:

· Корреспонденты ГТРК «Ярославия»

· Корреспонденты «Первый Ярославский областной телеканал»

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1) О принципах и механизмах открытости федеральных органов исполнительной власти; презентация проекта плана мероприятий по реализации принципов открытости ФОИВ на 2018 год, графика раскрытия приоритетных социально-значимых наборов данных на 2018 год, проекта публичной декларации целей и задач ФАС России на 2018 год и отчет об исполнении публичной декларации на 2017 год.

2) О принятии Национального плана развития конкуренции, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 21.12.2017 №618, и о работе Ярославского УФАС России по обеспечению конкуренции на территории Ярославской области.
Слушали: Паутова И.Г.

1. Отсутствуют: Кузенёв С.Ю., Завьялов Ф.Н., Сергеев А.Ф. по уважительным причинам

2. Оглашение повестки заседания Общественно-консультативного Совета 
РЕШИЛИ:
Утвердить предложенную повестку заседания.
I.  О принципах и механизмах открытости федеральных органов исполнительной власти; презентация проекта плана мероприятий по реализации принципов открытости ФОИВ на 2018 год, графика раскрытия приоритетных социально-значимых наборов данных на 2018 год, проекта публичной декларации целей и задач ФАС России на 2018 год и отчет об исполнении публичной декларации на 2017 год
Слушали: Щеглову Е.А., Выржиковского С.С., Петрова И.Н.
ЩЕГЛОВА Е.А.
Представила участникам заседания основные принципы и механизмы открытости федеральных органов исполнительной власти, предусмотренные  правительственной программой по совершенствованию системы государственного управления «Открытое правительство»; рассказала о Стандарте и Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти и об эффективности реализации ФАС России и ее территориальными органами механизмов и принципов открытости.

Ознакомила участников заседания с разработанными ФАС России документами: проектом плана по реализации Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти на 2018 год, графиком раскрытия приоритетных социально-значимых наборов данных на 2018 год, проектом публичной декларации целей и задач ФАС России на 2018 год и отчетом об исполнении целей и задач, поставленных на 2017 год.
РЕШИЛИ:
Одобрить работу ФАС России по реализации принципов открытости. Эксперты отметили высокую значимость целей, обозначенных в Публичной декларации целей и задач ФАС России на 2018 год, а также работу по реализации целей, поставленных на 2017 год. Особую значимость по мнению членов Совета представляет работа в области тарифного регулирования, а именно разработка проекта Федерального закона «Об основах государственного регулирования цен (тарифов) на товары (услуги)». Предложено обратить особое внимание на формирование тарифов на электроэнергию, порядку формирования инвестиционных программ естественных монополий, а также усилить межведомственное взаимодействие по борьбе с нелегальным бизнесом для обеспечения честной конкуренции. 
II.  О принятии Национального плана развития конкуренции, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 21.12.2017 №618, и о работе Ярославского УФАС России по обеспечению конкуренции на территории Ярославской области
Слушали: Паутова И.Г., Выржиковского С.С., Упадышева А.И., Федотова С.М., Говяжева А.В.
ПАУТОВ И.Г.
Представил участникам заседания основные положения Указа Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 года №618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции». Представил отчет о работе Ярославского УФАС России в 2017 году, озвучил наиболее значимые для защиты и развития конкуренции в Ярославской области рассмотренные дела. 
РЕШИЛИ:
Эксперты отметили важность включения в перечень отраслей экономики для развития электроэнергетику, в сфере здравоохранения предложено развивать конкуренцию среди получателей средств обязательного медицинского страхования, а также на рынке  предоставления услуг хосписов путем оказания государственной поддержки и устранения барьеров для частных организаций. 
Председатель:

        Паутов И.Г.
Секретарь:

Щеглова Е.А.
