	
	
	ОАО «Ярославский проектный институт «Резиноасбопроект»

150003, г. Ярославль,

ул. Советская, д. 69

Уполномоченный орган - Администрация Даниловского муниципального района Ярославской области

в лице управления экономики и развития 

Ярославская область, г. Данилов,

Соборная пл., д. 14-а

Администрация Даниловского муниципального района Ярославской области

Ярославская область, г. Данилов,

Соборная пл., д. 14-а



РЕШЕНИЕ

по делу 05-02/227Ж-13 о нарушении

законодательства Российской Федерации о размещении заказов

	Резолютивная часть решения объявлена 19 сентября 2013 года 

Полный текст решения изготовлен 24 сентября 2013 года
	                                        г. Ярославль


Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по контролю в сфере размещения заказов (Ярославское УФАС России) (далее – Комиссия) в составе: председателя Комиссии – заместителя руководителя управления Паутова И.Г.; членов комиссии: главного специалиста-эксперта отдела контроля размещения государственного заказа Разумова И.В., ведущего специалиста-эксперта отдела контроля размещения государственного заказа Смирновой Н.В.,

при участии представителей по доверенности ОАО «Ярославский проектный институт «Резиноасбопроект» Трофимова Д.А., Максимова А.В.; представителей по доверенности Администрации Даниловского муниципального района Ярославской области Сидоровой Ю.Ю., Чупровой Н.П.,
рассмотрев жалобу ОАО «Ярославский проектный институт «Резиноасбопроект» на действия конкурсной комиссии уполномоченного органа Администрации Даниловского муниципального района Ярославской области при проведении открытого конкурса на право заключения муниципального контракта на выполнение проектно-сметной документации по объекту: «Строительство блока акушерско-гинекологического отделения ГБУЗ ЯО Даниловская ЦРБ в г. Данилове, Ярославской области (номер извещения 0171300007913000161) (далее – Конкурс), и в результате осуществления внеплановой проверки в соответствии с частью 5 статьи 17 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о размещении заказов), Административным регламентом Федеральной антимонопольной службы по исполнению государственной функции по рассмотрению жалоб на действия (бездействие) заказчика, уполномоченного органа, специализированной организации, конкурсной, аукционной или котировочной комиссии, оператора электронной площадки  при размещении заказа на поставку товара, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд, в том числе при размещении заказов на энергосервис, для государственных, муниципальных нужд, нужд бюджетных учреждений, утвержденным приказом ФАС России от 24.07.2012г. № 498,
УСТАНОВИЛА:

В Ярославское УФАС России поступила жалоба Заявителя на действия конкурсной комиссии Уполномоченного органа при проведении Конкурса.

По мнению Заявителя, его права и законные интересы нарушены тем, что Уполномоченный орган ему не предоставил разъяснений положений конкурсной документации, также Заявитель указывает на нарушение порядка вскрытия конвертов, допущенное конкурсной комиссией, кроме того, Заявитель не согласен с решением конкурсной комиссии уполномоченного органа о присуждении баллов его конкурсной заявке, вопреки требованиям конкурсной документации. Просит провести проверку действий конкурсной комиссии Уполномоченного органа и отменить результаты размещения заказа.

Представители Заказчика и Уполномоченного органа не согласились с доводами Заявителя и сообщили, что при рассмотрении конкурсных заявок конкурсная комиссия Уполномоченного органа действовала в соответствии с положениями Закона о размещении заказов, просят признать жалобу необоснованной.

Заслушав представителей сторон, изучив представленные документы и материалы дела, Комиссия приходит к следующим выводам.

Уполномоченным органом – Управлением экономики и развития Администрации Даниловского  муниципального района Ярославской области -  на официальном сайте в сети «Интернет»  для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд www.zakupki.gov.ru 31.07.2013г. размещено извещение о проведении открытого конкурса вместе с конкурсной документацией. Начальная (максимальная) цена контракта составила 2 877 867 руб. 57 коп. Заказчиком является Администрация Даниловского муниципального района. Вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе состоялось 05 сентября 2013 по итогам поступило 3 заявки.

06 сентября 2013 года конкурсной комиссией уполномоченного органа проведена оценка и сопоставление заявок,  по результатам которой победителем в конкурсе признано ОАО институт «Ивановопроект».

Частью 1 статьи 24 закона о размещении заказов предусмотрено, что любой участник размещения заказа вправе направить в письменной форме заказчику, уполномоченному органу запрос о разъяснении положений конкурсной документации. В течение двух рабочих дней со дня поступления указанного запроса заказчик, уполномоченный орган обязаны направить в письменной форме или в форме электронного документа разъяснения положений конкурсной документации, если указанный запрос поступил к заказчику, в уполномоченный орган не позднее чем за пять дней до дня окончания подачи заявок на участие в конкурсе.

В соответствии с частью 2 указанной статьи в течение одного дня со дня направления разъяснения положений конкурсной документации по запросу участника размещения заказа такое разъяснение должно быть размещено заказчиком, уполномоченным органом, специализированной организацией на официальном сайте с указанием предмета запроса, но без указания участника размещения заказа, от которого поступил запрос. Разъяснение положений конкурсной документации не должно изменять ее суть.

Согласно части 2 статья 160 Гражданского кодекса РФ использование при совершении сделок факсимильного воспроизведения подписи с помощью средств механического или иного копирования, электронной подписи либо иного аналога собственноручной подписи допускается в случаях и в порядке, предусмотренных законом, иными правовыми актами или соглашением сторон.
В данном случае Закон о размещении заказов не допускает направления участником размещения заказа запроса о разъяснении положений конкурсной документации способом факсимильной связи.

29 августа 2013 года ОАО институт «Ивановопроект» посредством факсимильной связи для Администрации Даниловского муниципального района Ярославской области направило запрос на разъяснение положений конкурсной документации на  номер, указанный в извещении о проведении открытого конкурса -  +7(48538) 51068. То есть у Заказчика не возникает обязанности по части 1 статьи 24 Закона о размещении заказов, о направлении разъяснений, так как данная норма не предусматривает направления запроса о разъяснении положений конкурсной документации способом факсимильной связи. 

Кроме того, как было установлено на заседании Комиссии в Управление по экономике и развитию Администрации Даниловского муниципального района  запрос о разъяснении положений конкурсной документации поступил 02.09.2013 года в этот же день был дан ответ и направлен в адрес ОАО институт «Ивановопроект». 

Также Администрация ссылается на часть 3 статьи 24 Закона о размещении заказов, согласно которой заказчик, уполномоченный орган по собственной инициативе или в соответствии с запросом участника размещения заказа вправе принять решение о внесении изменений в конкурсную документацию не позднее чем за пять дней до даты окончания подачи заявок на участие в конкурсе.

Срок для подачи заявок на участие в конкурсе был установлен конкурсной документацией до 05.09.2013 до 9 часов 00 минут, что составляет меньше 5 дней со дня получения запроса  (02.09.2013).
Таким образом, Комиссия приходит к выводу о том, что действия уполномоченного органа – Управление по экономике и развитию Администрации Даниловского муниципального района - по отказу от дачи разъяснений Заявителю так как последний направил запрос о разъяснении положений конкурсной документации посредством факсимильной связи являются законными.
Кроме того,  Комиссией установлено, что ввиду отказа от разъяснения положений конкурсной документации не были существенного ограничены права и законные интересы общества на участие в открытом конкурсе, так как общество подало заявку на участие в конкурсе.
В соответствии с частями 2, 5 статьи 26 Закона о размещении заказов в день вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе и открытия доступа к поданным в форме электронных документов заявкам на участие в конкурсе непосредственно перед вскрытием конвертов с заявками на участие в конкурсе и открытием доступа к поданным в форме электронных документов заявкам на участие в конкурсе или в случае проведения конкурса по нескольким лотам перед вскрытием конвертов с заявками на участие в конкурсе, поданными в отношении каждого лота, и открытием доступа к поданным в форме электронных документов заявкам на участие в конкурсе в отношении такого лота, но не раньше времени, указанного в извещении о проведении открытого конкурса и конкурсной документации, конкурсная комиссия обязана объявить присутствующим при вскрытии таких конвертов и открытии доступа к поданным в форме электронных документов заявкам на участие в конкурсе участникам размещения заказа о возможности подать заявки на участие в конкурсе, изменить или отозвать поданные заявки на участие в конкурсе до вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе и открытия доступа к поданным в форме электронных документов заявкам на участие в конкурсе.

Наименование (для юридического лица), фамилия, имя, отчество (для физического лица) и почтовый адрес каждого участника размещения заказа, конверт с заявкой на участие в конкурсе которого вскрывается или доступ к поданной в форме электронного документа заявке на участие в конкурсе которого открывается, наличие сведений и документов, предусмотренных конкурсной документацией, условия исполнения контракта, указанные в такой заявке и являющиеся критерием оценки заявок на участие в конкурсе, объявляются при вскрытии конвертов с заявками на участие в конкурсе и открытии доступа к поданным в форме электронных документов заявкам на участие в конкурсе и заносятся в протокол вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе и открытия доступа к поданным в форме электронных документов заявкам на участие в конкурсе.

Согласно части 9 статьи 26 Закона о размещении заказов заказчик, уполномоченный орган, специализированная организация обязаны осуществлять аудиозапись вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе и открытия доступа к поданным в форме электронных документов заявкам на участие в конкурсе. Любой участник размещения заказа, присутствующий при вскрытии конвертов с заявками на участие в конкурсе и открытии доступа к поданным в форме электронных документов заявкам на участие в конкурсе, вправе осуществлять аудио- и видеозапись вскрытия таких конвертов и открытия доступа к таким заявкам.
Исходя из аудиозаписей, представленных Администрацией Даниловского муниципального района и ОАО «Ярославский проектный институт «Резиноасбопроект», следует, что не было разъяснено присутствующим при вскрытии таких конвертов и открытии доступа к поданным в форме электронных документов заявкам на участие в конкурсе участникам размещения заказа о возможности подать заявки на участие в конкурсе, изменить или отозвать поданные заявки на участие в конкурсе, также при оглашении документов, входящих в состав конкурсной заявки ОАО институт «Ивановопроект» были оглашены не все документы и сведения, в частности, только одно свидетельство, выданное СРО было озвучено, хотя в состав заявки входило два таких документа.
Таким образом, конкурсной комиссией допущено нарушение части 2 статьи 26 Закона о размещении заказов. Вместе с тем данное нарушение, по мнению Комиссии, не повлияло на результаты оценки конкурсных заявок. 
В соответствии с частью 5 статьи 26 Закона о размещении заказов в протокол вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе заносятся наличие сведений и документов, предусмотренных конкурсной документацией, условия исполнения контракта, указанные в такой заявке и являющиеся критерием оценки заявок на участие в конкурсе. Однако, согласно протоколу вскрытия конвертов № 0171300007913000161-П1 от 05.09.2013 года информация о наличие сведений и документов, предусмотренных конкурсной документацией, условия исполнения контракта, указанные в заявках и являющиеся критерием оценки заявок на участие в конкурсе, не занесены в данный протокол.

Таким образом, конкурсной комиссией уполномоченного органа допущено нарушение части 5 статьи 26 Закона о размещении заказов.

Частью 3.2 статьи 60 Закона о размещении заказов установлено, что рассмотрение жалобы не проводится в отношении результатов оценки заявок на участие в конкурсе по критериям оценки заявок на участие в конкурсе, указанным в пунктах 1 и 1.1 части 4 статьи 28, пунктах 1, 2 и 4 части 3 статьи 31.6 настоящего Федерального закона.

Пунктом 1.1 части 4 статьи 28 Закона о размещении заказов установлен критерий оценки заявок на участие в конкурсе, а именно качество работ, услуг и (или) квалификация участника конкурса при размещении заказа на выполнение работ, оказание услуг.

Согласно жалобы ОАО «Ярославский проектный институт «Резиноасбопроект» оспаривает результаты оценки заявок на участие в конкурсе по критерию № 3 «Квалификация участника размещения заказа» (значимость 20%).

Таким образом, Комиссией не рассматривается довод заявителя в отношении результатов оценки заявок на участие в конкурсе по критериям оценки заявок на участие в конкурсе, указанным в пункте 1.1 части 4 статьи 28 Закона о размещении заказов.

На основании изложенного и руководствуясь пунктом 2 части 9 статьи 17, частью 6 статьи 60 Закона о размещении заказов, Административным регламентом, утвержденным приказом ФАС России от 24.07.2012 № 498, Комиссия

РЕШИЛА:

1. Признать жалобу ОАО «Ярославский проектный институт «Резиноасбопроект» на действия конкурсной комиссии уполномоченного органа - Управления экономики и развития Администрации Даниловского муниципального района Ярославской области при проведении открытого конкурса на право заключения муниципального контракта на выполнение проектно-сметной документации по объекту: «Строительство блока акушерско-гинекологического отделения ГБУЗ ЯО Даниловская ЦРБ в г. Данилове, Ярославской области (номер извещения 0171300007913000161) обоснованной в части нарушения частей 2 и 5 статьи 26 Закона о размещении заказов: составление протокола вскрытия заявок на участие в конкурсе.

2. Признать конкурсную комиссию уполномоченного органа - Управления экономики и развития Администрации Даниловского муниципального района Ярославской области нарушившей часть 2 и 5 статьи 26 Закона о размещении заказов.

3. Выдать конкурсной комиссии уполномоченного органа Администрации Даниловского муниципального района Ярославской области предписание об устранении выявленного нарушения.

Настоящее решение может быть обжаловано в суде, арбитражном суде в течение трех месяцев в установленном законом порядке.

	Председатель Комиссии:
	И.Г. Паутов

	Члены Комиссии:
	И.В. Разумов

Н.В. Смирнова


